QUADRO ELETTRONICO LRX 2205 ( I )

Centrale elettronica monofase, per I'automazione di cancelli
scorrevoli, basculanti e porte avvolgibili per potenze fino a 1500
Watts e con radio ricevente incorporata.

- Mod. LG 2205 : Senza radio Ricevente

-Mod. (LR 2205) :306 Mhz
- Mod. ( LR 2205/ 330 ) :330 Mhz
- Mod. (LR 2205 /418 ) 1418  Mhz
- Mod. LRS 2205 : 433,92 Mhz

- Mod. LRS 2205 SET
- Mod. LRH 2205

1 433,92 Mhz “narrow band”
1 868,3 Mhz “narrow band”

( ) Prodotto destinato ai paesiin cui ne € consentito I'utilizzo
CARATTERISTICHE TECNICHE:

: 230 Vac 50-60Hz 2100W max.
: 230 Vac 500 W max.

- Uscita motore : 230 Vac 1500 W max.

- Alimentazione fotocellule :24 Vac 3 W max.

- Sicurezze e comandi in BT  :24 Vcc

- Temperatura d'esercizio :-10 +55 °C

- Ricevitore radio : vedi modello

- Trasmettitori op. : 12-18 Bit o Rolling Code

- Codici TX max. in memoria :75

- Dimensioni scatola :110x121x47 mm.

- Contenitore : ABS V-0 (IP54).

- Alimentazione
- Uscita lampeggiante

COLLEGAMENTI DELLA MORSETTIERA:

CN1:

: Ingresso linea 230 Vac (Fase).

: Ingresso linea 230 Vac (Neutro).

: Uscita contatto pulito per Lampeggiante/Luce Cortesia.
: Uscita contatto pulito per Lampeggiante/Luce Cortesia.
: Uscita motore apertura.

: Uscita motore comune.

: Uscita motore chiusura.
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: Ingresso IN3 = FCAP fine corsa apertura (NC)

: Ingresso IN3 = DS2 disp. Sic. Inverte in fase chiusura,

: Ingresso GND comune.

: Ingresso IN4 = FCCH fine corsa chiusura (NC)

: Ingresso IN4 = DS3 disp. Sic. Inverte in fase chiusura,

Stop in fase apertura (NC).

: Controllo e alimentazione Fotocellule ( 24Vac ).

: Controllo e alimentazione Fotocellule ( GND ).

: Ingresso IN1 = P/P pulsante comando apre-chiude (NA).
Ingresso IN1 = UP pulsante comando solo apre (NA).

7 :Ingresso GND comune.

8 :Ingresso IN2 = DS1 disp. Sic. inverte in chiusura (NC).
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Ingresso IN2 = DOWN pulsante comando solo chiude (NA).

Ingresso IN2 = BL disp. Blocco di emergenza (NC).
9 :Ingresso massa antenna.
10 : Ingresso polo caldo antenna.

CARATTERISTICHE FUNZIONALI :

Funzionamento Passo — Passo con pulsantiera :

Utilizzando la pulsantiera in bassa tensione per I'azionamento
del serramento si otterra il seguente funzionamento:

il primo impulso comanda I'apertura fino allo scadere del tempo
motore o al raggiungimento del fine corsa di apertura, il
secondo impulso comanda la chiusura del serramento, se si
invia un impulso prima del raggiungimento del fine corsa, la
centrale effettua I'arresto del moto sia nella fase di apertura sia
in quella di chiusura. Un ulteriore comando determina la ripresa
del moto in senso opposto.

Funzionamento con differenti modelli di radiocomandi :

E possibile la programmazione di differenti modelli di
radiocomandi: memorizzando un codice ( 1 tasto ) si ottiene un
funzionamento ciclico Passo - Passo (Apertura - Stop -
Chiusura); memorizzando due codici ( 2 tasti ) differenti si
ottengono dei comandi distinti, il primo per I'Apertura ed il
secondo per la Chiusura; memorizzando tre codici ( 3 tasti
“serie BeFree” ) differenti si ottengono dei comandi distinti, il
primo per | ‘Apertura, il secondo per lo Stop ed il terzo per la
Chiusura.

Funzionamento con radiocomando 1 Tasto :

Utilizzando il radiocomando con un solo tasto si ottiene il
seguente funzionamento: il primo impulso comanda I'Apertura
fino allo scadere del tempo motore. Il secondo impulso
comanda la Chiusura del serramento; se un impulso perviene
prima dello scadere del tempo motore, la centrale effettua
I'arresto del serramento, un ulteriore impulso effettua la ripresa
del moto nel senso opposto di marcia.

Funzionamento con radiocomando 2 Tasti :

Utilizzando il radiocomando con 2 tasti si ottiene il seguente
funzionamento: il primo tasto ( “Up” associato al senso di
apertura ) comanda I'Apertura fino allo scadere del tempo
motore ed il secondo tasto ( “Down” associato al senso
Chiusura ) comanda la Chiusura del serramento. Nel caso in cui
durante I'Apertura venga inviato nuovamente un comando Up
la centrale continua il moto di Apertura, mentre se ad essere
inviato € un comando Down la centrale effettua Il'arresto del
moto.

La stessa procedura ¢ valida nella fase di Chiusura.

Funzionamento con radiocomando 3 tasti (Serie BeFree):
Utilizzando i radiocomandi serie BeFree, si ottiene il seguente
funzionamento: il tasto Up comanda I'apertura fino allo scadere
del tempo motore, il tasto Stop comanda l'arresto ed il tasto
Down comanda la chiusura del serramento. Nel caso in cui
durante I'apertura o la chiusura sia inviato un comando di Stop)
la centrale comanda l'arresto del serramento. Nel caso in cui
durante I'apertura o la chiusura sia inviato un comando opposto
al moto corrente la centrale comanda l'inversione del senso di
marcia.

Chiusura automatica :

La centrale permette di richiudere il serramento in modo
automatico senza l'invio di comandi supplementari.

La scelta di questa modo di funzionamento € descritta nel
modo di programmazione del Tempo di pausa.

Funzionamento Dispositivo di sicurezza DS1 :

Rev.3.0 13-06-2016



Il funzionamento DS1 prevede il collegamento di un generico
dispositivo di sicurezza con contatto (NC). Se non utilizzato
I'ingresso deve essere ponticellato.

L'intervento nella fase di apertura non viene considerato, nella
fase di chiusura provoca linversione del moto. Un ulteriore
modo di funzionamento del dispositivo di sicurezza € descritto
nel menu esteso nella programmazione DS1 = INV o DS1=
Blocco.

Funzionamento Dispositivo di sicurezza DS2 :

Il funzionamento DS2 prevede il collegamento di un generico
dispositivo di sicurezza con contatto (NC). Se non utilizzato
l'ingresso deve essere ponticellato.

L'intervento nella fase di apertura non viene considerato, nella
fase di chiusura provoca l'inversione del moto.

Funzionamento Dispositivo di sicurezza DS3 :

Il funzionamento DS3 prevede il collegamento di un generico
dispositivo di sicurezza con contatto (NC). Se non utilizzato
l'ingresso deve essere ponticellato.

L'intervento sia nella fase di apertura che di chiusura provoca
I'arresto del serramento.

Funzionamento con TIMER :

La centrale permette di collegare al posto del pulsante di
comando apre — chiude ( IN1 ) un timer .

Esempio: ore 08.00 il timer chiude il contatto e la centrale
comanda l'apertura, ore 18.00 il timer apre il contatto e la
centrale comanda la chiusura. Durante I'intervallo 08.00 — 18.00
al termine della fase di apertura la centrale disabilita il
lampeggiante, la chiusura automatica e i radiocomandi.

PROGRAMMAZIONE :

Tasto SEL : seleziona il tipo di funzione da memorizzare, la
selezione ¢ indicata dal lampeggio del Led.

Premendo piu volte il tasto & possibile posizionarsi sulla
funzione desiderata. La selezione resta attiva per 10 secondi,
visualizzata dal Led lampeggiante, se trascorsi, la centrale
ritorna allo stato originario.

Tasto SET : effettua la programmazione dell'informazione
secondo il tipo di funzione prescelta con il tasto SEL .
IMPORTANTE: La funzione del tasto SET pud anche essere
sostituita dal radiocomando se precedentemente programmato
(led CODE acceso ).

MENU’ PRINCIPALE

La centrale & fornita dal costruttore con la possibilita di
selezionare alcune funzioni importanti.

- -- MENU’ PRINCIPALE -
Riferimento Led Led spento

Led Acceso

1) AUT/MANUAL Passo - Passo Uomo Presente

2) CODE Nessun codice Codice inserito

3) INB.CMD.AP Disabilitato Abilitato

4) LAMP/CORT Lampeggiante Luce Cortesia

5) T. MOT. Tempo Motore Auto Tempo
programmato

6) T. PAUSA. Senza chiusura aut. Con chiusura aut.
7) SEL INPUT 1 - 2 IN1=P/P - IN2=DS1 IN1=Up -
IN2=Down

1) AUT/MANUAL ( Funzionamento Passo — Passo / Manuale ) :

La centrale & fornita dal costruttore con il modo di
funzionamento Manuale “ Uomo presente “ disabilitato. Se si
desidera abilitare la funzione, procedere nel seguente modo:
posizionarsi con il tasto  SEL, sul lampeggio del LED
AUT/MANUAL poi premere il tasto SET, nello stesso istante il

LED AUT/MANUAL si accendera permanentemente e la
programmazione sara conclusa.

In questo modo, utilizzando sia il radiocomando che la
pulsantiera in bassa tensione per I'azionamento del serramento,
si otterra il seguente funzionamento: occorrera mantenere
costantemente attivato il comando desiderato per ottenere il
moto del serramento. Il rilascio del comando provochera
l'arresto immediato del moto. Ripetere l'operazione se si
desidera ripristinare la configurazione precedente.

2) CODE : (Codice del radiocomando)

La centrale permette di memorizzare fino a 75 radiocomandi
aventi codice diverso fra loro di tipo fisso o rolling code.
Programmazione del radiocomando 1 o 2 Tasti.

La programmazione dei codici di trasmissione del
radiocomando & eseguita nel seguente modo: premere il tasto
SEL, LED CODE iniziera a lampeggiare, allo stesso tempo
inviare il primo codice ( “Up” associato al senso di apertura ) del
radiocomando; a questo punto il LED CODE iniziera a
lampeggiare velocemente: inviare il secondo codice ( “Down”
associato al senso di chiusura ) da memorizzare, LED CODE
rimarra acceso e la programmazione sara completata. Se non
viene inviato il secondo codice entro 10 secondi la centrale
esce dalla fase di programmazione, selezionando Il
funzionamento con 1 tasto del radiocomando.
Programmazione del radiocomando 3 Tasti “Serie BeFree”.
La centrale consente con la programmazione del solo Tasto UP
la memorizzazione dell'intero radiocomando “ BeFree ”.

La programmazione dei codici del radiocomando “ BeFree ” &
eseguita nel seguente modo: premere il tasto SEL, LED CODE
iniziera a lampeggiare, allo stesso tempo premere il tasto UP
del radiocomando desiderato; il LED CODE rimarra acceso € la
programmazione sara completata.

Cancellazione: La cancellazione di tutti i codici memorizzati
si esegue nel seguente modo: premere il tasto SEL, LED CODE
iniziera a lampeggiare, in seguito premere il tasto SET, LED
CODE si spegnera e la procedura sara completata.
Segnalazione radiocomando gia presente in memoria:

La centrale permette di memorizzare fino a 75 radiocomandi
aventi codice diverso fra loro di tipo fisso o rolling code. Nel
caso cui si provi ad eseguire la procedura di programmazione di
un radiocomando gia presente in memoria, i LED CODE
iniziera a lampeggiare velocemente per qualche istante
segnalando l'impossibilita, per poi tornare di nuovo alla fase di
programmazione.

Numero massimo radiocomandi memorizzabili :La centrale
permette di memorizzare fino a 75 radiocomandi aventi codice
diverso fra loro di tipo fisso o rolling code. Nel caso in cui il
numero massimo di radiocomandi memorizzabili sia stato
raggiunto, ripetendo l'operazione di programmazione, la
centrale evidenzia il fallimento dell’operazione effettuando il
lampeggio di tutti i led ad eccezione del LED CODE che resta
acceso fisso. Dopo 10 secondi la centrale esce dalla
programmazione.

3) INB. CMD. AP: (Inibizione dei comandi durante I'apertura ed
il tempo di pausa, se inserito)

La funzione di inibizione dei comandi durante I'apertura ed il
tempo di pausa, se inserito, & usata quando I'automazione &
comprensiva di loop detector. La centrale durante la fase di
apertura o di pausa ignora i comandi impartiti da loop detector,
pulsantiera e radiocomando. Durante la fase di chiusura un
comando impartito da loop detector, pulsantiera o
radiocomando con funzionamento ad 1 tasto provoca
l'inversione del moto; con funzionamento radiocomando a 2
tasti, il tasto associato all’apertura provoca l'inversione del moto
e quello relativo alla chiusura viene ignorato; con
funzionamento radiocomando serie BeFree il tasto di apertura
provoca linversione, quello di chiusura & ignorato, mentre
quelle di stop causa l'arresto.
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La centrale nella configurazione di fabbrica presenta l'inibizione
dei comandi durante I'apertura ed il tempo di pausa disabilitata;
se occorre abilitarla, procedere nel seguente modo: posizionarsi
con il tasto SEL sul lampeggio del LED INB.CMD.AP poi
premere il tasto SET, nello stesso istante il LED INB.CMD.AP si
accendera permanentemente. Ripetere I'operazione se si
desidera ripristinare la configurazione precedente.

4) LAMP/CORT: (Selezione lampeggiatore, luce di cortesia)

La centrale dispone di una uscita 230Vac 500W, per |l
collegamento di un lampeggiante o di una luce di cortesia.

La centrale & fornita dal costruttore con la funzione
Lampeggiatore anche in pausa abilitata. Se si desidera abilitare
il funzionamento Lampeggiatore, procedere nel seguente
modo: posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED
LAMP/CORT poi premere il tasto SET, il LED LAMP/CORT si
accendera permanentemente.
Ripetere l'operazione se si
configurazione di fabbrica.

Se si desidera abilitare la luce di cortesia, ripetere I'operazione
sopra descritta, premendo il tasto SEL due volte (ottenendo il
lampeggio veloce del LED LAMP/CORT) anziché una volta.
Ripetere l'operazione se si desidera ripristinare la
configurazione di fabbrica.

desidera ripristinare la

Funzionamento Lampeggiatore anche in pausa: L’uscita
230Vac si attivera ogni volta che I'automazione & in movimento,
per la durata del tempo motore. Nel caso in cui sia memorizzato
il Tempo di Pausa, l'uscita 230Vac sara attiva anche durante la
Pausa.

Funzionamento Lampeggiatore: L'uscita 230Vac si attivera
ogni volta che l'automazione & in movimento, per la durata del
tempo motore.

Funzionamento Luce di Cortesia: L'uscita 230Vac si attivera
per la durata di 3 minuti, ogni qualvolta che sara impartito un
comando di apertura.

5) T. MOT: (Tempo di lavoro motore programmabile 4 minuti max.)

La centrale & fornita dal costruttore con la funzione di Timer
Motore Automatico abilitato; in questo modo la centrale toglie
alimentazione al motore dopo 1 sec. dal raggiungimento del
finecorsa interno al motore. Se occorre avere un tempo di
lavoro motore definito e Timer Motore Automatico disabilitato, la
programmazione deve essere effettuata a serramento chiuso
nel seguente modo: posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio
del LED T. MOT. poi premere per un istante il tasto SET, il
Motore iniziera il ciclo di apertura, al raggiungimento della
posizione desiderata premere il tasto SET : in questo modo si
determinera la memorizzazione del tempo motore e il Led T.
MQOT. sara acceso fisso.

Se si desidera ripristinare la condizione iniziale (con la funzione
di Timer Motore Automatico abilitato), posizionarsi sul
lampeggio del LED T. MOT. poi premere consecutivamente per
2 volte il tasto SET in un intervallo di tempo di 2 secondi; il Led
si spegnera e I'operazione sara conclusa.

Durante la programmazione é possibile usare al posto del tasto
SET, posto sulla centrale, il tasto del radiocomando solamente
se precedentemente memorizzato.

6) T. PAUSA: (Programmazione tempo chiusura aut. 4 min. max.)

La centrale e fornita dal costruttore senza chiusura automatica.
Se si desidera abilitare la chiusura automatica, procedere nel
seguente modo: posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del
LED T. PAUSA, premere per un istante il tasto SET, poi
attendere per un tempo uguale a quello desiderato di pausa e
premere nuovamente per un istante il tasto SET; in questo
modo si determinera la memorizzazione del tempo di chiusura
automatica e il LED T. PAUSA. sara acceso fisso.

Se si desidera ripristinare la condizione iniziale ( senza chiusura
automatica ), posizionarsi sul lampeggio del LED T. PAUSA poi

premere consecutivamente per 2 volte il tasto SET in un
intervallo di tempo di 2 secondi; il Led si spegnera e
I'operazione sara conclusa.

Durante la programmazione e possibile usare al posto del tasto
SET, posto sulla centrale, il tasto del radiocomando solamente
se precedentemente memorizzato.

7) SEL IN1 - 2: ( Selezione funzionamento Ingressi IN1 — IN2 )

La centrale é fornita dal costruttore con la seguente selezione
degli Input IN1 e IN2: input IN1 per il collegamento di un
pulsante di comando (NA) ciclico “P/P”, input IN2 per il
collegamento di un generico dispositivo di sicurezza “DS1” con
contatto (NC).

Se si desidera selezionare un altro modo di funzionamento
degli input IN1 e IN2, procedere nel seguente modo:
posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED SEL
INPUT 1-2 poi premere il tasto SET, nello stesso istante il LED
SEL INPUT 1-2 si accendera permanentemente e la
programmazione sara conclusa. In questa modo input IN1
diventa collegamento pulsante (NA) per la sola fase di apertura
“UP” e IN2 collegamento pulsante (NA) per la sola fase di
chiusura “DOWN?”. Ripetere l'operazione se si desidera
ripristinare la configurazione precedente.

MENU’ ESTESO

La centrale & fornita dal costruttore con la possibilita di
selezionare solamente le funzioni del menu principale.

Se si desidera abilitare le funzioni descritte nel menu esteso,
procedere nel seguente modo: premere il testo SET in modo
continuo per 5 secondi, trascorsi i quali si otterra il lampeggio
alternato dei Led T.PAUSA e Led SEL INPUT 1-2. In questo
modo si avranno 30 secondi di tempo per selezionare le
funzioni del menu esteso mediante l'uso dei tasti SEL e SET,;
dopo ulteriori 30 secondi la centrale ritorna al menu principale.

Led Acceso

Riferimento Led Led Spento

A) AUT/MANUAL  Passo Passo Invertente

B) CODE PGM a distanza = OFF PGM a distanza =
ON

C) INB. CMD.AP Test DS1 - DS2 = OFF Test DS1 - DS2 =
ON

D) LAMP/CORT DS1 =INV.in CH DS1 = Blocco

E) T.MOT IN3=FCAP - IN4=FCCH IN3=DS2 -
IN4=DS3

F) T. PAUSA Intermittente ON/OFF

G) SEL INPUT 1 -2 Intermittente ON/OFF

A) AUT/MANUAL (Funzionamento Passo — Passo / Invertente) :
La centrale & fornita dal costruttore con il modo di
funzionamento Invertente disabilitato. Se si desidera abilitare la
funzione, procedere nel seguente modo: assicurarsi di aver
abilitato il menu esteso (evidenziato dal lampeggio alternato dei
Led T.PAUSA e Led SEL INPUT 1-2), posizionarsi con il tasto
SEL, sul lampeggio del LED LED AUT/MANUAL poi premere il
tasto SET, nello stesso istante il LED LED AUT/MANUAL si
accendera permanentemente e la programmazione sara
conclusa.

In questo modo, utilizzando sia il radiocomando che la
pulsantiera in bassa tensione per I'azionamento del serramento,
si otterra il seguente funzionamento: il primo impulso comanda
I'apertura fino allo scadere del tempo motore, il secondo
impulso comanda la chiusura del serramento, se si invia un
impulso prima dello scadere del tempo motore, la centrale
effettua l'inversione del moto sia nella fase d'apertura sia in
quella di chiusura. Ripetere I'operazione se si desidera
ripristinare la configurazione precedente.

B) CODE

( Programmazione Radiocomando a distanza ) :
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La centrale consente la programmazione del codice di
trasmissione senza intervenire direttamente sul tasto SEL della
centrale, ma eseguendo |'operazione a distanza.

La programmazione del codice di trasmissione a distanza, si
esegue nel seguente modo: inviare in modo continuo per un
tempo maggiore a 10 secondi il codice di un radiocomando in
precedenza memorizzato: la centrale entra in modo
programmazione come in precedenza descritto per il LED
CODE nel menu principale.

La centrale € fornita dal costruttore con la programmazione del
codice di trasmissione a distanza disabilitata; se si desidera
abilitare la funzione, procedere nel seguente modo: assicurarsi
di aver abilitato il menu esteso (evidenziato dal lampeggio
alternato dei Led T.PAUSA e Led SEL INPUT 1-2),
posizionarsi con il tasto SEL sul lampeggio del LED CODE poi
premere il tasto SET, nello stesso istante il LED CODE si
accendera permanentemente e la programmazione sara
conclusa. Ripetere I'operazione se si desidera ripristinare la
configurazione precedente.

C) INB. CMD. AP ( Test Fotocellule funzionamento DS1 e
DS2):

La centrale ¢ fornita dal costruttore con la programmazione del
test fotocellule disattivato, se si desidera abilitare la funzione (in
accordo alla normativa EN 12453), procedere nel seguente
modo: assicurarsi di aver abilitato il menu esteso (evidenziato
dal lampeggio alternato dei Led T.PAUSA e Led SEL INPUT 1-
2), posizionarsi con il tasto SEL, sul lampeggio del LED INB
CMD AP poi premere il tasto SET, nello stesso istante il LED
INB CMD AP si accendera permanentemente e la
programmazione sara conclusa. In questo modo sara effettuato
il test delle fotocellule sugli ingressi di sicurezza ( inversione
nella fase di chiusura ) definiti come DS1 e DS2. Ripetere
'operazione se si desidera ripristinare la configurazione
precedente.

D) LAMP/CORT (Selezione Funzionamento DS1) :

La centrale & fornita dal costruttore con la definizione DS1 =
INV in CH ovvero con il modo di funzionamento per il normale
collegamento di fotocellule (I'intervento provoca l'inversione del
moto del serramento nella fase di chiusura).

Se si desidera definire DS1 = Blocco ovvero con il modo di
funzionamento per il normale collegamento di un comando di
Emergenza (Iintervento provoca [l'arresto immediato del
serramento in entrambi i sensi di marcia), procedere nel
seguente modo: assicurarsi di aver abilitato il menu esteso
(evidenziato dal lampeggio alternato dei Led T.PAUSA e Led
SEL INPUT 1-2), posizionarsi con il tasto SEL, sul lampeggio
del LED LED LAMP/CORT poi premere il tasto SET, nello
stesso istante il LED LAMP/CORT si accendera
permanentemente e la programmazione sara conclusa.
Ripetere l'operazione se si desidera ripristinare la
configurazione precedente.

E) T. MOT (Selezione Funzionamento Input IN3 — IN4) :

La centrale e fornita dal costruttore con la definizione degli input
IN3 e IN4 = FCAP e FCCH per il normale collegamento di fine
corsa di apertura e chiusura.

Se si desidera definire gli input IN3 e IN4 = DS2 e DS3 ovvero
con il modo di funzionamento per il normale collegamento di
fotocellule o altre tipologie di dispositivi di sicurezza, procedere
nel seguente modo: assicurarsi di aver abilitato il menu esteso
(evidenziato dal lampeggio alternato dei Led T.PAUSA e Led
SEL INPUT 1-2), posizionarsi con il tasto SEL, sul lampeggio
del LED LED T.MOT poi premere il tasto SET, nello stesso
istante il LED T.MOT si accendera permanentemente e la
programmazione sara conclusa. Ripetere I'operazione se si
desidera ripristinare la configurazione precedente.

RESET :

Nel caso sia opportuno ripristinare la centrale alla
configurazione di fabbrica, premere i tasti SEL e SET in
contemporanea, allo stesso tempo si ofterra l'accensione
contemporanea di tutti i led ROSSI di segnalazione e subito
dopo lo spegnimento.

SEGNALAZIONI ERRORI :

La centrale consente lindividuazione di errori o
malfunzionamenti tramite test Software. Nel caso di errori o
malfunzionamenti su dispositivi Input/Output, la centrale
segnalera la  condizione attivando e  disattivando
alternativamente per 5 secondi, per un tempo max. di 1 minuto,
l'uscita 230Vac 500W per il collegamento del lampeggiante o
della luce di cortesia.

Cido garantisce un monitoraggio contro i guasti conforme alla
Categoria 2 della EN 954-1. Qualora si verifichi uno di guesti
malfunzionamenti _si richiede necessariamente l'intervento di
personale esperto.

Test Driver Motore :

La centrale dispone di due driver per il controllo del motore. Nel
caso di malfunzionamento la centrale non abilita il movimento
del serramento ed evidenzia visivamente il fallimento del test
effettuando il lampeggio di tutti i Led di segnalazione tranne
LED T.MOT che resta acceso fisso. Si consiglia di contattare
immediatamente personale esperto per la risoluzione del
guasto. Una volta ripristinate le condizioni di corretto
funzionamento alimentare la centrale. La condizione di errore
viene azzerata e la centrale € pronta per il normale utilizzo.

Test Dispositivi di sicurezza DS1 - DS2 :

La centrale e predisposta per la connessione di dispositivi di
sicurezza (vedi sezione Note per I'Installatore) che rispettano il
punto 5.1.1.6 della normativa EN 12453. Nel caso di mancato
collegamento e/o malfunzionamento, la centrale non abilita il
movimento del serramento ed evidenzia visivamente il
fallimento del test effettuando il lampeggio di tutti i Led di
segnalazione tranne LED INB CMD PA se la causa ¢ il modo fi
funzionamento DS1, LED LAMP/CORT se la causa & il modo di
funzionamento DS2.

Dopo che il malfunzionamento & stato rilevato la centrale
consente di poter eseguire esclusivamente movimenti di
apertura ad uomo presente, sia tramite pulsantiera, sia tramite
radiocomando( nel funzionamento con radiocomando due tasti
il tasto corrispondente alla chiusura € disabilitato, nel
funzionamento con radiocomando tre tasti il tasto di chiusura e
quello di stop sono disabilitati). Si consiglia di contattare
immediatamente personale esperto per la risoluzione del
guasto. Una volta ripristinate le condizioni di corretto
funzionamento alimentare la centrale. La condizione di errore
viene azzerata e la centrale & pronta per il normale utilizzo.

DIAGNOSTICA HARDWARE :

Test INPUT IN1 - IN2 - IN3 - IN4:

In corrispondenza di ogni input IN 1-2-3-4 in bassa tensione, la
centrale dispone di un LED Rosso di segnalazione, in modo
tale da poter controllare rapidamente lo stato.

Logica di funzionamento: LED acceso ingresso

chiuso, LED spento ingresso aperto.
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NOTE PER L’INSTALLATORE

La centrale e stata progettata per essere assemblata insieme
ad altri componenti ( motore, serranda o cancello, dispositivi
di sicurezza) al fine di costituire un prodotto finito ( macchina)
ai sensi della Direttiva Macchine.

La sicurezza dell’installazione finale e il rispetto di tutte le
prescrizioni normative € a cura di chi assembla le varie parti
per costruire una chiusura completa.

Si consiglia inoltre di rispettare le seguenti avvertenze:

- Prima di automatizzare il serramento € necessario
verificarne il buono stato, in rispetto alla direttiva
macchine e alla conformita EN 12604.

- Il cablaggio dei vari componenti elettrici esterni alla
centralina deve essere effettuato secondo quanto
prescritto dalla normativa EN 60204-1 e dalle modifiche a
questa apportata dal punto 5.2.7 della EN 12453. |l
fissaggio dei cavi di alimentazione e di collegamento,
deve essere garantito tramite [I'assemblaggio di
pressatavi forniti in dotazione.

- Il motoriduttore usato per muovere il serramento deve
essere conforme a quanto prescritto al punto 5.2.7 della
EN 12453.

- L’eventuale montaggio di una pulsantiera per il comando
manuale deve essere fatto posizionando la pulsantiera in
modo che lutente non venga a trovarsi in posizione
pericolosa, in accordo al punto 5.2.8 della EN 12453.

- La centrale non presenta nessun tipo di dispositivo di
sezionamento della linea elettrica 230 Vac, sara quindi
cura dellinstallatore  prevedere nellimpianto  un
dispositivo di sezionamento. E’ necessario installare un
interruttore  omnipolare di con categoria Il di
sovratensione. Esso deve essere posizionato in modo da
essere protetto contro le richiusure accidentali secondo
quanto previsto al punto 5.2.9 della EN 12453.

— In accordo al 5.4.2 della EN 12453 é consigliabile usare
motoriduttori dotati di un dispositivo di sblocco
elettromeccanico, per consentire in caso di necessita, di
muovere la porta manualmente.

- In accordo al 5.4.3. della EN 12453 utilizzare sistemi di
sblocco elettromeccanico o dispositivi similari che
permettano alla porta di arrestarsi in sicurezza nella sua
posizione di finecorsa.

- | cavi di alimentazione e di collegamento motore idonei
per inserimento sui pressacavi pg9 forniti devono avere
diametro esterno compreso tra 4,5 e 7 mm. | fili
conduttori interni devono avere sezione nominale pari a
0,75mm?- Se non viene utilizzata una canalina , si
raccomanda di usare cavi di materiale HO5RR-F.

- L'uscita D.S. Power Supply € necessariamente dedicata
all'alimentazione dei dispositivi collegati a DS1 e DS2 (
ad esempio fotocellule), non é consentito I'utilizzo per
altre applicazioni; & possibile abilitare in tal modo un test
di corretto funzionamento, eseguito dalla centrale
all'inizio di ogni manovra. Nel caso in cui vengano
utilizzati pit dispositivi del tipo suddetto & necessario
effettuarne un collegamento in serie.

Si consiglia di utilizzare dispositivi di sicurezza, con
uscita NC, in grado di monitorare il proprio corretto
funzionamento, e comunque conformi ad EN 12978.

- Terminata [linstallazione effettuare tutte le verifiche
prescritte da EN 12453 - EN 12445 per assicurarsi che la
chiusura rispetti le prescrizioni.

— Per un corretto funzionamento della parte radio ricevente,
in caso di utilizzo di due o piu centrali, si consiglia
linstallazione ad una distanza di almeno 3 metri I'una
dall’altra.

IMPORTANTE PER L’UTENTE

- Il dispositivo non deve essere utilizzato da bambini o da
persone con ridotte capacita psico-fisiche, almeno che non

siano supervisionati o istruiti sul funzionamento e le modalita di

utilizzo.

- Non consentire ai bambini di giocare con il dispositivo e tenere

lontano dalla loro portata i radiocomandi.
- ATTENZIONE: conservare questo manuale d’istruzioni e
rispettare le importanti prescrizioni di sicurezza in esso

contenute. Il non rispetto delle prescrizioni potrebbe provocare

danni e gravi incidenti.

- Esaminare frequentemente l'impianto per rilevare eventuali
segni di danneggiamento. Non utilizzare il dispositivo se
necessario un intervento di riparazione.

Attenzione

Tutte le operazioni che richiedono I'apertura dell'involucro
(collegamento cavi, programmazione, ecc.) devono essere

esequite in fase di installazione da personale esperto. Per ogni

ulteriore operazione che richieda nuovamente I'apertura
dellinvolucro (riprogrammazione, riparazione o modifiche
dell'installazione) contattare l'assistenza tecnica.

La SEAV s.r.l. dichiara che i prodotti:
Centrale Elettronica :
LG 2205 - LRS 2205 - LRS 2205 SET - LRH 2205
sono conformi alle specifiche delle Direttive
RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.
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ELECTRONIC CONTROL UNIT LRX 2205

Single-phase electronic control unit with incorporated radio
receiver for the automation of sliding and swinging gates and
rolling shutters, at power levels of up to 1500 Watts.

- Mod. LG 2205 : Without radio receiver
-Mod. (LR 2205) :306 Mhz

-Mod. (LR 2205/330) :330 Mhz

-Mod. (LR 2205/418) :418 Mhz

- Mod. LRS 2205 :433.92 Mhz

-Mod. LRS 2205 SET :433.92 Mhz “narrow band”
-Mod. LRH 2205 : 868.3 Mhz “narrow band”

() Product intended for those countries where its use is
permitted

TECHNICAL DATA:

- Power supply :230 V a/c 50-60 Hz 2100 W max.

- Flashing beacon output :230 V a/c 500 W max.

- Motor output :230 V a/c 1500 W max.

- Photoelectric cells
power supply

- Low voltage safety
features and commands : 24 V c/c

- Operating temperature :-10 +55°C

- Radio receiver : see model

- Op. transmitters : 12-18 Bit or Rolling Code

- Max stored TX codes 175

- Box dimensions 110 x 121 x 47 mm.

- Container : ABS V-0 (IP54).

124 V a/c 3 W max.

TERMINAL BOARD CONNECTIONS:

CN1:

: 230 V a/c line input (Phase).

: 230 V a/c line input (Neutral).

: Clean contact output for Flashing Beacon/Courtesy Light.
: Clean contact output for Flashing Beacon/Courtesy Light.
: Opening motor output.

: Shared motor output.

: Closing motor output.

NOoO O~ wWN =

- Q
=
N

: Input IN3 = FCAP opening stop limit (NC).
: Input IN3 = DS2 safety device inverts during closure,

2 :Shared GND input.
3 :Input IN4 = FCCH closing stop limit (NC).
: Input IN4 = DS3 safety device inverts during closure,
Stop during opening (NC).
4 : Photoelectric cell control and power supply (24 V a/c).
5 : Photoelectric cell control and power supply (GND).
6 :Input IN1 = P/P open-close command button (NA).
Input IN1 = UP open only command button (NA).
7 :Shared GND input.
8 :Input IN2 = DS1 safety device inverts during closure (NC).

Input IN2 = DOWN close only command button (NA).
Input IN2 = BL device. Emergency lock (NC).

9 : Earth antenna input.

10 : Antenna hot pole input.

OPERATIONAL DATA:

Step-by-Step keypad operation:

The following operation is obtained using the low voltage
keypad to control the shutter:

the first press opens the gate until the motor timer reaches zero
or until the opening stop limit is reached, the second press
closes the gate; if a button is pressed before the opening stop
limit is reached, the control unit stops motion during both
opening and closing. A further command restarts motion in the
opposite direction.

Operation using different models of radio control:

Different models of radio control may be programmed: by
storing a code (1 button) a cyclic step by step operation (Open -
Stop - Close) may be achieved, and by storing two different
codes (2 buttons) separate commands are created, one for
opening and one for closing. Storing three different codes (3
“BeFree” series buttons) produces three separate commands:
the first for Open, the second for Stop and the third for Close.

Operation using a 1-button radio control:

The following type of operation is obtained using a radio control
with a single button: the first press controls the opening
movement of the shutter until the motor timer stops. The second
press controls the closing movement of the shutter. If the button
is pressed before the motor stops running, the control unit will
stop the shutter from moving and the button will need to be
pressed again to reactivate the motor in the opposite direction.

Operation using a 2-button radio control:

The following type of operation is obtained using a radio control
with 2 buttons: the first button (“Up”, corresponding to the
opening movement) controls opening until the motor stops
running and the second button (“Down”, corresponding to the
closing movement) controls the closure of the shutter. If the
opening movement is interrupted with another “Up” command,
the motor will continue to run in the upward movement direction.
If, however, the movement is interrupted with a “Down”
command, the control unit will stop the motor.

The procedure is the same for the closing movement phase.

Operation using a 3-button radio control (BeFree series):
The following type of operation is obtained using a radio control
from the BeFree series: the Up button controls the opening
movement until the set motor time has elapsed, the Stop button
makes the shutter stop and the Down button controls the
closure of the shutter. If a stop command is sent during the
opening or closing movement, the control unit causes this
movement to stop. If a command which is the opposite direction
to the current movement is sent during the opening or closing
movement, the control unit causes the shutter to change
direction.

Automatic closing:

The control unit can close the shutter automatically without
sending additional commands.

The selection of this operation mode is described in the Pause
Time programming mode.

DS1 safety device operation:

DS1 operation anticipates the connection of a general safety
device with contact (NC). If not used, this input must be bridged.
Action is not taken into account during the opening stage but
causes inverted motor action during the closing stage. Another
safety device operating mode is described in the
extended menu when programming DS1 = INV or DS1 =
Lock.
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DS2 safety device operation:

DS2 operation anticipates the connection of a general safety
device with contact (NC). If not used, this input must be bridged.
Action is not taken into account during the opening stage but
causes inverted motor action during the closing stage.

DS3 safety device operation:

DS3 operation anticipates the connection of a general safety
device with contact (NC). If not used, this input must be bridged.
An intervention during the opening or closing stage causes the
movement to stop.

Operation with TIMER:

The control unit may be connected to a timer instead of using
the open-close command button ( IN1).

Example: at 8:00 a.m. the timer closes the contact and the
control unit opens the shutter; at 6:00 p.m. the timer opens the
contact and the control unit closes the shutter. Between 8:00
a.m. and 6:00 p.m. at the end of the opening phase, the control
unit disables the flashing beacon, the automatic closing stage
and the radio controls.

PROGRAMMING:

SEL button: selects the type of function to be stored; selection
is indicated by a flashing LED.

The desired function can be selected by pressing the button
repeatedly. The selection remains active for 10 seconds
(indicated by the flashing LED); after 10 seconds, the control
unit returns to its original status.

SET button: programmes the information according to the type
of function selected previously using the SEL button.
IMPORTANT: The function of the SET button can be replaced
with the radio control, if programmed previously (CODE LED
on).

MAIN MENU

The control unit is supplied by the manufacturer with the option
of selecting some important functions.

Reference LED LED Off

1) AUT/MANUAL Step-by-Step User Present

2) CODE No code Code entered

3) INB.CMD.AP Disabled Enabled

4) LAMP/CORT Flashing Courtesy light

5) T. MOT. Automatic motor time Time programmed
6) T. PAUSA. Without aut. closing With aut. closing

7) SEL INPUT 1 -2 IN1 = P/P - IN2 = DSt INT = Up - IN2 =
Down

1) AUT/MANUAL (Step-by-Step /Manual operation):

The control unit is supplied by the manufacturer with the
manual “User Present” operation mode disabled. To
enable the function proceed as follows: use the SEL button to
navigate to the AUT/MANUAL LED when flashing and press the
SET button: the AUT/MANUAL LED will then remain lit in a
fixed manner and programming is complete.

In this mode, using both the radio control and the low voltage
keypad to control the gate, the following operation is obtained:
the control is constantly enabled so that the gate or shutter can
be moved as necessary. The movement stops immediately
when the control is released. Repeat the operation to restore
the previous configuration.

2) CODE: (Radio control code)
The control unit can store up to 75 radio controls with different
fixed or rolling codes.

Programming using a 1- or 2-button radio control:

To programme the transmission codes in the radio control,
proceed as follows: press the SEL button and the CODE LED
will begin to flash; at the same time send the first code ("Up",
corresponding to the opening movement) on the radio control.
At this point the CODE LED will begin to flash quickly. Send the
second code (“Down”, corresponding to the closing movement)
to be stored and the CODE LED will remain lit: programming is
now complete. If the second code is not sent within 10 seconds
the control unit exits the programming stage, selecting
operation using one button on the radio control.

Programming using a 3 button radio control in the “BeFree
Series”:

The control unit allows you to store the whole “BeFree” radio-
control by programming only the UP button.

To programme the “BeFree” radio-control codes, follow this
procedure: press the SEL button; the CODE LED begins to
flash. Press the UP button of the desired radio control at the
same time; the CODE LED will remain lit and programming will
be complete.

Deleting the codes: To delete all transmission codes
stored in the memory, proceed as follows: press the SEL
button; the CODE LED starts flashing. Then press the SET
button; the CODE LED switches off and the procedure is
complete.

Radio control already stored warning:

The control unit can store up to 75 radio controls with different
fixed or rolling codes. If the user attempts to perform the
programming procedure for a radio control which is already
stored in the memory, the CODE LED will begin to flash rapidly
for a few moments to indicate that this procedure cannot be
performed; the unit then returns to the programming stage once
again.

Maximum number of radio controls which can be stored:
The control unit can store up to 75 radio controls with different
fixed or rolling codes. If the maximum number of radio controls
has been reached, and a programming process started, the
control unit will indicate that the programming process has
failed by flashing all the LEDs except the CODE LED, which will
remain lit in a constant manner. After 10 seconds the control
unit exits the programming mode.

3) INB. CMD. AP: (command inhibition during opening and
pause time, if entered)

The command inhibition function during opening and pause
time, if entered, is used when automation includes the loop
detector. During opening or pause time the control unit ignores
the commands given by the loop detector, keypad and radio
control. During the closing phase a command sent by the loop
detector, keypad or 1-button radio control will cause the motor
direction to be inverted; if operating with a 2-button radio control
the button corresponding to opening movement will cause the
motor direction to invert and the closing movement button is
ignored; if operating with a radio control in the BeFree series
the opening movement button causes inversion, the closing
movement button is ignored and the Stop button causes the
motor to stop.

The control unit is supplied with the default setting of the
command inhibition function during opening and pause time not
enabled. To enable the function proceed as follows: use the
SEL button to reach the stage when the INB.CMD.AP LED is
flashing, then press the SET button: at this moment the
INB.CMD.AP LED lights up and remains constant. Repeat the
operation to restore the previous configuration.

4) LAMP/CORT: (Selection of flashing beacon or courtesy light)
The control unit has an output of 230 V a/c 500 W for
connection to a flashing beacon or courtesy light.

The control unit is supplied by the manufacturer with the
flashing beacon function enabled (even when the unit is
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paused). To enable the flashing beacon function, proceed as
follows: use the SEL button to navigate to LAMP/CORT when
the corresponding LED is flashing, then press the SET button:
the LAMP/CORT. LED lights up and remains constant.

Repeat the operation to restore the default configuration.

To enable the courtesy light, repeat the operation above, by
pressing the SEL button twice (LAMP/CORT LED flashes
rapidly) instead of once. Repeat the operation to restore the
default configuration.

Flashing beacon function while the unit is paused:

The 230 V a/c output will activate every time automation takes
place, for the duration of the motor timer. If the Pause Time is
stored, the 230 V a/c output will also be active during the
Pause.

Flashing Beacon operation: The 230 V a/c output will
activate every time automation takes place, for the duration of
the motor timer.

Courtesy Light operation: The 230 V a/c output will activate
for 3 minutes every time an opening command is given.

5) T. MOT: (Programmed motor operation time: max. 4 minutes)

The control unit is supplied by the manufacturer with the
Automatic Motor Timer enabled, this way the control unit
removes the power supply from the motor 1 second after it has
reached the internal stop limit of the motor. If there is an
established motor operation time and an Automatic Motor Timer
which is disabled, proceed as follows when the shutter is closed
to perform the programming process: use the SEL button to
reach the stage where the T. MOT LED flashes, then press the
SET button briefly; the Motor will begin the Opening cycle.
When the shutter reaches the desired position press the SET
button. The motor time is stored and the T. MOT. LED remains
lit in a constant manner.

To restore the initial configuration (with the Automatic Motor
Timer function enabled) navigate to the stage where the T.
MOT. LED is flashing then press the SET button twice within 2
seconds; the LED switches off and the operation is complete.
During programming the radio control button on the control unit
can be used instead of the SET button, if stored previously.

6) T. PAUSA: (Programmed aut. closing time: max. 4 min.)

The control unit is supplied by the manufacturer without an
automatic closing procedure. To enable the automatic closing
function, proceed as follows: use the SEL button to reach the
stage where the T. PAUSA LED is flashing, then press the SET
button, wait for the desired pause time, then press the SET
button again for a moment; the automatic closing time is stored
and the T. PAUSA LED remains lit in a constant manner.

To restore the initial configuration (without automatic closing)
navigate to T.PAUSA when the corresponding LED is flashing
then press the SET button twice within 2 seconds; the LED
switches off and the operation is complete.

During programming the radio control button on the control unit
can be used instead of the SET button, if stored previously.

7) SEL IN1 - 2: (Selection of IN1 — IN2 operation)

The control unit is supplied by the manufacturer with the
following IN1 and IN2 input selection: input IN1 is used for the
connection of a cyclical “P/P” command button (NA) and input
IN2 for the connection of a general safety device DS1 with
contact (NC).

If you wish to select a different operating mode for inputs IN1
and IN2, proceed as follows: use the SEL button to reach a
stage where the SEL INPUT 1-2 LED is flashing and press the
SET button: the SEL INPUT 1-2 LED lights up in a constant
manner and programming is complete. The IN1 input thus
becomes the button connection (NA) solely for the “UP” opening
phase and IN2 becomes the button connection (NA) solely for
the "DOWN?” closing phase. Repeat the operation to restore the
previous configuration.

EXTENDED MENU

The control unit is supplied by the manufacturer with the option
of selecting only the functions listed in the main menu.

To enable the functions of the extended menu proceed as
follows: press and hold the SET button for 5 seconds; the
T.PAUSA and SEL INPUT LEDs will flash alternately and the
user has 30 seconds within which to select the functions of the
extended menu using the SEL and SET buttons. After another
30 seconds the control unit returns to the main menu.

A) AUT/MANUAL

Step-by-Step Inverting

B) CODE remote PGM = OFF remote PGM = ON
C) INB.CMD.AP. Test DS1 - DS2 = OF Test DS1 - DS2 =
ON

D) LAMP/CORT DS1 = INV in closure DS1 = Lock

E) T.MOT IN3 = FCAP - IN4 = FCCH IN3 = DS2 - IN4 =
DS3

F) T. PAUSA Flashing beacon ON/OFF

G) SEL INPUT 1 -2 Flashing beacon ON/OFF

A) AUT/MANUAL (Step-by-Step /Inverting operation):
The control unit is supplied by the manufacturer with the
Inverting operation mode disabled. To enable the function
proceed as follows: check that the extended menu is enabled
(T.PAUSA and SEL INPUT 1-2 LEDs start flashing alternately),
use the SEL button to navigate to the AUT/MANUAL LED when
it is flashing and press the SET button: the AUT/MANUAL LED
lights up and programming is completed.

In this mode, using both the radio control and the low voltage
keypad to control the gate, the following operation is obtained:
the first press opens the gate until the end of the motor time, the
second press closes it; if a button is pressed before the end of
the motor running time, the control unit inverts motion both
during opening and closing. Repeat the operation to restore the
previous configuration.

B) CODE

(Remote programming of radio control):

The control unit allows the transmission code to be
programmed by remote, without using the SEL button.

To programme the transmission code remotely, proceed as
follows: send a code, continuously and for a period of longer
than 10 seconds, from a radio control stored previously: the
control unit enters its programming mode as described
previously for the CODE LED in the main menu.

The control unit is supplied by the manufacturer with remote
programming of the transmission code not enabled; to enable
the function proceed as follows: check that the extended menu
is enabled (the T.PAUSA and SEL INPUT 1-2 LEDs flash
alternately), using the SEL button navigate to CODE LED when
flashing and press the SET button: the CODE LED lights up and
programming is completed. Repeat the operation to restore the
previous configuration.

C) INB. CMD. AP

(Photoelectric cells DS1 and DS2 operation test):

The control unit is supplied by the manufacturer with the
photoelectric cells test disabled; if you wish to enable the
function (in compliance with EN 12453), proceed as follows:
check that the extended menu is enabled (T.PAUSA and SEL
INPUT 1-2 LEDs flash alternately), using the SEL button
navigate to INB.CMD.AP LED when flashing and press the SET
button: the INB.CMD.AP LED lights up and programming is
completed. This is how the photoelectric cells test for the safety
inputs (inversion during closure) defined as DS1 and DS2 is

Rev.3.0 13-06-2016



performed. Repeat the operation to restore the previous
configuration.

D) LAMP/CORT (Selecting DS1 operation):

The control unit is supplied by the manufacturer with DS1 = INV
in the closure phase, or rather with the operating mode for
normal photoelectric cells connection enabled (intervention
causes the inversion of the motor during closure).

If you wish to define DS1 = Lock, or rather with the operating
mode for the normal connection of an emergency command
enabled (intervention causes the motor to stop immediately in
both directions), proceed as follows: check that the extended
menu is enabled (T.PAUSA and SEL INPUT 1-2 LEDs start
flashing alternately), use the SEL button to navigate to the
LAMP/CORT LED when it is flashing and press the SET button:
the LAMP/CORT LED lights up and programming is completed.
Repeat the operation to restore the previous configuration.

E) T. MOT (Selecting Input IN3 — IN4 operation):

The control unit is supplied by the manufacturer with inputs IN3
and IN4 = FCAP and FCCH for the normal connection of
opening and closing stop limits.

If you wish to define inputs IN3 and IN4 = DS2 and DS3, or
rather with the operating mode for the normal connection of
photoelectric cells (or other types of safety devices) enabled,
proceed as follows: check that the extended menu is enabled
(the T.PAUSA and SEL INPUT 1-2 LEDs flash alternately),
using the SEL button navigate to T.MOT LED when flashing
and press the SET button: the T.MOT LED lights up and
programming is completed. Repeat the operation to restore the
previous configuration.

RESET:

To restore the default configuration, press the SEL and SET
buttons simultaneously, all RED LEDs will light up and then
switch off.

ERROR INDICATION:

The control unit enables errors or malfunctions to be identified
using Software tests. If there are errors or malfunctions on the
Input/Output devices, the control unit will indicate the status by
alternately activating and deactivating (for 5 seconds at a time,
and for a maximum period of 1 minute) the 230 V a/c 500 W
output for the connection of the flashing beacon or the courtesy
light.

This guarantees the monitoring of breakdowns in compliance
with Category 2 of EN 954-1. Whenever one of these
malfunctions occurs a qualified professional should be
contacted in order to fix it.

Test Driver Motor:

The control unit is fitted with two drivers used to control the
motor. If there is a malfunction, the control unit will not enable
motion of the shutter and will indicate the test failure visually
through the simultaneous flashing of all LEDs except the T.
MOT LED; which will remain lit in a constant manner. We
recommend that a qualified technician is contacted immediately
in order to resolve the problem. Once the correct operating
conditions are restored the control unit may be switched on
again. The error status is reset and the control unit is ready to
operate normally.

DS1 - DS2 safety device test:

The control unit is designed for connection to safety devices
(see Notes for the Installer section) which comply with point
5.1.1.6 of regulation EN 12453. If there is no connection and/or
a malfunction occurs, the control unit does not enable shutter
movement and provides a visual indication of the test failure
through the simultaneous flashing of all LEDs except the INB

CMD PA LED if the cause is the DS1 operating mode, or the
LAMP/CORT LED if the cause is the DS2 operating mode.

After the malfunction has been identified, the control unit makes
it possible to monitor only the opening movements when a user
is present, either using the keypad or the radio control (when
operating via a 2-button radio control the button corresponding
to the closing movement is disabled and when operating via a
3-button radio control the closing movement and Stop buttons
are disabled). We recommend that a qualified technician is
contacted immediately in order to resolve the problem. Once
the correct operating conditions are restored the control unit
may be switched on again. The error status is reset and the
control unit is ready to operate normally.

HARDWARE DIAGNOSTICS:

INPUT IN1 - IN2 - IN3 - IN4 test:

The control unit is fitted with a red LED for every IN 1-2-3-4 low
voltage input so that the status may be monitored immediately.
Operating principle: LED on = input closed, LED off = input
open.
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NOTES FOR THE INSTALLER

The control unit was designed for installation with other
components (motor, shutter or gate, safety devices) in order
to form a finished product (machine) in compliance with the
Machines Directive.

The safety of the final installation site and adherence to all

current legislation is the responsibility of the individual

assembling the various parts to construct a complete closure
device.
We advise that you also take note of the following
recommendations:

Before shutter automation, it is necessary to check the
product is in good condition and that it complies with EN
12604 and the Machines Directive.

The wiring of external electrical components must comply
with EN 60204-1 as amended in section 5.2.7 of EN
12453. Power supply leads and connection cables must
be secured through the use of cable clamps, which are
supplied with the product.

The motor reducer used to move the shutter must comply
with section 5.2.7. of EN 12453.

If present, the keypad for manual control must be mounted
in such a way that the user is not placed in a dangerous
situation, in compliance with point 5.2.8 of EN 12453.

— The control unit is not equipped with a 230 V a/c electric
line sectioning device. The installer is responsible for
installing a sectioning device in the system. An omnipolar
switch with overheating category Ill must be installed.
The sectioning device must be positioned so that it is
protected against accidental closure, in compliance with
section 5.2.9 of standard EN 12453.

- In compliance with EN 12453 it is recommended that
motor reducers fitted with an electromechanical unlocking
device are used, so that the door can be moved manually
if necessary.

- In compliance with point 5.4.3 of EN 12453,
electromechanical unlocking systems or similar devices
should be used as these enable the door to stop safely at
its stop limit.

— Power supply and motor connection cables which are
suitable for use in conjunction with the pg9 cable clamps
provided must have an external diameter with a
measurement between 4.5 and 7 mm. The internal
conductor wires must have a nominal cross-section of
0.75 mm2. If a channel is not used, we recommend that
cables in HO5RR-F material are used.

- The D.S. Power Supply outlet must be dedicated to the
powering of devices connected to DS1 and DS2
(photoelectric cells for example); other applications are
not permitted. A test may be performed using the control
unit at the beginning of every manoeuvring cycle to make
sure operation is taking place correctly. If several of the
abovementioned devices are used, they must be
connected in series.

We recommend the use of a safety device with NC
output, which is capable of monitoring its own correct
operation and which conforms to regulation EN 12978.

- Once installation is complete, all the checks listed in EN
12453 — EN 12445 must be performed so as to ensure
that closure occurs in compliance with all stipulations.

— For the radio receiver to operate correctly when two or
more control units are used, we recommend that you
install the devices at least 3 metres away from each
other.

FOR THE USER - IMPORTANT

- The device should not be used by children or by individuals
with reduced physical or psychological abilities unless
supervision is provided or instruction given on how to operate it.
- Do not let children play with the device; keep radio controls out
of their reach.

- CAUTION: Keep this instruction manual in a safe place and
adhere to the important safety instructions contained within it.
Non-adherence to these instructions may lead to property
damage and serious accidents.

- Examine the system frequently to check for any signs of
damage. Do not use the device if it needs to be repaired.

Warning

All operations which require the casing to be opened (such as
wire connection, programming, etc.) must be carried out during
installation, by skilled staff only. For any other procedure which
requires the casing to be opened again (re-programming,
repairs or site modifications), please contact the technical
assistance service.

SEAV s.r.l. hereby declares that the below products:
Electronic Control Unit:
LG 2205 - LRS 2205 - LRS 2205 SET - LRH 2205
conform to the specifications in the Directives
RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.
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TABLEAU ELECTRONIQUE LRX 2205

Centrale électronique monophasée pour I'automatisation de
portails coulissants, basculants et portes enroulantes pour des
puissances allant jusqu’a 1500 Watts avec récepteur radio
incorporé.

- Mod. LG 2205 : Sans récepteur radio

-Mod. (LR 2205) : 306 Mhz
- Mod. ( LR 2205/ 330 ) : 330 Mhz
- Mod. (LR 2205 /418 ) :418 Mhz
- Mod. LRS 2205 : 433,92 Mhz

- Mod. LRS 2205 SET
- Mod. LRH 2205

: 433,92 Mhz “narrow band”
: 868,3 Mhz “narrow band”

() Produit destiné aux pays ou son utilisation est permise
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES :
: 230 Vac 50-60Hz 2100W maxi.

: 230 Vac 500 W maxi.
: 230 Vac 1500 W maxi.

- Alimentation

- Sortie clignotant

- Sortie moteur

- Alimentation cellules

photoélectriques : 24 Vac 3 W maxi.

- Sécurités et commandes en BT  :24 Vcc
- Température de fonctionnement :-10+55°C
- Récepteur radio : voir modele

- Emetteurs op. : 12-18 Bit ou Rolling Code
- Codes TX maxi. en mémoire 175

- Dimensions boitier :110x121x47 mm

- Boitier : ABS V-0 (IP54).

CONNEXIONS DU BORNIER :

CN1 :

: Entrée ligne 230 Vac (Phase).

: Entrée ligne 230 Vac (Neutre).

: Sortie contact reed pour Clignotant /Lumiére de courtoisie.
: Sortie contact reed pour Clignotant /Lumiére de courtoisie.
: Sortie moteur ouverture.

: Sortie moteur commune.

: Sortie moteur fermeture.

NOoO O~ WND =

CN2:
1 : Entrée IN3 = FCAP fin de course ouverture (NF)
: Entrée IN3 = DS2 disp. séc. inverse en phase de fermeture,

2 :Entrée GND commune.

3 : Entrée IN4 = FCCH fin de course fermeture (NF)

Entrée IN4 = DS3 disp. séc. inverse en phase de
fermeture, Stop en phase d’ouverture (NF).

4 : Controle et alimentation cellules photoélectriques (24Vac).

5 : Contréle et alimentation cellules photoélectriques (GND).

6 :Entrée IN1 = P/P bouton commande ouvert-fermé (NO).
Entrée IN1 = P/P bouton commande ouvert seulement
(NO).

7 :Entrée GND commune.

8 : Entrée IN2 = DS1 disp. séc. inverse en fermeture (NF).
Entrée IN2 = DOWN bouton commande fermé seulement
(NO).

Entrée IN2 = BL disp. Blocage d’'urgence (NF).

9 : Entrée masse antenne.

10 : Entrée p6le chaud antenne.

CARACTERISTIQUES DE FONCTIONNEMENT :

Fonctionnement Pas a pas avec boitier de commande :

l'utilisation du boitier de commande basse tension pour
I'actionnement de I'ouvrant permet d’obtenir le fonctionnement
suivant :

la premiére impulsion commande I'ouverture jusqu’a la fin du
temps moteur ou jusqu’a la fin de course de l'ouverture, la
deuxiéme impulsion commande la fermeture; si une impulsion
arrive avant que la fin de course soit atteinte, la centrale
procéde a un arrét du mouvement tant en phase d’ouverture
que de fermeture. Une autre impulsion entraine la reprise du
mouvement en sens inverse.

Fonctionnement avec plusieurs modeles de
Radiocommande :
Possibilité  de  programmer  plusieurs modeles de

radiocommande : en mémorisant un code (1 touche) on obtient
un fonctionnement cyclique Pas a Pas (Ouverture - Stop -
Fermeture), en mémorisant deux codes (2 touches) différents
on obtient des commandes distinctes, la premiére pour
'ouverture et la deuxieme pour la fermeture, en mémorisant
trois codes (3 touches “série BeFree”) différents on obtient des
commandes distinctes, la premiére pour Il'ouverture, la
deuxiéme pour le Stop et la troisiéme pour la fermeture.

Fonctionnement par radiocommande 1 Touche :

L'utilisation de la radiocommande une touche permet d’obtenir
le fonctionnement suivant : la premiere impulsion commande
l'ouverture jusqu'a la fin du temps moteur. La deuxiéme
impulsion commande la fermeture ; si une impulsion arrive
avant expiration du temps moteur, la centrale stoppe le
mouvement, une autre impulsion le fait repartir mais dans le
sens inverse.

Fonctionnement par radiocommande 2 Touches :

L’utilisation d’'une radiocommande 2 touches permet d’obtenir le
fonctionnement suivant : la premiére touche (“Up” associée a
I'ouverture) commande I'ouverture jusqu'a expiration du temps
moteur et la deuxieme touche (“Down” associée a la fermeture)
commande la fermeture. En cas d’envoi pendant I'ouverture
d’'une nouvelle commande Up, la centrale poursuit le
mouvement d’ouverture, tandis qu’en cas denvoi dune
commande Down, la centrale stoppe le mouvement.

La méme procédure est applicable a la phase de fermeture.

Fonctionnement par radiocommande 3 touches (Série
BeFree) :

L'utilisation des radiocommandes BeFree permet d’obtenir le
fonctionnement suivant : la touche Up commande I'ouverture
jusqu'a expiration du temps moteur, la touche Stop commande
larrét et la touche Down commande la fermeture. En cas
d’envoi d'une commande de Stop pendant I'ouverture ou la
fermeture, la centrale commande l'arrét du mouvement. En cas
d’envoi d'une commande opposée au mouvement courant
pendant l'ouverture ou la fermeture, la centrale commande
l'inversion du mouvement.

Fermeture automatique :

La centrale permet une refermeture en automatique sans envoi
d'impulsions supplémentaires.

Pour le choix de ce mode de fonctionnement, se reporter au
mode de programmation du Temps de pause.

Fonctionnement du Dispositif de sécurité DS1 :

Le fonctionnement DS1 prévoit le raccordement d’un dispositif
de sécurité quelconque avec contact (NF). En cas de non
utilisation, cette entrée doit étre pontée.

L'intervention en phase d’ouverture n’est pas prise en compte
tandis qu’en phase de fermeture elle entraine une inversion du
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mouvement. Un autre mode de fonctionnement du dispositif de
sécurité est décrit dans le menu étendu dans la programmation
DS1 = INV ou DS1= Blocage.

Fonctionnement du Dispositif de sécurité DS2 :

Le fonctionnement DS2 prévoit le raccordement d'un dispositif
de sécurité quelconque avec contact (NF). En cas de non
utilisation, cette entrée doit étre pontée.

L'intervention en phase d’ouverture n'est pas prise en compte
tandis qu’en phase de fermeture elle entraine une inversion du
mouvement.

Fonctionnement du Dispositif de sécurité DS3 :

Le fonctionnement DS3 prévoit le raccordement d'un dispositif
de sécurité quelconque avec contact (NF). En cas de non
utilisation, cette entrée doit étre pontée.

Toute intervention que ce soit en phase d'ouverture qu'en
phase de fermeture entraine toujours I'arrét du mouvement.

Fonctionnement avec MINUTEUR :

La centrale permet de raccorder un minuteur a la place du
bouton de commande ouvert-fermé ( IN1 ).

Exemple : a 8h00 le minuteur ferme le contact et la centrale
commande I'ouverture, a 18h00, le minuteur ouvre le contact et
la centrale commande la fermeture. Pendant l'intervalle 8h00 —
18h00 a la fin de la phase d'ouverture, la centrale désactive le
clignotant, la fermeture automatique et les radiocommandes.

PROGRAMMATION :

Touche SEL : pour sélectionner le type de fonction devant étre
mémorisée, la sélection est indiquée par clignotement de la
Led.

Appuyer plusieurs fois de suite sur la touche pour se
positionner sur la fonction voulue. La sélection, signalée par la
led clignotante, reste active pendant 10 secondes au bout
desquelles la centrale retourne a son état initial.

Touche SET : elle procéde a la programmation de I'information
selon le type de fonction choisie a l'aide de la touche SEL.
IMPORTANT : La fonction de la touche SET peut aussi étre
remplacée par la radiocommande si cette deriére a
précédemment été programmée (led CODE allumée).

MENU PRINCIPAL

La centrale fournie par le fabricant permet de sélectionner
plusieurs fonctions importantes.

MENU PRINCIPAL

Référence Led Led éteinte Led Allumée

1) AUT/MANUAL Pas a Pas Homme mort

2) CODE Aucun code Code entré

3) INB.CMD.AP Désactivé Activé

4) LAMP/CORT Clignotante Lumiére de courtoisie
5) T. MOT. Temps Moteur Auto Temps programmé

6) T. PAUSE Sans fermeture aut. Avec fermeture aut.
7) SEL INPUT 1 -2 IN1=P/P - IN2=DS1 IN1=Up - IN2=Down

1) AUT/MANUAL (Fonctionnement Pas a Pas / Manuel) :

Le fabricant fournit la centrale avec mode de fonctionnement
manuel "Homme mort" désactivé. Pour activer cette fonction,
procéder comme suit : se positionner a I'aide de la touche SEL
sur la Led AUT/MANUAL qui se met a clignoter, appuyer
ensuite sur la touche SET, au méme moment la Led
AUT/MANUAL s’allume et restera allumée en permanence, la
programmation est terminée.

De cette maniére, I'utilisation tant de la radiocommande que du
boitier de commande basse tension pour l'actionnement de
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I'ouvrant permet d’obtenir le fonctionnement suivant : il faudra
garder la commande correspondante enfoncée pour obtenir un
mouvement. Le mouvement s’arréte des que la commande est
relachée. Pour retourner a la configuration précédente, refaire
la méme opération.

2) CODE : (Code de la radiocommande)

La centrale permet de mémoriser jusqu’'a 75 radiocommandes
ayant toutes des codes différents de type fixe ou rolling code.
Programmation de la radiocommande 1 ou 2 Touches :
Pour programmer les codes de transmission de la
radiocommande, procéder comme suit : appuyer sur la touche
SEL, la LED CODE commence a clignoter, envoyer en méme
temps le premier code (“Up” associé au sens d’ouverture) de la
radiocommande; la LED CODE se met alors a clignoter
rapidement : envoyer le deuxiéme code (“Down” associé au
sens de fermeture) a mémoriser, la LED CODE reste allumée,
la programmation est achevée. S'il n’y a pas envoi du deuxiéme
code dans les 10 secondes qui suivent, la centrale quitte le
mode programmation et le fonctionnement est sélectionné a
I'aide d’'une touche de la radiocommande.

Programmation de la radiocommande 3 touches ‘“‘Série
BeFree”.

Grace a la programmation de la seule touche UP, la centrale
permet de réaliser toute la mémorisation de la radiocommande
“BeFree”.

Pour programmer les codes de la radiocommande “BeFree”,
procéder comme suit : appuyer sur la touche SEL, la LED
CODE commence a clignoter, appuyer sur la touche UP de la
radiocommande souhaitée; la programmation est achevée des
que la LED CODE reste allumée en permanence.

Effacement : Pour effacer tous les codes mémorisés,
procéder comme suit: appuyer sur la touche SEL, la LED
CODE commence a clignoter, appuyer ensuite sur la touche
SET, la LED CODE s’éteint et la procédure est achevée.
Signalement de radiocommande déja présente dans la
meémoire :

La centrale permet de mémoriser jusqu’'a 75 radiocommandes
ayant toutes des codes différents de type fixe ou rolling code.
En cas d’'essai de programmation d’une radiocommande déja
présente dans la mémoire, la LED CODE se met a clignoter
rapidement pendant quelques instants pour signaler que cette
opération n’est pas permise puis il y a retour a la phase de
programmation.

Nombre maximal de radiocommandes mémorisables : la
centrale permet de mémoriser jusqu'a 75 radiocommandes
ayant toutes des codes différents de type fixe ou rolling code.
Quand le nombre maximal de radiocommandes mémorisables
est atteint, lors de toute autre opération de programmation la
centrale signale I'échec de l'opération par clignotement de
toutes les leds sauf la LED CODE qui reste allumée en fixe. Au
bout de 10 secondes, la centrale quitte la programmation.

3) INB. CMD. AP : (verrouillage des commandes pendant
I'ouverture et le temps de pause, s'il est sélectionné)

La fonction de verrouillage des commandes pendant I'ouverture
et le temps de pause, s’il y en a un de sélectionné, est utilisée
quand l'automatisation comprend un détecteur a boucle (loop
detector). Pendant les phases douverture ou de pause, la
centrale ne percoit pas les impulsions émises par le détecteur a
boucle, le boitier de commandes et la radiocommande.
Pendant la phase de fermeture, une commande émise par le
détecteur a boucle (loop detector), par le boitier de commandes
ou par la radiocommande avec fonctionnement 1 touche
entraine l'inversion du mouvement; en cas de fonctionnement
par radiocommande 2 touches, la touche associée a I'ouverture
entraine linversion du mouvement et celle associée a la
fermeture est ignorée; en cas de fonctionnement par
radiocommande série BeFree, la touche d’ouverture entraine
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l'inversion, celle de fermeture est ignorée tandis que celle de
stop entraine I'arrét.

Dans la configuration d’'usine, la centrale est prévue avec
verrouillage des commandes pendant I'ouverture et temps de
pause désactivé, pour l'activer, procéder comme suit : se
positionner a 'aide de la touche SEL sur la LED INB.CMD.AP
qui clignote, appuyer ensuite sur la touche SET, au méme
moment la LED INB.CMD.AP s’allume et reste allumée en
permanence. Pour retourner a la configuration précédente,
refaire la méme opération.

4) LAMP/CORT : (Sélection clignotant, lumiére de courtoisie)
La centrale dispose d’une sortie 230Vac 500 W pour la
connexion d’un clignotant ou d’'une lumiére de courtoisie.

Le fabricant fournit la centrale avec la fonction clignotant méme
avec pause activée. Pour activer la fonction Clignotant,
procéder comme suit : se positionner a I'aide de la touche SEL
sur la LED LAMP/CORT qui clignote, appuyer ensuite sur la
touche SET, a partir de ce moment 1a, la LED LAMP/CORT
reste allumée en permanence.

Pour retourner a la configuration d’usine, refaire la méme
opération.

Pour activer la lumiere de courtoisie, refaire I'opération décrite
ci-dessus en appuyant deux fois sur la touche SEL au lieu
d’'une (pour obtenir le clignotement rapide de la LED
LAMP/CORT). Pour retourner a la configuration d’usine, refaire
la méme opération.

Fonctionnement Clignotant méme en pause : La sortie
230 Vac. s'active chaque fois que l'automatisation est en
mouvement, pendant la durée du temps moteur. Si le temps de
pause est mémorisé, la sortie 230 Vac est activée méme
pendant la pause.

Fonctionnement clignotant : La sortie 230 Vac. s'active
chaque fois que 'automatisation est en mouvement, pendant la
durée du temps moteur.

Fonctionnement lumiére de courtoisie : La sortie 230 Vac
s’active pendant 3 minutes chaque fois qu'une commande
d’ouverture est émise

5) T. MOT : (Temps de travail moteur programmable 4 minutes maxi.)
Le fabricant fournit la centrale avec fonction Minuteur Moteur
Automatique activée, la centrale coupe ainsi I'alimentation au
moteur une seconde aprés que la fin de course interne au
moteur est atteinte. Pour avoir un temps de travail moteur défini
et le Minuteur Moteur Automatique désactivé, il faut effectuer la
programmation, ouvrant fermé, comme suit : se positionner a
I'aide de la touche SEL sur la LED T. MOT. qui clignote puis
appuyer un instant sur la touche SET, le Moteur commence le
cycle d’'ouverture, dés que la position désirée est atteinte,
appuyer sur la touche SET : il y a ainsi mémorisation du temps
moteur et la led T. MOT. reste allumée en fixe.

Pour retourner a la condition initiale (avec fonction de Minuteur
Moteur Automatique activée), se positionner sur la LED T.
MOT. qui clignote puis appuyer 2 fois de suite sur la touche
SET dans un délai de 2 secondes, au méme moment la Led
s’éteint et I'opération est terminée.

Pendant la programmation, il est possible d'utiliser a la place de
la touche SET, située sur la centrale, la touche de la
radiocommande a condition qu’elle ait été précédemment
mémorisée.

6) T. PAUSE : (Programmation temps fermeture aut. 4 min maxi.)

Le fabricant fournit la centrale sans fermeture automatique.
Pour activer la fermeture automatique, procéder comme suit :
se positionner a l'aide de la touche SEL sur la LED T. PAUSE
qui clignote, appuyer ensuite un instant sur la touche SET, puis
attendre pendant un temps équivalent au temps de pause
souhaité et appuyer a nouveau sur la touche SET, il y a ainsi
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mémorisation du temps de fermeture automatique et la LED T.
PAUSE reste allumée en fixe.

Pour retourner a la condition initiale (sans fermeture
automatique), se positionner sur la LED T. PAUSE qui clignote
puis appuyer 2 fois de suite sur la touche SET dans un délai de
2 secondes, la Led s’éteint et 'opération est terminée.

Pendant la programmation, il est possible d'’utiliser a la place de
la touche SET, située sur la centrale, la touche de la
radiocommande a condition qu’elle ait été précédemment
mémorisée.

7) SEL IN1 — 2 : (Sélection fonctionnement entrées IN1 — IN2)

Le fabricant fournit la centrale avec Input IN1 et IN2
sélectionnés comme suit : input IN1 pour la connexion d’un
bouton de commande (NO) cyclique “P/P”, input IN2 pour la
connexion d’'un dispositif de sécurité générique “DS1” avec
contact (NF).

Pour sélectionner un autre mode de fonctionnement des Input
IN1 et IN2, procéder comme suit : se positionner a l'aide de la
touche SEL sur la LED SEL INPUT 1-2 qui clignote, appuyer
ensuite sur la touche SET, a partir de ce moment la, la LED
SEL INPUT 1-2 reste allumée en permanence, la
programmation est terminée. Input IN1 devient ainsi connexion
de bouton (NO) uniquement pour la phase d’ouverture “UP” et
IN2 connexion de bouton (NO) uniquement pour la phase de
fermeture  “DOWN?”. Pour retourner a la configuration
précédente, refaire la méme opération.

MENU ETENDU

La centrale fournie par le fabricant ne permet de sélectionner
que les fonctions du menu principal.

Pour activer les fonctions décrites dans le menu étendu,
procéder comme suit : appuyer sur la touche SET pendant 5
secondes de suite au bout desquelles on obtiendra le
clignotement alterné des Led T-PAUSA et Led SEL INPUT 1-2.
On dispose alors de 30 secondes pour sélectionner les
fonctions du menu étendu a l'aide des touches SEL et SET,
puis au bout de 30 autres secondes la centrale revient au menu
principal.

A) AUT/MANUAL Pas a Pas Inverseur

B) CODE PGM a distance = OFF _ PGM a distance = ON
C) INB. CMD.AP__ Test DS1 - DS2 = OFF  Test DS1 — DS2 = ON
D) LAMP/CORT DS1 = INV en FERM. DS1 = Blocage

E) TMOT IN3=FCAP - IN4=FCCH  IN3=DS2 - IN4=DS3
F) T. PAUSE Intermittent ON/OFF

G) SELINPUT 1 -2 Intermittent ON/OFF

A) AUT/MANUAL (Fonctionnement Pas a Pas / Inverseur) :

Le fabricant fournit la centrale avec mode de fonctionnement
inverseur désactivé. Pour activer cette fonction, procéder
comme suit : s’assurer d’avoir bien activé le menu étendu
(signalé par le clignotement alterné des Led T.PAUSA et Led
SEL INPUT 1-2), se positionner a I'aide de la touche SEL sur la
LED AUT/MANUAL qui clignote, appuyer ensuite sur la touche
SET, au méme moment la LED AUT/MANUAL s’allume et
restera allumée en permanence, la programmation est
terminée.

De cette maniere, I'utilisation tant de la radiocommande que du
boitier de commande basse tension pour l'actionnement de
'ouvrant permet d'obtenir le fonctionnement suivant : la
premiere impulsion commande l'ouverture jusqu’a la fin du
temps moteur, la deuxiéme impulsion commande la fermeture;
si une impulsion arrive avant I'expiration du temps moteur, la
centrale procéde a une inversion du mouvement tant en phase
d’ouverture que de fermeture. Pour retourner a la configuration
précédente, refaire la méme opération.
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B) CODE

(Programmation Radiocommande a distance) :

La centrale permet de programmer le code de transmission,
sans intervention directe sur la touche SEL de la centrale, mais
en effectuant I'opération a distance.

Pour programmer le code de transmission a distance, procéder
comme suit : envoyer en continu pendant plus de 10 secondes
le code d'une radiocommande précédemment mémorisé, la
centrale entre en mode programmation comme décrit
précédemment pour la LED CODE dans le menu principal.

Le fabricant fournit la centrale avec programmation du code de
transmission a distance désactivée, pour activer la fonction,
procéder comme suit : s’assurer d’avoir bien activé le menu
étendu (signalé par le clignotement alterné des Leds T.PAUSA
et Led SEL INPUT 1-2), se positionner a l'aide de la touche
SEL sur la LED CODE qui clignote, appuyer ensuite sur la
touche SET, a partir de ce moment la, la LED CODE reste
allumée en permanence, la programmation est terminée. Pour
retourner a la configuration précédente, refaire la méme
opération.

C) INB. CMD. AP (Test cellules photoélectriques de
fonctionnement DS1 et DS2) :

Le fabricant fournit la centrale avec programmation du test
cellules photoélectriques désactivée, pour activer la fonction
(conformément a la réglementation EN 12453), procéder
comme suit : s’assurer d’avoir bien activé le menu étendu
(signalé par le clignotement alterné des Led T.PAUSA et Led
SEL INPUT 1-2), se positionner a 'aide de la touche SEL sur la
LED INB CMD AP, appuyer ensuite sur la touche SET, au
méme moment la LED INB CMD AP s’allume et restera allumée
en permanence, la programmation est terminée. Le test des
cellules photoélectriques sur les entrées de sécurité (inversion
pendant la phase de fermeture) définies comme DS1 et DS2
sera ainsi effectué. Pour retourner a la configuration
précédente, refaire la méme opération.

D) LAMP/CORT (Sélection Fonctionnement DS1) :

Le fabricant fournit la centrale avec définition DS1 = INV en
FERM. cest a dire avec mode de fonctionnement pour
connexion normale de cellules photoélectriques (I'intervention
entraine l'inversion du mouvement en phase de fermeture).
Pour obtenir DS1 = Blocage c'est a dire avec mode de
fonctionnement pour raccordement normal d’'une commande
d'urgence (lintervention entraine Il'arrét immédiat du
mouvement dans les deux sens), procéder comme suit :
s’assurer d’avoir bien activé le menu étendu (signalé par le
clignotement alterné des Led T.PAUSA et Led SEL INPUT 1-2),
se positionner a laide de la touche SEL sur la LED
LAMP/CORT qui clignote, appuyer ensuite sur la touche SET,
au méme moment la LED LAMP/CORT s’allume et restera
allumée en permanence, la programmation est terminée. Pour
retourner a la configuration précédente, refaire la méme
opération.

E) T. MOT (Sélection Fonctionnement Input IN3 — IN4) :

Le fabricant fournit la centrale avec définition des input IN3 et
IN4 = FCAP et FCCH pour raccordement normal de fin de
course en ouverture et en fermeture.

Pour obtenir les input IN3 et IN4 = DS2 et DS3 c’est a dire avec
mode de fonctionnement pour raccordement normal de cellules
photoélectriques ou autres types de dispositifs de sécurité,
procéder comme suit : s’assurer d’avoir bien activé le menu
étendu (signalé par le clignotement alterné des Leds T.PAUSA
et Led SEL INPUT 1-2), se positionner a l'aide de la touche
SEL sur la LED T.MOT qui clignote, appuyer ensuite sur la
touche SET, a partir de ce moment la, la LED T.MOT reste
allumée en permanence, la programmation est terminée. Pour
retourner a la configuration précédente, refaire la méme
opération.
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RESET :

Pour rétablir la centrale & sa configuration d’usine, appuyer
simultanément sur la touche SEL et sur la touche SET, il y a
alors allumage simultané de toutes les leds ROUGES de
signalisation et leur extinction tout de suite apres.

SIGNALEMENT ERREURS :

La centrale permet de détecter des erreurs ou des
dysfonctionnements par test Software. En cas d’erreurs ou de
dysfonctionnements sur des dispositifs Input/Output, la centrale
signale cette condition par activation et désactivation alternées
pendant 5 secondes et pour une durée maximale de 1 minute,
la sortie 230Vac 500W pour le raccordement du Clignotant ou
de la lumiere de courtoisie.

Ceci garantit une prévention contre les pannes conforme a la
catégorie 2 de la norme EN 954-1. Si un de ces
dysfonctionnements vient & se produire, lintervention d'un
professionnel du secteur est indispensable.

Test Driver Moteur :

La centrale dispose de deux drivers pour le contréle du moteur.
En cas de dysfonctionnement, la centrale n’active pas le
mouvement et signale visuellement I'échec du test en faisant
clignoter simultanément toutes les leds de signalisation sauf la
LED T.MOT qui reste allumée au fixe. Nous conseillons de
contacter immédiatement un professionnel du secteur pour
résoudre le probléme. Dés que les conditions de
fonctionnement sont normalement rétablies, alimenter la
centrale. La condition d’erreur est annulée et la centrale est
préte pour son utilisation normale.

Test Dispositifs de sécurité DS1 — DS2 :

La centrale est prévue pour connexion de dispositifs de sécurité
(voir paragraphe Instructions pour l'installateur) qui respectent
le point 5.1.1.6 de la norme EN 12453. En cas d’absence de
raccordement et/ou dysfonctionnement, la centrale n’active pas
le mouvement et signale visuellement I'échec du test en faisant
clignoter simultanément toutes les leds de signalisation sauf la
LED INB CMD PA si la cause est le mode de fonctionnement
DS1, la LED LAMP/CORT si la cause est le mode de
fonctionnement DS2.

Aprés détection du dysfonctionnement, la centrale n’autorise
que I'exécution de mouvements d’ouverture en mode “homme
mort”, par boftier de commande, par radiocommande (dans le
mode de fonctionnement par radiocommande deux touches, la
touche correspondant a la fermeture est désactivée, dans celui
par radiocommande trois touches, la touche de fermeture et
celle de stop sont désactivées). Nous conseillons de contacter
immédiatement un professionnel du secteur pour résoudre le
probléme. Dés que les conditions de fonctionnement sont
normalement rétablies, alimenter la centrale. La condition
d’erreur est annulée et la centrale est préte pour son utilisation
normale.

DIAGNOSTIC HARDWARE :

Test INPUT IN1 - IN2 - IN3 - IN4 :

En face de chaque input IN 1-2-3-4 en basse tension, la
centrale dispose d’'une LED rouge de signalisation pour pouvoir
controler rapidement son état.

Logique de fonctionnement : LED allumée entrée

fermée, LED éteinte entrée ouverte.
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NOTE POUR L’INSTALLATEUR

Cette centrale a été congue pour assemblage avec d’autres
composants (moteur, porte ou portail, dispositifs de sécurité)
pour constituer un produit fini (machine) conformément a la
Directive Machines.

La sécurité de l'installation finale et le respect de toutes les
prescriptions normatives sont a la charge de celui qui
assemble les différentes parties pour construire un systeme
de fermeture complet.

Il est en outre recommandé de se conformer aux
instructions suivantes :

- Avant d’automatiser 'ouvrant il faut vérifier son bon état et
sa conformité a la norme EN 12604 conformément a la
directive machines..

- Le céablage des différents composants électriques
extérieurs a la centrale doit étre effectué conformément
aux prescriptions de la norme EN 60204-1 et des
modifications apportées a cette derniére par le point
5.2.7 de la norme en 12453. La fixation des céables
d’alimentation et de raccordement doit étre assurée par
assemblage de serre-cables fournis.

- Le motoréducteur utilisé pour actionner I'ouvrant doit étre
conforme aux prescriptions du point 5.2.7 de la norme
EN 12453.

- En cas de montage d’un boitier de commande manuelle, il
faut positionner le boitier de commande de maniére a ce
que lutilisateur ne se trouve pas en position de danger,
en application du point 5.2.8 de la norme EN 12453.

— La centrale ne présente aucun dispositif de sectionnement
de la ligne électrique 230 Vac, il appartiendra donc a
linstallateur de prévoir un dispositif de sectionnement sur
linstallation. Il faut installer un interrupteur a coupure
omnipolaire en catégorie lll de surtension. Il faut que ce
dernier soit positionné de fagon a étre protégé contre les
refermetures accidentelles conformément au point 5.2.9
de la norme EN 12453.

- Conformément au point 5.4.2 de la norme EN 12453, il est
préférable d'utiliser des motoréducteurs équipés d’un
dispositif de déverrouillage automatique, pour permettre
en cas de besoin, d'actionner la porte manuellement.

- Conformément au point 5.4.3. de la norme EN 12453,
utiliser des systemes de déverrouillage électromécanique
ou des dispositifs similaires qui permettent a la porte de
Sarréter en toute sécurité dans sa position de fin de
course.

— Les cébles d’alimentation et de raccordement du moteur,
adéquats pour les serre-cables page 9 fournis, doivent
avoir entre 4,5 et 7 mm de diamétre extérieur. Les fils
conducteurs intérieurs doivent avoir une section
nominale égale a 0,75mm?- S'il n’y a pas utilisation d’un
caniveau, il est recommandé dutiliser des cébles
HO5RR-F.

- La sortie D.S. Power Supply est obligatoirement dédiée a
l'alimentation des dispositifs raccordés a DS1 et DS2
(des cellules photoélectriques par exemple), son
utilisation n’est permise pour aucune autre application.
Un test de veérification de fonctionnement peut étre activé
de maniére a ce que la centrale l'effectue au début de
chaque manoeuvre. En cas d'utilisation de plusieurs
dispositifs du type susmentionné, il faut effectuer leur
raccordement en série.

- Il est conseillé d'utiliser des dispositifs de sécurité, avec
sortie NC, a méme de gérer leur propre fonctionnement
et conformes a la norme EN 12978.

— Une fois l'installation terminée, effectuer tous les contréles
prescrits par les normes EN 12453 - EN 12445 pour
s’assurer que l'ouvrant soit conforme aux prescriptions.

- Pour un bon fonctionnement de la partie récepteur radio,
en cas d'utilisation de deux ou plusieurs centrales, nous
conseillons de les installer a au moins 3 metres de
distance 'une de l'autre.
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IMPORTANT POUR L’UTILISATEUR

- L'utilisation de ce dispositif par des enfants ou par des
personnes aux capacités psychophysiques réduites est
vivement déconseillée a moins qu'ils ne soient surveillés ou
qu’on leur ait appris son fonctionnement et son mode d’emploi.
- Ne pas permettre aux enfants de jouer avec ce dispositif et ne
pas laisser les radiocommandes a portée de leur main.

- ATTENTION : garder cette notice d'instructions et respecter
les importantes consignes de sécurité qu’elle contient. Le non
respect de ces consignes peut causer des dommages et des
accidents graves.

- Examiner fréquemment l'installation pour détecter tout signe
d’endommagement. Ne pas utiliser ce dispositif s’il nécessite
d’'une intervention de réparation.

Attention

Toutes les opérations qui exigent I'ouverture du boitier
(raccordement de céables, programmation, etc.) doivent étre
effectuées au moment de l'installation par du personnel qualifié.
Pour toute opération successive exigeant la réouverture du
boitier (reprogrammation, réparation ou modifications de
linstallation), contacter le service d'assistance technique.

La société SEAV s.r.l. déclare que les produits :
Centrale Electronique :
LG 2205 - LRS 2205 - LRS 2205 SET - LRH 2205
sont conformes aux spécifications des Directives
RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.
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CUADRO ELECTRONICO LRX 2205 (E)

Central electronica monofésica, para la automacion de verjas
corredizas, basculantes y puertas enrollables para potencias de
hasta 1500 vatios con radio receptor incorporado.

-Mod. LG 2205 : Sin Radiorreceptor

-Mod. (LR 2205) : 306 Mhz
- Mod. ( LR 2205/ 330 ) : 330 Mhz
- Mod. (LR 2205 /418 ) 1418 Mhz
- Mod. LRS 2205 : 433,92 Mhz

- Mod. LRS 2205 SET
- Mod. LRH 2205

1 433,92 Mhz “narrow band”
: 868,3 Mhz “narrow band”

() Producto destinado a los paises en los cuales esta permitido
Su uso

CARACTERISTICAS TECNICAS:
- Alimentacién 230 Vac 50-60Hz 2100W
max.

- Salida de luz intermitente

- Salida del motor

- Alimentacion de fotocélulas

: 230 Vac 500 W max.
: 230 Vac 1500 W max.
: 24 Vac 3 W max.

- Seguridad y mandos de BT  : 24 Vcc
- Temperatura de
funcionamiento :-10 +565°C

- Radiorreceptor : ver el modelo

- Transmisores op. : 12-18 Bit o Rolling Code
- Cédigos TX max. en memoria : 75

- Dimensiones de la caja :110x121x47 mm.

- Contenedor : ABS V-0 (IP54).

CONEXIONES DEL TABLERO DE BORNES:

CN1:

1 : Entrada linea 230 Vac (Fase).

2 :Entrada linea 230 Vac (Neutro).

3 : Salida contacto limpio para Luz
Intermitente/Luz Automatica.

4 : Salida contacto limpio para Luz
Intermitente/Luz Automatica.

5 : Salida del motor para apertura.
6 : Salida del motor comun.

7 :Salida del motor para cierre.
CN2:

1 : Entrada IN3 = FCAP final de carrera abertura (NC)
: Entrada IN3 = DS2 disp. Seg. Invierte en fase de cierre,
2 : Entrada GND comun.
3 : Entrada IN4 = FCCH final de carrera cierre (NC).
: Entrada IN4 = DS3 disp. Seg. Invierte en fase de cierre,
Stop en fase de apertura (NC).
4 : Control y alimentacion de Fotocélulas ( 24Vac ).
5 : Control y alimentacion de Fotocélulas ( GND ).
6 :Entrada IN1 = P/P pulsador de mando abre-cierra (NA).
Entrada IN1 = UP pulsador de mando solo abre (NA).
7 :Entrada GND comun.
8 :Entrada IN2 = DS1 disp. Seg.
Invierte en fase de cierre (NC).
Entrada IN2 = DOWN pulsador de mando solo cierra (NA).
Entrada IN2 = BL disp. Boqueo de emergencia (NC).
9 : Entrada masa antena.
10 : Entrada polo positivo antena.
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CARACTERISTICAS FUNCIONALES:

Funcionamiento Paso — Paso con panel de mandos:
Usando el panel de mando en baja tensién para el
accionamiento del cerramiento se conseguira el siguiente
funcionamiento:

El primer impulso acciona la apertura hasta que se cumple el
tiempo del motor o se alcanza el tope de apertura, el segundo
impulso acciona el cierre del cerramiento; si se envia un
impulso antes de que se alcance el tope, la central detiene el
movimiento tanto en la fase de apertura como en la de cierre.
Un mando posterior restablece el movimiento en sentido
opuesto.

Funcionamiento con Diferentes modelos de radiocontroles:
Se puede realizar la programacion de distintos modelos de
radiocontroles: Memorizando un cédigo (1 tecla) se consigue el
funcionamiento ciclico Paso - Paso (Abertura - Stop - Cierre);
memorizando dos codigos ( 2 teclas ) diferentes se

consiguen mandos diferentes, el primero para la Abertura y el
segundo para el Cierre; memorizando tres cédigos ( 3 teclas
“serie BeFree” ) diferentes se consiguen mandos diferentes, el
primero para la Abertura, el segundo para Stop y el tercero
para el Cierre.

Funcionamiento con radiocontrol con 1 Botén :

Utilizando el radiocontrol con un sélo boton se obtiene el
siguiente funcionamiento: El primer impulso comanda la
Abertura hasta que se cumple el tiempo motor. El segundo
impulso acciona el Cierre del cerramiento; si un impulso llega
antes de que se cumpla el tiempo del motor, la central detiene
el cerramiento, un impulso posterior restablece el movimiento
en el sentido de marcha opuesto.

Funcionamiento con radiocontrol con 2 Botones :

Utilizando el radiocontrol con 2 botones se obtiene el siguiente
funcionamiento: El primer boton (“Up” asociado al sentido de
abertura) comanda la Abertura hasta que se cumple el tiempo
motor y el segundo botén ( “Down” asociado al sentido de
cierre ) comanda el Cierre del Cerramiento. Si durante la
Abertura se envia nuevamente un mando Up, la central
contintia el movimiento de Abertura, mientras que si se envia
un mando Down, la central detiene el movimiento.

El mismo procedimiento es valido en la fase de Cierre.

Funcionamiento con radiocontrol 3 botones (Serie

BeFree):

Utilizando el radiocontrol BeFree, el funcionamiento es el
siguiente: El boton Up comanda la abertura hasta que se
cumple el tiempo motor, el boton Stop comanda la parada y el
botén Down comanda el cierre del cerramiento. Si durante la
abertura o el cierre se envia un mando de Stop, la central
acciona la parada del cerramiento. Si durante la abertura o el
cierre se envia un mando opuesto al movimiento corriente, la
central acciona la inversion del sentido de marcha.

Cierre automatico :

La central permite cerrar el cerramiento en modo automatico
sin enviar mandos suplementarios.

La eleccion de este modo de funcionamiento se describe en el
modo de programacion del Tiempo de pausa.

Funcionamiento Dispositivo de seguridad DS1 :

El funcionamiento DS1 prevé la conexion de un dispositivo
genérico de seguridad con contacto (NC). Si esta entrada no se
utiliza se debe “puentear”.
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Su intervencion en la fase de apertura no se considera mientras
que en la fase de cierre provoca la inversién del movimiento.
Otro modo de funcionamiento del dispositivo de se describe en
el menu extendido en la programacién DS1 = INV o DS1=
Bloque.

Funcionamiento Dispositivo de seguridad DS2 :

El funcionamiento DS2 prevé la conexién de un dispositivo
genérico de seguridad con contacto (NC). Si esta entrada no se
utiliza se debe “puentear”.

Su intervencion en la fase de apertura no se considera mientras
que en la fase de cierre provoca la inversion del movimiento.

Funcionamiento Dispositivo de seguridad DS3 :

El funcionamiento DS3 prevé la conexion de un dispositivo
genérico de seguridad con contacto (NC). Si esta entrada no se
utiliza se debe “puentear”.

La intervencion tanto en la fase de abertura que en la fase de
cierre provoca la parada del cerramiento.

Funcionamiento con TEMPORIZADOR :

La central permite conectar un temporizador en lugar del botén
de mando abre-cierra ( IN1).

Ejemplo: A las 08.00 horas el temporizador cierra el contacto y
la central acciona la apertura, a las 18.00 horas el temporizador
abre el contacto y la central acciona el cierre. Entre las 08.00 y
las 18.00 horas, al finalizar la fase de apertura, la central
deshabilita la luz intermitente, el cierre automatico y los
radiocontroles.

PROGRAMACION :

Boton SEL : Selecciona el tipo de funcién que se va a
memorizar, la seleccion esté indicada por el centelleo del Led.
Pulsando varias veces el boton, es posible colocarse en la
funcion deseada. La seleccién permanece activa durante 10
segundos y esta indicada por el Led centelleante, transcurrido
ese tiempo, la central vuelve a su estado original.

Boton SET : Realiza la programacion de la informacion segun
el tipo de funcién elegida previamente con el boton SEL.
IMPORTANTE : La funcién del botdn SET puede ser sustituida
desde el radiocontrol si se programé antes ( led CODE
encendido ).

MENU PRINCIPAL

La central es suministrada por el fabricante con la posibilidad
de seleccionar algunas funciones importantes.

Referencia Led Led Encendido

Led apagado

1) AUT/MANUAL Paso - Paso Hombre Presente

2) CODE Ningun coédigo Cédigo introducido
3) INB.CMD.AP Inhabilitado Habilitado

4) LAMP/CORT Luz intermitente Luz interior

5) T. MOT. Tiempo Motor Auto Tiempo programado
6) T. PAUSA. Sin cierre aut. Con cierre aut.

7) SELINPUT 1-2 IN1=P/P - IN2=DS1 IN1=Up - IN2=Down

1) AUT/MANUAL ( Funcionamiento Paso — Paso / Manual ) :

La central se entrega de fabrica con el modo de funcionamiento
Manual “Hombre presente” deshabilitado. Si desea habilitar la
funcion, proceda del siguiente modo: ubiquese con el boton
SEL sobre el LED AUT/MANUAL centelleante, luego pulse el
boton SET y en ese instante el LED AUT/MANUAL se
encendera en forma permanente y la programacién habra
concluido.

De este modo utilizando el radiocontrol o el panel de mandos
con baja tensién para accionar el cerramiento, se obtendra el
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siguiente  funcionamiento:  Sera necesario  mantener
constantemente activado el mando deseado para conseguir el
movimiento del cerramiento Soltando el mando se genera la
parada inmediata del movimiento. Repita la operacion si desea
restablecer la configuracién anterior.

2) CODE : (Cddigo del radiocontrol)

La central permite memorizar hasta 75 radiocontroles que
tengan un codigo diferente entre si de tipo fijo o rolling code.
Programacion del radiocontrol 1 o 2 Botones.

La programacion de los codigos de transmision del radiocontrol
se efectla del siguiente modo: Presionar la tecla SEL, LED
CODE comenzara a parpadear, al mismo tiempo enviar el
primer codigo ( “Up” asociado al sentido de abertura ) del
radiocontrol; en este punto el LED CODE comenzara a
parpadear velozmente: Enviar el segundo codigo ( “Down”
asociado al sentido de cierre ) para memorizar, LED CODE
permanecera encendido y la programacion se completara. Si
no es enviado el segundo coédigo dentro de 10 segundos, la
central sale de fase de programacién, seleccionando el
funcionamiento con 1 bot6n del radiocontrol.

Programacion con radiocontrol 3 botones “Serie BeFree”.
La central permite la memorizacion de todo el radiocontrol
“BeFree” sélo con la programacion del Boton UP.

La programacion de los cédigos del radiocontrol “ BeFree ” se
realiza del siguiente modo: Pulse el botén SEL, LED CODE
comenzara a centellear, en ese momento pulse el boton UP del
radiocontrol deseado, el LED CODE permanecera encendido y
la programacién habra finalizado.

Borrado: El borrado de todos los cddigos
memorizados se realiza del siguiente modo: pulse el botén
SEL, el LED CODE comenzara a centellear, luego pulse el
botén SET, el LED CODE se apagara y se habra completado el
procedimiento.

Senalizacion radiocontroles ya presentes en memoria:

La central permite memorizar hasta 75 radiocontroles que
tengan un cédigo diferente entre si de tipo fijo o rolling code. Si
se trata de realizar el procedimiento de programacioén de un
radiocontrol ya presente en la memoria, el LED CODE
comenzara a parpadear rapidamente durante algunos instantes
indicando la imposibilidad, volviendo luego de nuevo a la fase
de programacion.

Numero maximo radiocontroles memorizables: La central
permite memorizar hasta 75 radiocontroles que tengan un
cadigo diferente entre si de tipo fijo o rolling code. Si el nimero
maximo de radiocontroles memorizables se ha alcanzado,
repitiendo la operacién de programacion, la central hacer notar
la imposibilidad con el parpadeo de todos los led a excepcién
del LED CODE que queda encendido fijo. Después de 10
segundos la central sale de la programacion.

3) INB. CMD. AP: (Inhibicién de los mandos durante la apertura
y el tiempo de pausa, si esta activado)

La funcién de inhibiciéon de los mandos durante la apertura y el
tiempo de pausa (si estd activado), se utiliza cuando la
automatizacion incluye el loop detector. La central durante la
fase de apertura o de pausa ignora los mandos ordenados por
el loop detector, panel de mando y radiocontrol. Durante la fase
de cierre un mando impartido por el loop detector, panel de
mando o radiocontrol con funcionamiento en 1 boton genera la
inversion del movimiento; con funcionamiento radiocontrol con
2 botones, el botdn asociado a la abertura genera la inversion
del movimiento y el del respectivo cierre es ignorado; con
funcionamiento radiocontrol serie BeFree el botén de abertura
genera la inversién, el de cierre es ignorado, mientras los de
stop generan la parada.

En la configuracion de fabrica la inhibicion de los mandos
durante la apertura y el tiempo de pausa de la central esta
deshabilitada, si es necesario habilitarla, proceda del siguiente
modo: Ubiquese con el botén SEL sobre el LED INB.CMD.AP
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centelleante, luego pulse el botén SET y en ese instante el LED
INB.CMD.AP se encenderd en forma permanente. Repita la
operacion si desea restablecer la configuracién anterior.

4) LAMP/CORT. (Seleccién intermitente, luz automatica)

La central dispone de una salida 230Vac 500 W para la
conexion de un intermitente o de una luz automatica.

La central es suministrada por el fabricante con la funcién Luz
Intermitente habilitada también en pausa. Si desea habilitar el
funcionamiento de la luz intermitente, proceda del siguiente
modo: Ubiquese con el botén SEL sobre el LED LAMP/CORT
centelleante, luego pulse el boton SET, el LED LAMP/CORT se
encendera en forma permanente.

Repita la operacién si desea restablecer la configuracion de
fabrica.

Si desea habilitar la luz interior, repita la operacion descrita
arriba, pulsando el botéon SEL dos veces (logrando el centelleo
veloz del LED LAMP/CORT/CO). Repita la operacion si desea
restablecer la configuracién de fabrica.

Funcionamiento luz intermitente también en pausa:

La salida 230 Vac, se activara cada vez que la
automacién esté en movimiento durante el tiempo de
funcionamiento del motor. Si ha sido memorizado el Tiempo de
Pausa, la salida 230Vac se activara también durante la Pausa.
Funcionamiento de la Luz Intermitente: La salida 230 Vac,
se activara cada vez que la automacion esté en movimiento
durante el tiempo de funcionamiento del motor.
Funcionamiento de la Luz Automatica: La salida 230 Vac se
activara durante 3 minutos cada vez que se ordene un mando
de apertura.

5) T. MOT: (Tiempo de trabajo motor programable max. 4 minutos)

El fabricante entrega la central con la funcién Timer Motor
Automatico habilitada, de este modo la central desconecta la
alimentacion al motor 1 seg después de que ha alcanzado el
final de carrera interno del motor. Si es necesario tener un
tiempo de trabajo del motor definido y Timer Motor Automatico
deshabilitado, la programacion se debe realizar con el
cerramiento cerrado del siguiente modo: Posicionarse con el
botén SEL en el centelleo del LED T. MOT. luego presionar por
un instante el botén SET, el Motor comenzara el ciclo de
abertura, al alcanzar la posicién deseada presionar el botdn
SET: De este modo se determinard la memorizacion del tiempo
motor y el Led T.MOT quedara encendido fijo.

Si desea restablecer la condicién inicial (con la funcion Timer
Motor Automatico), ubiquese sobre el LED T. MOT
centelleante, luego pulse 2 veces consecutivas el boton SET en
un intervalo de tiempo de 2 segundos, el Led se apagara y
habra finalizado la operacion.

Durante la programacion es posible utilizar el botén del
radiocontrol (sélo si fue precedentemente memorizado) en
lugar del boton SET ubicado en la central.

6) T. PAUSA: (Programacion del tiempo de cierre aut. max. 4 min.)
La central es suministrada por el fabricante sin cierre
automatico. Si desea habilitar el cierre automatico, proceda del
siguiente modo: Ubiquese con el botdn SEL sobre el LED T.
PAUSA centelleante, pulse por un instante el boton SET, luego
espere un tiempo igual al deseado para la pausa y pulse
nuevamente por un instante el botén SET; en ese momento se
producira la memorizacion del tiempo de cierre automatico y el
LED T. PAUSA se encendera en forma fija.

Si desea restablecer la condicion inicial (sin cierre automatico),
ubiquese sobre el LED T. PAUSA centelleante, luego pulse 2
veces consecutivas el boton SET en un intervalo de tiempo de
2 segundos, en el mismo tiempo el Led se apagara y habra
finalizado la operacion.

Durante la programacion es posible utilizar el botén del
radiocontrol (sélo si fue precedentemente memorizado) en
lugar del botén SET ubicado en la central.

7) SEL IN1 - 2: ( Seleccion funcionamiento entradas IN1 — IN2 )

La central se entrega de fabrica con la siguiente seleccion de
Input IN1 y IN2: input IN1 para la conexién de un pulsador de
mando (NA) ciclico “P/P”, input IN2 para la conexi6on de un
genérico dispositivo de seguridad “DS1” con contacto (NC).

Si se desea seleccionar otro modo de funcionamiento de los
input IN1 y IN2, proceder como sigue: Ubiquese con el botén
SEL sobre el LED SEL INPUT 1-2 centelleante, luego pulse el
botén SET y en ese instante el LED SEL INPUT 1-2 se
encendera en forma permanente y la programacion habra
concluido. En este modo input IN1 se convierte en conexion
pulsador (NA) solo para la fase de abertura “UP” y IN2
conexion pulsador (NA) solo para la fase de cierre “DOWN”.
Repita la operacion si desea restablecer la configuracion
anterior.

MENU SECUNDARIO

La central es suministrada por el fabricante con la posibilidad
de seleccionar solamente las funciones del menu principal.

Si desea habilitar las funciones descritas en el menu
secundario, proceda del siguiente modo: presionar el texto SET
continuamente durante 5 segundos, pasados los cuales se
obtiene el centelleo alternado de los Led T.PAUSA y Led SEL
INPUT 1-2. De este modo se tendran 30 segundos de tiempo
para seleccionar las funciones del menu detallado utilizando las
teclas SEL y SET, pasados otros 30 segundos la central vuelve
al menu principal.

A) AUT/MANUAL  Paso Paso Inversor

B) CODE PGM a distancia = OFF  PGM a distancia = ON
C) INB. CMD.AP__ Test DS1-DS2 = OFF _ Test DS1 - DS2 = ON
D) LAMP/CORT DS1 =INV en CH DS1 = Bloque

E) TMOT IN3=FCAP - IN4=FCCH _ IN3=DS2 - IN4=DS3
F) T. PAUSA Intermitente ON/OFF

G) SELINPUT 1 -2 Intermitente ON/OFF

A) AUT/MANUAL ( Funcionamiento Paso — Paso / Inversor) :

La central es entregada por el fabricante con el modo de
funcionamiento Inversor inhabilitado. Si desea habilitar la
funcién, proceda del siguiente modo: controle que el menu
secundario esté habilitado (indicado por el centelleo alternado
de los Led T.PAUSA y Led SEL INPUT 1-2), ubiquese con el
botén SEL sobre el LED LED AUT/MANUAL centelleante, luego
pulse el botén SET, en ese momento el LED LED
AUT/MANUAL se encendera en forma permanente y la
programacion habra finalizado.

De este modo utilizando el radiocontrol o el panel de mandos
con baja tensidon para accionar el cerramiento, se obtendra el
siguiente funcionamiento: El primer impulso acciona la apertura
hasta que se cumple el tiempo del motor, el segundo impulso
acciona el cierre del cerramiento; si se envia un impulso antes
de que se cumpla el tiempo del motor, la central realiza la
inversion del movimiento tanto en la fase de apertura como en
la de cierre. Repita la operacién si desea restablecer la
configuracion anterior.

B) CODE

( Programacion del Radiocontrol a distancia ) :

La central permite la programacién del cédigo de transmision
sin intervenir directamente sobre el botén SEL de la central sino
realizando la operacién a distancia.

La programacién del coédigo de transmision a distancia se
realiza del siguiente modo: Enviar de modo continuo por un
tiempo superior a los 10 segundos el cédigo de un radiocontrol
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memorizado antes: La central entra en modo programacion
como antes descrito para el LED CODE en el menu principal.

La central es suministrada por el fabricante con la
programacion del codigo de transmision a distancia
deshabilitada, si desea habilitar la funcién, proceda del

siguiente modo: controle que el menu secundario esté
habilitado (indicado por el centelleo alternado de los Led
T.PAUSA y Led SEL INPUT 1-2), ubiquese con el boton SEL
sobre el LED CODE centelleante, luego pulse el botén SET, en
ese momento el LED CODE se encendera en forma
permanente y la programacion habra finalizado. Repita la
operacion si desea restablecer la configuracion anterior.

C) INB. CMD. AP ( Test Fotocélulas funcionamiento DS1 y
DS2):

La central es suministrada por el fabricante con la
programacién de la prueba de fotocélulas desactivada (segun
la norma EN 12453), si desea deshabilitar la funcion, proceda
del siguiente modo: controle que el mend secundario esté
habilitado (indicado por el centelleo alternado de los Led
T.PAUSA y Led SEL INPUT 1-2), ubiquese con el boton SEL
sobre el LED INB CMD AP centelleante, luego pulse el botén
SET, en ese momento el LED INB CMD AP se encendera en
forma permanente y la programacion habra finalizado. De este
modo se efectuara la prueba de las fotocélulas en las entradas
de seguridad (inversion en la fase de cierre) definidas como
DS1 y DS2. Repita la operacion si desea restablecer la
configuracion anterior.

D) LAMP/CORT ( Seleccion Funcionamiento DS1) :

La central posee de fébrica la definicion DS1 = INV en CH es
decir con el modo de funcionamiento para la conexién normal
de fotocélulas (la intervencion genera la inversién del
movimiento del cerramiento en la fase de cierre).

Si se desea definir DS1 = Bloqueo es decir con el modo de
funcionamiento para la conexion normal de un mando de
Emergencia (la intervencién genera la parada inmediata del
cerramiento en ambos sentidos de marcha), proceder del
siguiente modo: controle que el menu secundario esté
habilitado (indicado por el centelleo alternado de los Led
T.PAUSA y Led SEL INPUT 1-2), ubiquese con el botén SEL
sobre el LED LED LAMP/CORT centelleante, luego pulse el
boton SET, en ese momento el LED LAMP/CORT se
encendera en forma permanente y la programacion habra
finalizado. Repita la operacion si desea restablecer la
configuracion anterior.

E) T. MOT (Seleccion funcionamiento Input IN3 — IN4) :

La central esta dotada de fabrica con la definicién de los input
IN3 y IN4 = FCAP y FCCH para la conexién normal de final de
carrera de abertura y cierre.

Si se desea definir los input IN3 y IN4 = DS2 y DS3 es decir
con el modo de funcionamiento para la conexiéon normal de
fotocélulas u otros tipos de dispositivos de seguridad, proceder
del siguiente modo: controle que el menu secundario esté
habilitado (indicado por el centelleo alternado de los Led
T.PAUSA y Led SEL INPUT 1-2), ubiquese con el botén SEL
sobre el LED LED T.MOT centelleante, luego pulse el botén
SET, en ese momento el LED T.MOT se encendera en forma
permanente y la programacion habra finalizado. Repita la
operacion si desea restablecer la configuracion anterior.

RESET :

Cuando sea oportuno restablecer la configuracion de fabrica de
la central, pulse los botones SEL y SET simultdneamente, en
ese momento se producira el encendido simultaneo de todos
los led ROJOS de sefnalacion e inmediatamente después se
apagaran.

SENALIZACIONES DE ERRORES:
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La central permite identificar errores o malfuncionamientos
mediante test Software. Si hay errores o malfuncionamientos
en dispositivos Input/Output, la central indicard la condicién
activando y desactivando alternativamente durante 5 segundos,
por un tiempo max. de 1 minuto, la salida 230Vac 500W para
la conexién de la luz automatica o de la luz interior.

Esto garantiza un monitoreo contra averias conforme a la
Categoria 2 de la EN 954-1. Si de producen uno de estos
malfuncionamientos se requiere necesariamente la intervencién
de personal experto.

Test Driver Motor :

La central dispone de dos driver para el control del motor. En
caso de malfuncionamiento, la central no habilita el movimiento
del cerramiento e indica visualmente que ha fallado el test
realizado mediante el centelleo de todos los Led de
senalizacion excepto el LED T.MOT que permanece fijo. Se
aconseja contactar inmediatamente con el personal experto
para resolver la averia. Una vez restablecidas las condiciones
de funcionamiento correcto alimentar la central. La condicion de
error se ajusta a cero y la central esta lista para el uso normal.

Test Dispositivos de seguridad DS1 — DS2 :

La central estd preparada para la conexiéon de dispositivos de
seguridad (ver seccion Notas para el instalador) que respetan
el punto 5.1.1.6 de la normativa EN 12453. Si falta la conexién
y/o malfuncionamiento, la central no habilita el movimiento del
cerramiento e indica visualmente que ha fallado el test
efectuando el centelleo de todos los Led de sefalizacién
excepto LED INB CMD PA si la causa es el modo de
funcionamiento DS1, LED LAMP/CORT si la causa es el modo
de funcionamiento DS2.

Después que el malfuncionamiento ha sido detectado la central
permite ejecutar exclusivamente movimientos de abertura
hombre-presente, ya sea mediante panel de mando,
radiocontrol (en el funcionamiento con radiocontrol dos
botones, el botén correspondiente al cierre esta deshabilitado,
en el funcionamiento con radiocontrol tres botones, el boton de
cierre y el de stop estan deshabilitados). Se aconseja contactar
inmediatamente con el personal experto para resolver la averia.
Una vez restablecidas las condiciones de funcionamiento
correcto alimentar la central. La condiciéon de error se ajusta a
cero y la central est3 lista para el uso normal.

DIAGNOSTICO HARDWARE :

Test INPUT IN1 - IN2 - IN3 - IN4:

En correspondencia con cada input IN 1-2-3-4 en baja tension,
central dispone de un LED de sefalacion para poder controlar
rapidamente el estado.

Légica de funcionamiento : LED encendido entrada

cerrada, LED apagado entrada abierta.
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NOTAS PARA EL INSTALADOR

La central ha sido proyectada para ser ensamblada con otros
componentes (motor, persiana o verja, dispositivos de
seguridad) para conformar un producto acabado (maquina)
segun la Directiva Maquinas.

La seguridad de la instalacion final y el cumplimiento de todas
las normativas queda a cargo de quien ensambla las
diferentes partes que componen el cierre completo.

Se aconseja respetar las siguientes advertencias:

- Antes de automatizar el cerramiento es necesario
comprobar el buen estado del mismo, respetando la
directiva maquinas y la conformidad con EN 12604.

- El cableado de los distintos componentes eléctricos
externos se debe realizar segun lo prescrito por la norma
EN 60204-1 y por las modificaciones a la misma
aportadas por el punto 5.2.7 de la EN 12453. La fijacion
de los cables de alimentacion y de conexion debe estar
garantizada por el ensamblaje del sujeta-cables que se
suministran en dotacion.

- El motorreductor utilizado para mover el cerramiento debe
estar en conformidad con el punto 5.2.7 de la EN 12453.

- El montaje de un panel para el mando manual se debe
realizar colocandolo de modo que cuando el usuario
acceda al mismo, no se encuentre en una posicion
peligrosa, segun el punto 5.2.8 de la EN 124583.

- La central no presenta ningun tipo de dispositivo de
seccionamiento de la linea eléctrica 230 Vac, por lo
tanto, sera responsabilidad del instalador prever un
dispositivo de seccionamiento en la instalacion. Es
necesario instalar un interruptor omnipolar con categoria
Il de sobretension. El mismo se debe instalar de modo
tal que quede protegido contra cierres accidentales
segun lo previsto en el punto 5.2.9 de la EN 12453.

- Seguin 542 de la EN 12453 se aconseja usar
motorreductores dotados de un dispositivo de
desbloqueo electromecanico para permitir, en caso de
necesidad, mover la puerta manualmente..

- Segun 54.3. de la EN 12453 emplear sistemas de
desbloqueo electromecanico o dispositivos similares que
permitan que la puerta se pare en seguridad en su
posicion de final de carrera.

- Los cables de alimentacion y de conexion motor idéneos
para la insercion de los sujeta-cables pg 9 suministrados
deben tener un diametro externo comprendido entre 4,5
y 7 mm. Los cables conductores internos deben tener
una seccién nominal igual a 0,75mm?- Si no se usa una
canaleta, se recomienda utilizar cables de material
HO5RR-F.

- La salida D.S. Power Supply esta dedicada a la
alimentacion de los dispositivos conectados a DS1y DS2
( por ejemplo fotocélulas), no esta permitido el uso de
otras aplicaciones; de este modo es posible habilitar un
test de funcionamiento correcto que ejecuta la central
cuando comienza cada maniobra. En caso que se
empleen mas dispositivos del tipo mencionando es
necesario realizar una conexion en serie.

Se aconseja utilizar dispositivos de seguridad, con salida
NC, que sean capaces de monitorear el funcionamiento
correcto y que estén en conformidad con EN 12978.

- Una vez finalizada la instalacion, realizar todas las
comprobaciones indicadas por EN 12453 - EN 12445
para tener la certeza que el cierre cumple con las
indicaciones.

- Cuando se utilizan dos o mas centrales, para un correcto
funcionamiento de la parte radiorreceptora, se aconseja
instalarlas a una distancia de 3 metros como minimo una
de otra.
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IMPORTANTE PARA EL USUARIO

- El dispositivo no debe ser utilizado por nifios o por personas
con capacidades psicofisicas reducidas, a menos que estén
vigilados o hayan sido instruidos sobre el funcionamiento y las
modalidades de uso.

- No permitir que los nifios jueguen con el dispositivo y
mantener los radiocontroles lejos de su alcance.

- ATENCION: Guardar este manual de instrucciones y respetar
las indicaciones sobre seguridad que contiene. El no
cumplimiento de las indicaciones podria generar darios y
graves accidentes.

- Controlar periodicamente el equipo a fin de detectar posibles
danios. No utilizar el dispositivo si es necesario realizar una
reparacion.

Atencion

Todas las operaciones que requieren la apertura de la cubierta
(conexion cables, programacion, reparacion, etc.) deben ser
realizadas durante la fase de instalacion por personal experto.
Para otras operaciones que requieran abrir nuevamente la
cubierta (reprogramacion, reparacion o modificaciones de la
instalacion) contactar la asistencia técnica.

SEAV s.r.l. declara que los productos:
Central Electronica :
LG 2205 - LRS 2205 - LRS 2205 SET - LRH 2205
son conformes a las especificaciones de las Directivas
RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.
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ELEKTRONISCHE STEUEREINHEIT @
LRX 2205

Elektronische Steuereinheit, einphasig, zur Automatisierung von
Schiebe- und Schwingtoren sowie von Rolltiiren flr Leistungen
von bis zu 1500 Watt und mit eingebautem Funkempfénger.

- Mod. LG 2205 : ohne Funkempfanger

- Mod. (LR 2205) : 306 Mhz
- Mod. (LR 2205 / 330) : 330 Mhz
- Mod. (LR 2205 / 418) 1418 Mhz
- Mod. LRS 2205 1 433,92 Mhz

- Mod. LRS 2205 SET
- Mod. LRH 2205

:433,92 Mhz “narrow band”
:868,3 Mhz “narrow band”

( ) Das Produkt ist fiir die Lander bestimmt, in denen sein
Einsatz zulassig ist.

TECHNISCHE MERKMALE:

: 230 VAC 50-60 Hz 2100 W max.
: 230 Vac 500 W max.

: 230 Vac 1500 W max.

: 24 Vac 3 W max.

- Stromversorgung

- Ausgang Blinkleuchte

- Ausgang Motor

- Speisung der Fotozellen

- Sicherungen u. Steuerung

in Niederspannung 124 Vcce
- Betriebstemperatur :-10 +565°C
- Funkempfanger : siehe Modell
- Sender (opt.) : 12-18 Bit oder Rolling Code
- Max. speicherbare TX-Codes 175
- Gehduseabmessungen : 110x121x47 mm
- Gehause :ABS V-0 (IP54)

ANSCHLUSSE DER KLEMMLEISTE:

CN1:

1 :Eingang Leitung 230 VAC (Phase)

2 : Eingang Leitung 230 VAC (Nullleiter)

3 :Ausgang Reed-Kontakt fiir Blinkleuchte/Serviceleuchte
4 : Ausgang Reed-Kontakt fir Blinkleuchte/Serviceleuchte
5 : Ausgang Motor ,06ffnen”

6 :Ausgang Motor ,gemeinsam*”

7 :Ausgang Motor ,schlieBen”

CN2:

1 :Eingang IN3 = FCAP Anschlag ,6ffnen“ (NC)

: Eingang IN3 = DS2 Sicherheitsvorrichtung kehrt
Befehl in der SchlieBphase um,
: Eingang GND ,gemeinsam*
: Eingang IN4 = FCCH Anschlag ,schlieBen” (NC)
: Eingang IN4 = DS2 Sicherheitsvorrichtung kehrt
Befehl in der SchlieBphase um,
Stopp in der Offnungsphase (NC).
: Steuerung und Speisung der Fotozellen (24 VAC)
: Steuerung und Speisung der Fotozellen (GND)
: Eingang IN1 = P/P Steuertaste ,6ffnen/schlieBen” (NA).
Eingang IN1 = UP Steuertaste ,nur 6ffnen” (NA).
: Eingang GND ,gemeinsam*
: Eingang IN2 = DS2 Sicherheitsvorrichtung kehrt
Befehl in der SchlieBphase um,
Eingang IN2 = DOWN Steuertaste ,nur schlieBen” (NA).
Eingang IN2 = Sperrvorrichtung Nothalt (NC).
9 :Eingang Antennenmasse
10 : Eingang Warmpolantenne
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FUNKTIONSEIGENSCHAFTEN:

(Schrittweise Funktion/Betrieb mit Bedientastatur):

Das Rolltor kann mittels der Bedientastatur (Niederspannung)
folgendermaBen betatigt werden:

Der erste Impuls steuert das Offnen bis zum Ablauf der
Motorzeit, oder bis zum Offnungsanschlag. Der zweite Impuls
steuert das SchlieBen des Tores. Wird vor Erreichen des
Anschlags ein Impuls gesendet, schaltet die Steuereinheit auf
Stillstand, sowohl in der Offnungs- als auch in der
SchlieBphase. Durch das Aussenden eines weiteren Befehls
wird der Lauf dann in die entgegengesetzte Richtung gesteuert.

Betrieb mit unterschiedlichen Funksteuerungs-Modellen:
Es ist mdglich, unterschiedliche Funksteuerungsmodelle zu
programmieren: Durch das Speichern eines einzigen Codes (1
Taste) wird eine zyklische, schrittweise Steuerung (AUFWARTS
STOP - ABWARTS), durch das Speichern von zwei
unterschiedlichen Codes (2 Tasten) werden dagegen getrennte
Steuerungen (die erste zum OFFNEN und die zweite zum
SCHLIESSEN) und durch das Speichern von drei
unterschiedlichen Codes (3 Tasten ,Serie BeFree) werden drei
getrennte Steuerungen (die erste zum OFFNEN, die zweite
zum STOPPEN und die dritte zum SCHLIESSEN) ausgeldst.

Betrieb mit 1-Tasten-Funksteuerung:

Bei, Einsatz der Funksteuerung mit nur einer Taste erfolgt der
Betrieb folgendermafBen: Mit dem ersten Impuls wird das
Offnen bis zum Ablauf der Betriebszeit gesteuert. Der zweite
Impuls steuert das SchlieBen des Rolltores. Wird vor Ablauf der
Betriebszeit ein Impuls erfasst, unterbricht die Steuereinheit den
Lauf des Rolltores und ein weiterer Impuls steuert den Lauf
dann in die entgegengesetzte Richtung.

Betrieb mit 2 Tasten-Funksteuerung:

Bei Anwendung der Funksteuerung mit 2 Tasten erfolgt der
Betrieb folgendermaBen: Mit der ersten Taste (,Up* =
Aufwartslauf) wird das Offnen bis zum Ablauf der Betriebszeit
und mit der zweiten Taste (,Down* = Abwértslauf) das
SchlieBen des Rolltores gesteuert. Wird wéahrend des Offnens
ein erneuter ,Up“Befehl erteilt, steuert die Einheit den
Aufwartslauf weiter, wird dagegen ein ,Down“-Befehl erteilt,
wird der Lauf von der Steuereinheit gestoppt.

Das gleiche gilt fiir die SchlieBphase.

Betrieb mit 3-Tasten-Funksteuerung (Serie ,,BeFree”):

Bei Anwendung einer Funksteuerung der Serie ,BeFree” erfolgt
der Betrieb folgendermaBen: Mit der Taste ,Up" wird das Offnen
der Markise bzw. des Rollladens bis zum Ablauf der Motorzeit,
mit der Taste ,Stop” hingegen deren Anhalten und mit der Taste
~.Down“ der SchlieBvorgang gesteuert. Sollte wahrend des Auf-
bzw. Abwartsfahrens ein Stopp-Befehl erteilt werden, hélt die
Steuereinheit die Markise bzw. den Rollladen an. Wird wéhrend
des Auf- oder Abwartslaufes hingegen ein der aktuellen
Bewegung entgegengesetzter Befehl erteilt, wechselt die
Steuereinheit die Betriebsrichtung.

Automatisches SchlieBen:

Die Steuereinheit ermdglicht ein automatisches SchlieBen des
Tores, ohne dass hierzu weitere Befehle ausgesendet werden missen.
Diese Funktionsweise wird in dem Abschnitt Uber die
Programmierung der Pausenzeit beschrieben.

Betrieb Sicherheitsvorrichtung DS1:

Beim Betrieb DS1 kann an den Eingang eine generelle
Sicherheitsvorrichtung mit Kontakt (NC) angeschlossen werden.
Wird dieser Eingang nicht benutzt, muss er Gberbriickt werden.
In der Offnungsphase kommt die Sicherheitsvorrichtung nicht
zum Einsatz, wohingegen sie in der SchlieBphase die
Richtungswendung bewirkt. Ein weiterer Betriebsmodus der
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Sicherheitsvorrichtung wird im erweiterten Meni in der
Programmierung DS1 = INV oder DS1 = Sperre beschrieben.

Betrieb Sicherheitsvorrichtung DS2:

Beim Betrieb DS2 kann an den Eingang eine generelle
Sicherheitsvorrichtung mit Kontakt (NC) angeschlossen werden.
Wird dieser Eingang nicht benutzt, muss er Gberbriickt werden.
In der Offnungsphase kommt die Sicherheitsvorrichtung nicht
zum Einsatz, wohingegen sie in der SchlieBphase die
Richtungswendung bewirkt.

Betrieb Sicherheitsvorrichtung DS3:

Beim Betrieb DS3 kann an den Eingang eine generelle
Sicherheitsvorrichtung mit Kontakt (NC) angeschlossen werden.
Wird dieser Eingang nicht benutzt, muss er Uberbrickt werden.
Das Ansprechen der Sicherheitsvorrichtung bewirkt den
Stillstand sowohl wahrend der Offnungs- als auch wahrend der
SchlieBungsphase.

Betrieb mit TIMER:

An die Steuereinheit kann anstelle der Steuertaste
Offnen/SchlieBen ( IN1 ) ein Timer angeschlossen werden.
Beispiel: 8.00 Uhr, der Timer schlieBt den Kontakt, das Tor wird
geobffnet; 18.00 Uhr, der Timer 6ffnet den Kontakt, das Tor wird
geschlossen. Wé&hrend des Intervalls von 8.00-18.00 Uhr
werden nach Abschluss der Offnungsphase das Blinklicht, die
SchlieBautomatik und die Funksteuerung von der Steuereinheit
deaktiviert.

PROGRAMMIERUNG:

Taste SEL: Die Taste dient zur Auswahl der zu speichernden
Funktion, welche dann durch das Blinken der entsprechenden
LED angezeigt wird.

Durch mehrmaliges Driicken der Taste wird die gewlnschte
Funktion ausgewéahlt.  Diese Auswahl bleibt 10 Minuten
aktiviert, was durch das Blinken der LED angezeigt wird. Nach
Ablauf der Zeit kehrt die Steuereinheit zu ihrem urspriinglichen
Status zurlick.

Taste SET: Mit dieser Taste wird die Information, je nach Art
der mittels der Taste SEL gewahlten Funktion, gespeichert.
WICHTIG: Die Funktion der Taste SET kann auch durch die
Funksteuerung, wenn diese zuvor programmiert wurde (LED
CODE eingeschaltet), ersetzt werden.

| HAUPTMENU

Bei ihrer Auslieferung ist die Steuereinheit vom Hersteller so
konfiguriert, dass einige wichtige Funktionen vom Kunden
selbst ausgewahlt werden kénnen.

- -- HAUPTMENU --
Bezugs-LED LED ausgeschaltet

LED eingeschaltet

1) AUT/MANUAL Schrittbetrieb Totmannbetrieb

2) CODE Kein Code Code eingegeben
3) INB.CMD.AP Gesperrt Freigegeben

4) LAMP/CORT Blinkleuchte Serviceleuchte

5) T. MOT. Betriebszeit Auto Programmierte Zeit
6) T. PAUSA Ohne autom. SchlieBen Mit autom. Schlie3en
7) SELINPUT 1 -2 IN1=P/P - IN2=DS1 IN1=Up - IN2=Down

1) AUT/MANUAL (Schrittbetrieb - Totmannbetrieb):

Die Steuereinheit wird werkseitig so eingestellt, dass die
Funktion des manuellen ,Totmannbetriebs” deaktiviert ist. Soll
diese Funktion aktiviert werden, ist wie folgt vorzugehen:
Driicken Sie die Taste SEL, bis die LED AUT/MANUAL blinkt,
und betéatigen Sie dann die Taste SET. Die LED AUT/MANUAL
leuchtet daraufhin dauerhaft und die Programmierung ist
abgeschlossen.
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Auf diese Weise kann durch den Einsatz der Funksteuerung
oder des Tastengerates in Niederspannungsschaltung zur
Steuerung der Tore folgende Betriebsweise erwirkt werden: Um
den SchlieB- bzw. Offnungsvorgang abzuschlieBen, muss die
entsprechende Steuerungstaste konstant gedriickt werden.
Sobald die Taste losgelassen wird, halt die Bewegung sofort
an. Wiederholen Sie diese Schritte, wenn die urspriingliche
Konfiguration wiederhergestellt werden soll.

2) CODE: (Code der Funksteuerung)

Die Steuereinheit ermdglicht das Speichern von bis zu 75
Funksteuerungsbefehlen mit voneinander abweichenden Codes
(fixe Codes oder Rolling-Codes).

Programmierung der 1- oder 2-Tasten-Funksteuerung:

Die Programmierung der Transmittercodes der Funksteuerung
wird wie folgt vorgenommen: Die Taste ,SEL“ dricken,
woraufhin die LED ,CODE" zu blinken beginnt und gleichzeitig
den ersten Code (,Up" = Aufwartslauf) der Funksteuerung
senden. Nun blinkt die LED ,,CODE" schneller. Den zweiten zu
speichernden Code schicken (,Down“ = Abwartslauf), die LED
,CODE" schaltet auf Dauerlicht und der Programmiervorgang ist
abgeschlossen. Wird innerhalb von 10 Sekunden kein zweiter

Code gesandt, verlasst die Steuereinheit den
Programmierungsmodus und es wird der 1-Tasten-Betrieb
ausgewahlt.

Programmierung der 3-Tasten-Funksteuerung ,Serie
BeFree*:

Das Speichern der ,BeFree*-Funksteuerungscodes ist
ausschlieBlich Uber die Programmierung der Taste ,UP*
moglich.

Zum Programmierung der Codes der ,BeFree“-Funksteuerung
wie nachfolgend beschrieben vorgehen: Die Taste ,SEL"
driicken, woraufhin die LED ,CODE" zu blinken beginnt.
Gleichzeitig die Taste ~UP* des gewlinschten
Funksteuerungsbefehls dricken. Die LED ,CODE" schaltet auf
Dauerlicht und der Programmiervorgang ist abgeschlossen.
Léschen: Zum Loschen aller gespeicherten Codes
wie folgt vorgehen: Die Taste ,SEL" drlicken, woraufhin die LED
,CODE" zu blinken beginnt. Nun die Taste ,SET" betatigen. Die
LED ,,CODE* erlischt und der Vorgang ist abgeschlossen.
Funksteuersignal bereits gespeichert:

Die Steuereinheit ermdglicht das Speichern von bis zu 75
Funksteuerungsbefehlen mit voneinander abweichenden Codes
(fixe Codes oder Rolling-Codes). Sollte versucht werden, einen
bereits im Speicher erfassten Funkbefehl zu speichern, schaltet
die LED CODE einen Moment auf rasches Blinklicht, welches
anzeigt, dass dieser Befehl nicht gespeichert werden kann und
kehrt danach zur Phase der Programmierung zuruck.
Héchstzahl der zu speichernden Funksteuerungsbefehlen:
Die Steuereinheit ermdglicht die Speicherung von bis zu 75
Funksteuerungsbefehlen mit voneinander abweichenden Codes
(fixe Codes oder Rolling-Codes). Sollte die Héchstzahl der zu
speichernden  Funksteuerungsbefehle erreicht sein und
versucht werden, die Steuereinheit erneut zu programmieren,
wird das Scheitern des Vorgangs durch das Blinken samtlicher
LEDs (auBer der LED ,CODE" die angeschaltet bleibt)
angezeigt. Die Steuereinheit verldsst den Programmiermodus
nach 10 Sekunden.

3) INB. CMD. AP: (Sperre der Befehle wahrend der
Offnungsphase und der Pausenzeit, soweit eingegeben)

Die Funktion zum Sperren der Befehle wahrend der
Offnungsphase und der Pausenzeit (soweit eingegeben) kommt
dann zum Einsatz, wenn das Automatisierungssystem mit
einem  Loop-Detektor ausgestattet ist. Wahrend der
Offnungsphase oder der Pausenzeit ignoriert die Steuereinheit
die seitens des Loop-Detektors, der Bedientastatur bzw. der
Funksteuerung erteilten Befehle. Beim Betrieb mit einer 1-
Tasten-Funksteuerung bewirkt ein wéahrend der
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SchlieBungsphase  seitens des  Loop-Detektors, der
Bedientastatur, bzw. der Funksteuerung erteilten Befehls die
Richtungswendung des Laufs. Beim Betrieb mit einer 2-Tasten-
Funksteuerung bewirkt die der Offnungsphase zugeordnete
Taste die Richtungswendung, wahrend die Taste fir die
SchlieBungsphase ignoriert wird. Beim Betrieb mit einer
Funksteuerung der Serie ,BeFree* bewirkt die der
Offnungsphase zugeordnete Taste die Richtungswendung, die
der SchlieBungsphase wird ignoriert und die Stopp-Taste
bewirkt den Stillstand. }

Die Sperre der Befehle wéahrend der Offnungsphase und
Pausenzeit ist bei der Werkskonfiguration der Steuereinheit
deaktiviert. Sollte eine Aktivierung der Sperre erforderlich sein,
gehen Sie wie folgt vor: Driicken Sie die Taste ,SEL, bis die
LED ,INB.CMD.AP“ blinkt, und betatigen Sie nun die Taste
LSET“. Die LED ,INB.CMD.AP“ schaltet auf Dauerlicht.
Wiederholen Sie diese Schritte, wenn die urspringliche
Konfiguration wiederhergestellt werden soll.

4) LAMP/CORT: (Wahl der Blinkleuchte/Serviceleuchte)

Die Steuereinheit verfligt Gber einen Ausgang (230 VAC 500 W)
zum AnschlieBen einer Blink- bzw. einer Serviceleuchte.

Bei der werkseitig gelieferten Einheit ist die Blinklicht-Funktion
auch wahrend der Pause aktiviert. Zur Aktivierung der
Blinklicht-Funktion ist wie folgt vorzugehen: Die Taste ,SEL®
driicken, bis die LED ,LAMP/CORT" blinkt und dann die Taste
~OET" betétigen. Die LED ,LAMP/CORT" schaltet auf Dauerlicht.
Wiederholen Sie diese Schritte, wenn die Werkskonfiguration
wiederhergestellt werden soll.

Zur Aktivierung der Serviceleuchten-Funktion muss der oben
beschriebene Vorgang wiederholt werden, wobei die Taste
+SEL“ jedoch zweimal statt nur einmal gedriickt werden muss
(die LED ,LAMP/CORT" blinkt nun schnell). Wiederholen Sie
diese Schritte, wenn die Werkskonfiguration wiederhergestellt
werden soll.

Blinklicht-Funktion auch wéahrend der Pause: Der 230-
VAC-Ausgang wird jedes Mal dann aktiviert, wenn das
Automatisierungssystem in Betrieb ist, und zwar Uber die
gesamte Dauer der Betriebszeit. Sollte eine Pausenzeit
gespeichert sein, ist der 230-VAC-Ausgang auch wahrend der
Pause aktiv.

Betrieb der Blinkleuchte: Der 230-VAC-Ausgang wird jedes
Mal dann aktiviert, wenn das Automatisierungssystem in Betrieb
ist, und zwar Uber die gesamte Dauer der Betriebszeit.

Betrieb der Serviceleuchte: Der 230-VAC-Ausgang wird fir
eine Dauer von 3 Minuten jedes Mal dann aktiviert, wenn ein
Offnungsbefehl erteilt wurde.

5) T. MOT: (Betriebszeit des Motors auf max. 4 Min. programmierbar)
Die Steuereinheit wird werkseitig mit aktivierter Funktion
»<Automatischer Motor-Timer“ geliefert. Die Steuereinheit
unterbricht die Motorspeisung also 1 Sekunde nach Erreichen
des internen Motor-Endanschlags. Sollien eine bereits
festgelegte Motor-Betriebszeit sowie die Deaktivierung des
Automatischen Motortimers erforderlich sein, missen diese bei
geschlossenem Tor wie folgt programmiert werden: Die Taste
LSEL® drlicken, bis die LED ,T. MOT". blinkt und dann kurz auf
die Taste ,SET“ driicken. Der Motor beginnt mit dem
Offnungszyklus. Bei Erreichen der gewlinschten Position erneut
die Taste ,SET" dricken. Die LED ,T. MOT.“ bleibt daraufhin
eingeschaltet und die Programmierung der Betriebszeit ist
abgeschlossen.

Soll der anféngliche Status wiederhergestellt werden (mittels
der Aktivierung des Automatischen Motor-Timers), muss die
blinkende LED , T. MOT." ausgewahlt werden und dann zweimal
hintereinander (in einem Abstand von 2 Sekunden) die Taste
~SET" betatigt werden. Die LED erlischt und der Vorgang ist
abgeschlossen.
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Wéhrend der Programmierung kann anstelle der Taste ,SET"
der Steuereinheit auch die Taste der Funksteuerung betétigt
werden (vorausgesetzt, diese wurde zuvor programmiert).

6) T. PAUSE: (Programmierung der Zeit fir autom. SchlieBen
max. 4 Min.)

Die Steuereinheit wird vom Hersteller mit deaktiviertem
automatischen SchlieBvorgang geliefert. Soll diese Funktion
aktiviert werden, ist wie folgt vorzugehen: Die Taste ,SEL"
driicken, bis die LED ,T. PAUSA® blinkt und dann die Taste
~SET" kurz betétigen. Nun genau den Zeitraum abwarten, den
die Pausenphase betragen soll und dann noch einmal kurz auf
die Taste ,SET" driicken. Auf diese Weise wird die Programmierung
der Zeit fir den automatischen SchlieBvorgang abgeschlossen
und die LED ,T. PAUSA" schaltet auf Dauerlicht.

Soll der anfangliche Status (ohne automatisches SchlieBen)
wiederhergestellt werden, die Taste ,SEL" driicken, bis die LED
.1. PAUSA" blinkt. Nun die Taste ,SET“ zweimal hintereinander,
in einem Abstand von 2 Sekunden, betétigen. Die LED erlischt
und der Vorgang ist abgeschlossen.

Wéhrend der Programmierung kann anstelle der Taste ,SET"
der Steuereinheit auch die Taste der Funksteuerung betétigt
werden (vorausgesetzt, diese wurde zuvor programmiert).

7) SEL IN 1 - 2: (Wahl der Betriebsweise Eingange IN1 — IN2)
Werkseitig sind die Eingange IN1 und IN2 der Steuereinheit
folgendermaBen belegt: Eingang IN1 mit dem Anschluss einer
zyklischen ,P/P* Steuertaste (NA), Eingang IN2 mit dem
Anschluss einer allgemeinen Sicherheitsvorrichtung ,DS1* mit
Kontakt (NC).

Sollen die Eingange IN1 und IN2 mit anderen Funktionen belegt
werden, muss wie folgt vorgegangen werden: Die Taste ,SEL"
driicken, bis die LED ,SEL INPUT 1-2“ blinkt und dann die
Taste ,SET" betatigen. Die LED ,SEL INPUT 1-2“ leuchtet
daraufhin dauerhaft und die Programmierung ist abgeschlossen.
Auf diese Weise wird der Eingang IN1 zum Anschluss der Taste
(NA) fur die Offnungsphase ,UP* und der Eingang IN2 zum
Anschluss der Taste (NA) fiir die SchlieBungsphase ,DOWN".
Wiederholen Sie diese Schritte, wenn die urspriingliche
Konfiguration wiederhergestellt werden soll.

ERWEITERTES MENU

Bei ihrer Lieferung ist die Steuereinheit vom Hersteller so
konfiguriert, dass auch mit den Funktionen des Hauptmenuls
allein gearbeitet werden kann.

Sollen die im erweiterten MenlU beschriebenen Funktionen
aktiviert werden, ist wie folgt vorzugehen: Halten Sie die Taste
SET 5 Sekunden lang gedrickt, woraufhin die LED T. PAUSA
und die LED SEL INPUT 1-2 abwechselnd blinken. Sie haben
jetzt 30 Sekunden Zeit, um Uber die Tasten SEL und SET die
Funktionen des erweiterten Menus auszuwéhlen; nach weiteren 30
Sekunden kehrt die Steuereinheit zum Hauptmen( zurtck.

Bezugs-LED
A) AUT/MANUAL

LED ausgeschaltet
Schrittbetrieb

LED eingeschaltet
Invertierend

CODE PGM Fernsteuerung = OFF  PGM Fernsteuerung = ON

Test DS1 — DS2 = ON

)

C) INB. CMD.AP_Test DS1 - DS2 = OFF
)
)

D) LAMP/CORT DS1 =INV.in CH DS1 = Sperre
E) T. MOT IN3=FCAP - IN4=FCCH _ IN3=DS2 - IN4=DS3
F) T. PAUSA Blinklicht ON/OFF

G) SELINPUT 1 -2 Schrittschaltung ON/OFF

1) AUT/MANUAL (Schrittbetrieb — Inverterbetrieb):
Die Steuereinheit wird werkseitig so eingestellt, dass die
Funktion des Inverterbetriebs deaktiviert ist. Soll diese Funktion
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aktiviert werden, ist wie folgt vorzugehen: Vergewissern Sie
sich, dass Sie das erweiterte Men( aktiviert haben (angezeigt
durch abwechselndes Blinken der LED T. PAUSA und der LED
SEL INPUT 1-2). Driicken Sie nun die Taste SEL, bis die LED
AUT/MANUAL blinkt, und driicken Sie dann die Taste SET. Die
LED AUT/MANUAL schaltet dabei auf Dauerlicht und die
Programmierung ist abgeschlossen.

Auf diese Weise kann durch Einsatz der Funksteuerung und
auch des Tastengerates in Niederspannungsschaltung zur
Steuerung der Tore folgende Betriebsweise erwirkt werden: Der
erste Impuls steuert das Offnen bis zum Ablauf der Motorzeit,
und der zweite Impuls steuert den SchlieBvorgang des Tores.
Wird vor Ablauf der Motorzeit ein Impuls ausgesendet, schaltet
die Steuereinheit sowohl wéhrend der Offnungs- als auch
wahrend der SchlieBphase auf Richtungswendung.
Wiederholen Sie diese Schritte, wenn die urspriingliche
Konfiguration wiederhergestellt werden soll.

B) CODE

(Programmierung der Fernsteuerung):

Es ist mdglich, den Transmittercode der Steuereinheit Uber die
Fernsteuerung zu programmieren, ohne hierzu die Taste ,SEL"
betatigen zu missen.

Zur Programmierung des Transmittercodes Uber die
Fernsteuerung wie folgt verfahren: Senden Sie einen zuvor
gespeicherten Funksteuerungsbefehl ber einen Zeitraum von
mindestens 10 Sekunden ohne Unterbrechung. Die
Steuereinheit schaltet auf den Programmiermodus, wie oben im
Hauptmen fir die LED ,CODE" beschrieben.

Bei der Lieferung der Steuereinheit ist die Funktion zur
.Programmierung des Transmittercodes Uber die Fernsteuerung®
vom Werk deaktiviert. Soll diese aktiviert werden, ist wie folgt
vorzugehen: Kontrollieren, ob das erweiterte Meni aktiviert ist,
was durch das abwechselnde Blinken der LEDs T. PAUSA und
SEL INPUT 1-2 angezeigt wird. Nun die Taste ,SEL" drlcken,
bis die LED ,,CODE" blinkt und dann die Taste ,SET" betatigen.
Die LED ,CODE" schaltet auf Dauerlicht und die
Programmierung ist abgeschlossen. Wiederholen Sie diese
Schritte, wenn die urspriingliche Konfiguration wiederhergestellt
werden soll.

C) INB. CMD. AP (Test der Fotozellen DS1 und DS2):
Werkseitig wird die Steuereinheit mit deaktivierter Funktion
,Test der Fotozellen” (geman der Richtlinie EN 12453) geliefert.
Soll diese Funktion aktiviert werden, ist wie folgt vorzugehen:
Vergewissern Sie sich in erster Linie, dass Sie das erweiterte
Men( aktiviert haben (angezeigt durch abwechselndes Blinken
der LED T. PAUSA und der LED SEL INPUT 1-2), wahlen Sie
nun Uber die Taste SEL die auf Blinklicht geschaltete LED INB
CMD AP und dricken Sie dann die Taste SET; im gleichen
Moment schaltet die LED INB CMD AP auf Dauerlicht; die
Programmierung ist abgeschlossen. Auf diese Weise wird ein
Test der Fotozellen an den Sicherheitseingédngen durchgefihrt
(Umkehrung wahrend der SchlieBungsphase), die als DS1 und
DS2 definiert werden. Wiederholen Sie diese Schritte, wenn die
urspringliche Konfiguration wiederhergestellt werden soll.

D) LAMP/CORT (Wahl der Betriebsweise DS1):

Die Steuereinheit ist werkseitig mit der Belegung DS1 = INV in
CH, d.h. mit einem Betriebsmodus fiir den normalen Anschluss
von Fotozellen ausgestattet (durch diese Funktion wird die
Bewegung der SchlieBungsphase umgekehrt).

Soll DS1 = Sperre definiert bzw. mit dem Betriebsmodus fir
den normalen Anschluss eines Nothaltbefehls belegt werden
(durch das Betétigen dieses Befehls wird das Fahren in beide
Betriebsrichtungen gestoppt), muss wie folgt vorgegangen
werden: Vergewissern Sie sich, dass Sie das erweiterte Men(
aktiviert haben (angezeigt durch abwechselndes Blinken der
LED T. PAUSA und der LED SEL INPUT 1-2). Driicken Sie nun
die Taste SEL, bis die LED LAMP/CORT blinkt und driicken
Sie dann die Taste SET. Die LED LAMP/CORT schaltet dabei
auf Dauerlicht und die Programmierung ist abgeschlossen.
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Wiederholen Sie diese Schritte, wenn die urspriingliche
Konfiguration wiederhergestellt werden soll.

E) T. MOT (Wahl der Betriebsweise IN3 — IN4) :

Die Steuereinheit wird werkseitig mit der Belegung der
Eingange IN3 und IN4 = FCAP und FCCH fur den normalen
Anschluss des Offnungs- und SchlieBungsanschlags geliefert.
Sollen die Eingange IN3 und IN4 = DS2 und DS3 bzw. mit dem
Betriebsmodus fir den normalen Fotozellenanschluss oder
anderen Arten von Sicherheitsvorrichtungen belegt werden,
muss wie folgt vorgegangen werden: Kontrollieren, ob das
erweiterte MenU aktiviert ist, was durch das abwechselnde
Blinken der LEDs T. PAUSA und SEL INPUT 1-2 angezeigt
wird. Nun die Taste ,SEL" driicken, bis die LED T. MOT blinkt
und dann die Taste ,SET“ betatigen. Die LED T. MOT schaltet
auf Dauerlicht und die Programmierung ist abgeschlossen.
Wiederholen Sie diese Schritte, wenn die urspriingliche
Konfiguration wiederhergestellt werden soll.

RESET:

Soll die Werkseinstellung der Steuereinheit wiederhergestellt
werden, missen die Tasten ,SEL* und ,SET“ gemeinsam
gedrickt werden. Jetzt schalten sich sdmtliche ROTEN Signal-
LEDs gleichzeitig ein und anschlieBend sofort wieder aus.

FEHLERANZEIGE:

Mithilfe eines Software-Tests ist die Steuereinheit in der Lage,
Fehler bzw. Stérungen zu erfassen. Sollten die Input-/Output-
Vorrichtungen Fehler bzw. Stérungen aufweisen, wird dieser
Zustand von der Steuereinheit angezeigt, indem der Ausgang
(230 VAC 500W) zum AnschlieBen der Blink- bzw. der
Serviceleuchte .fir eine Dauer von maximal 1 Minute
abwechselnd 5 Sekunden lang aktiviert und deaktiviert wird.

Auf diese Weise ist eine Uberwachung zum Schutz vor
Defekten entsprechend der Kategorie 2 der Norm EN 954-1
gewahrleistet. Sollte es zu einer dieser Stérungen kommen, ist
es erforderlich, einen Fachmann zu Rate zu ziehen.

Test des Motor-Drivers:

Die Steuereinheit ist mit zwei Drivern fir die Kontrolle des
Motors ausgestattet. Sollte es zu einer Stérung kommen, wird
der Lauf des Rolltores von der Steuereinheit verweigert, die den
negativen Ausgang des Tests durch das gleichzeitige Blinken
samtlicher Signal-LEDs (auBer der LED ,T. MOT", die auf
Dauerlicht schaltet) anzeigt. In diesem Fall sollte sofort ein
Fachmann zum Beheben der Stérung kontaktiert werden.
Sobald die ordnungsgemaBen Betriebsbedingungen wieder
hergestellt sind, kann die Steuereinheit mit Strom gespeist
werden. Die Fehlermeldung wird geléscht und die Steuereinheit
ist erneut fiir den Normalbetrieb bereit.

Test Sicherheitsvorrichtungen DS1 - DS2:

Die  Steuereinheit ist fir das  AnschlieBen von
Sicherheitsvorrichtungen (siehe Abschnitt ,Hinweise fiir den
Monteur®) konfiguriert, welche dem Punkt 5.1.1.6 der Norm EN
12453  entsprechen. Sollte eine  Vorrichtung  nicht
angeschlossen sein und/oder nicht funktionieren, wird der Lauf
des Rolltores von der Steuereinheit verweigert, die den
negativen Ausgang des Tests durch Blinken samtlicher Signal-
LEDs anzeigt (auBer der LED INB CMD PA, wenn der Grund
hierfur beim Betriebsmodus DS1 liegt und der LED
LAMP/CORT wenn der Grund hierfir beim Betriebsmodus DS2
liegt).

Nach dem Feststellen einer Stérung konnen mit der
Steuereinheit ausschlieBlich Offnungsbewegungen, und zwar
mittels des Totmannschalters, ausgefiihrt werden. Dies gilt
sowohl flir den Betrieb mit der Bedientastatur als auch mit der
Funksteuerung (beim Betrieb mit der 2-Tasten-Funksteuerung
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ist die Taste zum SchlieBen deaktiviert, beim Betrieb mit der 3-
Tasten-Funksteuerung ist die Taste zum SchlieBen sowie die
Stopp-Taste deaktiviert). In diesem Fall sollte sofort ein
Fachmann zum Beheben der Stérung kontaktiert werden.
Sobald die ordnungsgemaBen Betriebsbedingungen wieder
hergestellt sind, kann die Steuereinheit mit Strom gespeist
werden. Die Fehlermeldung wird geldscht und die Steuereinheit
ist erneut fir den Normalbetrieb bereit.

HARDWARE-DIAGNOSTIK:

Test INPUT IN1 - IN2 - IN3 - IN4:

In Hohe samtlicher Eingadnge IN 1-2-3-4 in Niederspannung ist
die Steuereinheit mit einer Signal-LED ausgestattet, dank derer
der Status rasch Uberprift werden kann.

Funktionslogik: LED eingeschaltet - Eingang
geschlossen, LED ausgeschaltet - Eingang offen.

- Nach Abschluss der Montage miissen sdmtliche gemdan
der Normen EN 12453 - EN 12445 erforderlichen
Kontrollen durchgefiihrt werden, um sicherzustellen, dass
der SchlieBvorgang den Vorschriften entsprechend
ablauft.

- Werden zwei oder mehrere Steuereinheiten angewendet,
sollte bei der Installation ein Abstand von mindestens 3
Metern zwischen den einzelnen  Steuereinheiten
eingehalten werden, um einen ordnungsgeméf3en Betrieb
des Funkempfédngers zu gewéhrleisten.

WICHTIGE HINWEISE FUR DEN NUTZER

- Diese Vorrichtung darf nicht von Kindern oder von Personen
mit eingeschrénkten psychophysischen Féhigkeiten bedient
werden, es sei denn, unter entsprechender Aufsicht oder
Unterweisung hinsichtlich des Gebrauchs des Gerétes.

- Erlauben Sie Kindern nicht mit dieser Vorrichtung zu spielen
und halten Sie die Funksteuerungen auBerhalb der Reichweite
von Kindern.

- ZUR BEACHTUNG: Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung
bitte sorgféltig auf und halten Sie sich strengstens an die darin
enthaltenen Sicherheitshinweise. Die Nichteinhaltung dieser
Vorgaben kénnen Schadden und schwerwiegende Unfélle
verursachen.

- Kontrollieren Sie die Anlage regelmaBig und in kurzen
Zeitabstdnden auf Zeichen einer eventuellen Beschédigung.
Verwenden Sie die Vorrichtung nicht, wenn Reparatureingriffe
erforderlich sind.

Achtung

Alle Arbeiten, die ein Offnen des Gehéuses erforderlich machen
(Anschluss von Kabeln, Programmierung usw.), sind wéhrend
der Installationsphase ausschlieBlich von Fachpersonal
durchzufiihren. Fiir alle weiteren Schritte, die ein erneutes
Offnen des Gehduses erfordern (Neuprogrammierung,
Instandsetzung oder Installationsdnderungen), muss der
Kundendienst angefordert werden.
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HINWEISE FUR DEN MONTEUR

Die Steuereinheit wurde so geplant, dass sie mit anderen
Komponenten (Motor, Tiir oder Tor, Sicherheitsvorrichtungen)
zusammengebaut und hierdurch entsprechend den
Maschinenrichtlinien ein Endprodukt (Maschine) geschaffen
werden kann.
Die Sicherheit der endgdiltigen Installation und die Einhaltung
sdmtlicher Vorgaben der Richtlinien obliegt demjenigen, der
die einzelnen Bestandteile zur Erstellung einer kompletten
SchlieBvorrichtung zusammenbaut.
AuBerdem sollten folgende Warnhinweise berticksichtigt
werden:

- Vor der Automatisierung des Rolltores muss dessen
ordnungsgemél3er Zustand geman den
Maschinenrichtlinien der Norm EN 12604 sichergestellt
werden.

- Die Verdrahtung der elektrischen Komponenten auBerhalb
der Steuereinheit ist gemaf3 den Richtlinien der Norm EN
60204-1 sowie den Abdnderungen gemdB § 5.2.7 der
Norm EN 12453 vorzunehmen. Um die ordnungsgeméiBe
Befestigung der Versorgungs- und Anschlusskabel
gewdhrleisten  zu kénnen, sind  diese den
Kabelverschraubungen anzubringen, die mit dem
Produkt geliefert werden.

- Der zum Antrieb des Rolltores eingesetzte Getriebemotor
muss Punkt 5.2.7 der Norm EN 12453 entsprechen.

- Soll eine Tastatur zur manuellen Bedienung angebracht
werden, ist bei der Montage darauf zu achten, dass die
Bediener bei ihrer Benutzung geméafB Punkt 5.2.8 der
Norm EN 12453 nicht geféhrdet werden.

— Die Steuereinheit verfligt (ber keine Art von
Trennvorrichtung der 230 VAC Elektroleitung. Es ist
daher Aufgabe des Monteurs, eine Trennvorrichtung
vorzusehen. Es muss ein allpoliger Schalter der
Uberspannungs-Kategorie Ill installiert werden. Dieser ist
so anzubringen, dass er gemdfB Punkt 5.2.9 der Norm
EN 12453 gegen selbsttidtiges  WiederschlieBen
geschlitzt ist.

- In Ubereinstimmung mit Punkt 5.4.2 der Norm EN 12453
wird empfohlen, Getriebemotoren zu verwenden, die mit
einer Vorrichtung zur elektromagnetischen Entriegelung
ausgestattet sind, um das Tor bei Bedarf manuell éffnen
zu kénnen.

- In Ubereinstimmung mit Punkt 5.4.3. der Norm EN 12453
miissen Systeme zur elektromechanischen Entriegelung
bzw. dhnliche Systeme benutzt werden, mit denen das Tor
sicher in seiner Endstellung angehalten werden kann.

- Die Versorgungs- und Anschlusskabel des Motors
missen fir die Befestigung mit den mitgelieferten
Kabelverschraubungen PG9 geeignet sein und einen
externen Durchmesser zwischen 4,5 und 7 mm haben.
Die internen Kabel miissen einen Nennquerschnitt von
0,75mm2 aufweisen.. Sollte keine Fihrungsschiene
verwendet werden, wird empfohlen, Kabel aus dem
Material HO5RR-F zu benutzen.

- Der Ausgang D.S. Power Supply dient notwendigerweise
der Speisung der an DS1 und DS2 angeschlossenen
Vorrichtungen  (zum  Beispiel ~ Fotozellen);  eine
Verwendung fiir andere Anwendungen ist nicht zuldssig;
so kann ein Funktionstest zugeschaltet werden, der von
der Zentrale bei Beginn jeder Steuerung ausgefiihrt wird.
Werden mehrere Vorrichtungen des oben genannten
Typs verwendet, miissen sie in Reihe geschaltet werden.
Es wird empfohlen, Sicherheitsvorrichtungen mit NC-
Ausgang einzusetzen, die die eigene Funktion stdndig
Uberprifen und den Bestimmungen der EN 12978
entsprechen.
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Die Firma SEAV s.r.l. erklart, dass die Produkte:
Elektronische Steuereinheit:

LG 2205 - LRS 2205 - LRS 2205 SET - LRH 2205

den Bestimmungen der Richtlinien
RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU

entsprechen.
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Rev. 3.0

13-06-2016




QUADRO ELECTRONICO LRX 2205( P)

Central electronica monofésica para a automatizagéo de portas
corredicos, portas basculantes, portas de enrolar para
poténcias de até 1500 Wats e com radio receptor incorpodado.

- Mod. LG 2205 : Sem radio receptor

-Mod. (LR 2205) : 306 Mhz
-Mod. (LR 2205/330) :330 Mhz
-Mod. (LR 2205/418) :418 Mhz
- Mod. LRS 2205 : 433,92 Mhz

-Mod. LRS 2205 SET
- Mod. LRH 2205

1 433,92 Mhz “banda estreita”
: 868,3 Mhz “banda estreita”

() Produto destinado a paises em que for permitida a sua
utilizacao

CARACTERISTICAS TECNICAS:
: 230 VCA 50-60Hz 2100W max.

: 230 VCA 500 W max.
: 230 VCA 1500 W max.

- Alimentagéo

- Saida intermitente

- Saida do motor

- Alimentagao das
fotocélulas

- Dispositivos de seguranca

: 24 VCA 3 W max.

e comandos em BT :24 Vce
- Temperatura de
funcionamento :-10 +55 °C.

- Receptor radio : veja o0 modelo

- Transmissores op. : 12 ~ 18 Bits ou Cédigo Rolante
- Cédigos TX max. na meméria : 75

- Dimensdes da caixa : 110x121x47 mm.

- Recipiente : ABS V-0 (IP54).

LIGACOES DA CAIXA DE TERMINAIS:

CN1:

: Entrada da linha de 230 VCA (Fase).

: Entrada da linha de 230 VCA (Neutro).

: Saida de contacto limpo para Intermitente/Luz de Cortesia.
: Saida de contacto limpo para Intermitente/Luz de Cortesia.
: Saida do motor de abertura.

: Saida do motor comum.

: Saida do motor de fechamento.

NoO O~ WN =

- Q
=
N

: Entrada IN3 = FCAP final de percurso da abertura (NC).
: Entrada IN3 = DS2 disp. Seg.
Inverte na fase de fechamento
: Entrada GND comum.
: Entrada IN4 = FCCH final de percurso do
fechamento (NC).
: Entrada IN4 = DSS3 disp. Seg.
Inverte na fase de fechamento
Paragem em fase de abertura (NC).
: Verificagdo e alimentacédo das Fotocélulas (24 VCA).
: Verificagdo e alimentagcéo das Fotocélulas (terra).
: Entrada IN1 = P/P botdo de comando abre/fecha (NA).
Entrada IN1 = UP botdao de comando sé abre (NA).
: Entrada GND comum.
: Entrada IN2 = DS1 disp. Seg.
Inverte na fase de fechamento (NC).
Entrada IN2 = DOWN botao de comando sé fecha (NA).
Entrada IN2 = BL disp. Blogueio de emergéncia (NC).
9 : Entrada da massa da antena.
10 : Entrada do po6lo quente da antena.

w N

[e2é, IF N

©
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CARACTERISTICAS FUNCIONAIS:

Funcionamento Passo a Passo com painel de comandos:
Utilizando o painel de comandos em baixa tensdo para
accionar a porta de enrolar, havera o seguinte funcionamento:
0 primeiro impulso comanda para abrir até terminar o tempo
motor ou chegar ao dispositivo de final de percurso de
abertura, o segundo impulso comanda o fechamento do fecho,
se der um impulso antes de chegar ao dispositivo de final de
percurso, a central realiza uma paragem de movimento quer
na fase de abertura, quer na de fechamento. Um ulterior
comando determina o reinicio do movimento na direcgdo
contraria.

Funcionamento com varios modelos de comandos de
radio:

E possivel programar varios modelos de comandos de radio:
memorizando um codigo (1 tecla) obtém-se o funcionamento
ciclico Passo-Passo (Abertura — Stop - Fechamento);
memorizando dois cédigos (2 teclas) diferentes, obtém-se
comandos distintos, o primeiro para a Abertura e o segundo
para o Fechamento; memorizando trés codigos (3 teclas “série
BeFree”) diferentes obtém-se comandos distintos, o primeiro
para a Abertura, o segundo para o Stop e o terceiro para o
Fechamento.

Funcionamento com comando de radio 1 Tecla:

Utilizando o comando de radio com uma so6 tecla, obtém-se o
seguinte funcionamento: o primeiro impulso comanda a
Abertura até terminar o tempo motor. O segundo impulso
comanda o fechamento da porta de enrolar; se chegar um
impulso antes do fim do tempo do motor, a central efectuara a
paragem da porta, um ulterior impulso efectuara a retomada do
movimento no sentido contrario de movimento.

Funcionamento com comando de radio 2 Teclas:

Utilizando o comando de radio com duas teclas, obtém-se o
seguinte funcionamento: a primeira tecla (“Up”, associada ao
sentido de abertura) comanda a Abertura até terminar o tempo
motor e a segunda tecla (“Down”, associada ao sentido de
Fechamento) comanda a descida da porta de enrolar. Se
durante a Abertura for enviado novamente um comando Up, a
central continuard o movimento de Abertura, mas se for
enviado um comando Down, a central ird parar o movimento.

O mesmo procedimento € valido para a fase de Fechamento.

Funcionamento com comando radio 3 teclas (Série
BeFree):

Utilizando o comando radio da série BeFree, obtém-se o
seguinte funcionamento: a tecla Up comanda a abertura até
terminar o tempo do motor, a tecla Stop comanda para parar e
a tecla Down comanda uma descida da porta de enrolar. Se
durante a abertura ou o fechamento for enviado um comando
de Stop, a central comandara a paragem da porta de enrolar.
Se durante a abertura ou o fechamento for enviado um
comando oposto ao movimento corrente, a central comandara
uma inversdo da direcgdo do movimento.

Fechamento automatico:

A central possibilita fechar a porta de enrolar em modo
automatico sem um envio de comandos suplementares.

A escolha deste modo de funcionamento esté descrita no modo
de programacao do Tempo de pausa.
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Funcionamento Dispositivo de seguran¢a DS1:

O funcionamento DS1 prevé a ligagdo de um genérico
dispositivo de seguranga com contacto (NC). Se esta entrada
nao for utilizada deve ser realizada uma ponte.

A intervengao na fase de abertura ndo é considerada, na fase
de fechamento provoca a inversdo do movimento. Um outro
modo de funcionamento do dispositivo de seguranca esta
descrito no menu extenso na programagao DS1 = INV ou DS1=
Bloqueio.

Funcionamento Dispositivo de seguran¢ca DS2:

O funcionamento DS2 prevé a ligagdo de um genérico
dispositivo de seguranga com contacto (NC). Se esta entrada
nao for utilizada deve ser realizada uma ponte.

A intervengao na fase de abertura ndo é considerada, na fase
de fechamento provoca a inversao do movimento.

Funcionamento Dispositivo de seguran¢ca DS3:

O funcionamento DS3 prevé a ligagdo de um genérico
dispositivo de seguranga com contacto (NC). Se esta entrada
nao for utilizada deve ser realizada uma ponte.

A intervengdo tanto na fase de abertura quanto na fase de
fechamento provoca a paragem da esquadria.

Funcionamento com TIMER:

A central possibilita ligar em vez do botdo de comando abre —
fecha (IN1), um timer .

Exemplo: as 08.00 horas o timer fecha o contacto e a central
comanda a abertura, as 18.00 horas o timer abre o contacto e a
central comanda o fechamento. Durante o intervalo 08.00 —
18.00 no final da fase de abertura, a central desactiva o
intermitente, o fechamento automatico e os comandos radio.

PROGRAMAGCAO:

Tecla SEL: selecciona o tipo de fungdo a ser guardada na
memodria, a seleccéo é indicada pelo Led a piscar.

Se carregar vérias vezes na tecla, é possivel colocar-se na
funcdo que desejar. A seleccdo permanece activa por 10
segundos, visualizada pelo Led intermitente, depois dos quais,
a central volta ao estado original.

Tecla SET: realiza a programagéo da informacdo segundo o
tipo de fungéo seleccionada mediante a tecla SEL .
IMPORTANTE: A fungdo da tecla SET também pode ser
substituida pelo comando por radio se tiver sido anteriormente
programado (led CODE aceso).

MENU PRINCIPAL

A central é fornecida pelo fabricante com a possibilidade de
seleccionar algumas fungdes importantes.

Referéncia Led Led aceso

Led apagado

1) AUT/MANUAL Passo a Passo Presenca do operador
2) CODE Nenhum cédigo Cadigo introduzido
3) INB.CMD.AP Desactivado Activado

4) LAMP/CORT Intermitente Luz de Cortesia

5) T. MOT. Tempo Motor Auto Tempo programado
6) T. PAUSA. Sem fechamento aut. Com fechamento aut.

7) SELINPUT 1-2 IN1=P/P - IN2=DS1 IN1=Up - IN2=Down

1) AUT/MANUAL ( Funcionamento Passo — Passo / Manual ) :

A central é fornecida pelo fabricante com o modo de
funcionamento Manual “Presenga do operador” desactivado.
Se desejar activar esta fungéo, realize as seguintes operagdes:
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coloque-se com a tecla SEL, sobre a intermiténcia do LED
AUT/MANUAL e, em seguida, carregue na tecla SET, no
mesmo instante o LED AUT/MANUAL acende-se
permanentemente e a programacgao sera concluida.

Deste modo, utilizando quer o comando por radio quer o
teclado em baixa tensdo para accionar o fecho, obterda o
seguinte funcionamento: sera necessario manter
constantemente activado o comando desejado para obter o
movimento da esquadria. Se o comando for solto, 0 movimento
ird parar imediatamente. Repita a operagdo se desejar
restabelecer a configuracédo precedente.

2) CODE: (Codigo do comando radio)

A central possibilita guardar na meméria até 75 comandos radio
com codigos diferentes uns dos outros de tipo fixo ou cddigo
rolante.

Programacao do comando radio 1 ou 2 Teclas:

A programacao do codigo de transmissdo do comando radio é
realizada da seguinte maneira: carregue na tecla SEL, o LED
CODE comecara a piscar, ao mesmo tempo, envie o primeiro
codigo (“Up” associado ao sentido de abertura) do comando de
radio; a este ponto, o LED CODE comecara a piscar
rapidamente: envie o segundo cddigo (“Down” associado ao
sentido de fechamento) a ser memorizado, o LED CODE ficara
aceso e a programagao sera completada. Se nao for enviado o
segundo cddigo dentro de 10 segundos, a central sai da fase
de programacao, seleccionando o funcionamento com uma s6
tecla do comando réadio.

Programacao do comando radio 3 Teclas “Série BeFree”.
Esta central possibilita programar mediante uma unica tecla UP
a guardar na memoria o inteiro comando radio “ BeFree ”.

A programagédo dos cédigos de comando radio “ BeFree “ é
realizada da seguinte maneira: carregue na tecla SEL, o LED
CODE comegard a piscar, a0 mesmo tempo carregue na tecla
UP do comando radio que desejar; o LED CODE permanecera
aceso e a programagao sera completada.

Como apagar: O cancelamento todos os cédigos
guardados na memodria, realize a seguinte operagao: carregue
na tecla SEL, o LED CODE comecara a piscar, em seguida
carregue na tecla SET, o LED CODE apaga-se e o processo
sera completado.

Sinalizacao de comando de radio ja presente na memdria:
A central possibilita guardar na meméria até 75 comandos radio
com codigos diferentes uns dos outros de tipo fixo ou cddigo
rolante. No caso em que se tente efectuar o procedimento de
programagao de um comando de radio ja presente na memoria,
o LED CODE comegara a piscar rapidamente por alguns
instantes indicando a impossibilidade desta acgéo, para depois
voltar para a fase de programagao.

Numero maximo de comandos radio memorizaveis: A
central possibilita guardar na meméria até 75 comandos radio
com codigos diferentes uns dos outros de tipo fixo ou cddigo
rolante. No caso em que o numero maximo de comandos radio
memorizaveis tenha sido alcangado, repetindo a operagédo de
programagdo, a central evidencia que a operagdo falhou
fazendo piscar todos os leds, excepto o LED CODE, que ficara
aceso fixo. Apds 10 segundos, a central saira da programagao.

3) INB. CMD. AP: (Inibicao dos comandos durante a abertura e
o tempo de pausa, se estiver activado)

A funcdo de inibicdo dos comandos durante a abertura e o
tempo de pausa, se estiver activada, é empregada quando a
automatizagédo contiver um detector de loop. A central, durante
a fase abertura ou de pausa, ignora os comandos dados pelo
detector de loop, painel de comandos e comando radio.
Durante a fase de fechamento, um comando dado pelo
detector de loop, pelo painel de comandos ou pelo comando
radio de 1 tecla provoca a inversdao de movimento; com o
funcionamento do comando radio 2 teclas, a tecla associada a
abertura provoca a inversdo de movimento e aquela relativa ao
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fechamento é ignorada; com o funcionamento com comando
radio da série BeFree a tecla de abertura provoca a inverséo
de movimento, a de fechamento é ignorada e a de stop
provoca a paragem.

A central na configuragdo da fabrica, realiza uma inibicdo dos
comandos durante a abertura e o0 tempo de pausa desactivada,
se for necesséario activa-la, realize as seguintes operagoes:
cologue-se com a tecla SEL, sobre a intermiténcia do LED
INB.CMD.AP e, em seguida, carregue na tecla SET, no mesmo
momento o LED INB.CMD.AP acende-se permanentemente.
Repita a operacdo se desejar restabelecer a configuragéo
precedente.

4) LAMP/CORT: (Selecgao pisca-pisca ou luz de cortesia).

A central possui uma saida 230 VCA 500 W, para a ligagao de
um intermitente ou de uma luz de cortesia.

A central é fornecida pelo fabricante com a fungéo Intermitente
habilitada também na pausa. Se desejar habilitar o
funcionamento do intermitente, realize as seguintes operagoes:
cologue-se com a tecla SEL, sobre a intermiténcia do LED
LAMP/CORT, em seguida, carregue na tecla SET, o LED
LAMP/CORT acende-se permanentemente.

Repita a operagdo se desejar restabelecer a configuragdo da
fabrica.

Se desejar habilitar a luz de cortesia, repita a operagao descrita
acima, carregando na tecla SEL duas vezes (fazendo o LED
LAMP/CORT/CO piscar rapidamente) em vez de uma vez.
Repita a operagéo se desejar restabelecer a configuragdo da
fabrica.

Funcionamento do intermitente também na pausa:
A saida de 230Vac activa-se todas as vezes que a
automatizagao estiver em movimento, enquanto durar o tempo
motor. No caso em que tenha sido memorizado o Tempo de
Pausa, a saida 230 Vac estara activa mesmo durante a Pausa.
Funcionamento intermitente: A saida de 230Vac activa-
se todas as vezes que a automatizagdo estiver em movimento,
enquanto durar o tempo motor.
Funcionamento da luz de cortesia: A saida 230 Vac activa-se
por 3 minutos, todas as vezes que for dado um comando de
abertura.

5) T. MOT: (Tempo de trabalho do motor programavel 4 minutos
max.)

A central é fornecida pelo fabricante com a fungdo de Timer
Motor Automatico habilitado; desta fora a central tira a
alimentacdo ao motor depois de 1 segundo do alcance do fim-
de-curso interno ao motor. Se for necessario modificar o tempo
de trabalho do motor definido e o Timer Motor Automatico
desabilitado, a programacao deve ser realizada com a porta de
enrolar fechada, e da seguinte maneira: coloque-se com a tecla
SEL sobre a intermiténcia do LED T. MOT. e, em seguida,
carregue um instante na tecla SET, o Motor comegara ciclo de
abertura, quando chegar ao ponto que desejar carregue
novamente na tecla SET: deste modo sera guardado na
memodria o tempo motor e o Led T. MOT. ficara aceso fixo.

Se desejar restabelecer a condicéo inicial (com a fungéao de
Timer Motor Automatico habilitada), coloque-se sobre a
intermiténcia do LED T. MOT. e, em seguida, carregue em
sequéncia duas vezes na tecla SET num intervalo de tempo de
2 segundos, ao mesmo tempo o Led apaga-se e a operagao
sera concluida.

Durante a programagéo é possivel utilizar em vez da tecla SET,
situada na central, a tecla do comando por radio somente se
tiver sido anteriormente guardada na memdria.

6) T. PAUSA: (Programagao do tempo fechamento aut. 4 min. max.)
A central é fornecida pelo fabricante sem fechamento
automatico. Se desejar activar o fechamento automatico,
realize as seguintes operagdes: coloque-se com a tecla SEL,
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sobre a intermiténcia do LED T. PAUSA, carregue um instante
na tecla SET, e, em seguida, aguarde um tempo igual ao que
desejar para a pausa e carregue novamente um instante na
tecla SET; deste modo define-se a memorizagdo do tempo de
fechamento automatico e o LED T. PAUSA. estara aceso fixo.
Se desejar restabelecer a condigao inicial (sem fechamento
automatico), coloque-se sobre a intermiténcia do LED T.
PAUSA e, em seguida, carregue em sequéncia duas vezes na
tecla SET num intervalo de tempo de 2 segundos; o Led
apaga-se e a operagao sera concluida.

Durante a programacgéo é possivel utilizar em vez da tecla SET,
situada na central, a tecla do comando por radio somente se
tiver sido anteriormente guardada na memdria.

7) SEL IN1 - 2: (Selecgéo funcionamento das Entradas IN1 — IN2)

A central é fornecida pelo fabricante com a seguinte selecgao
dos Input IN1 e IN2: input IN1 para a ligacdo de um botdo de
comando (NA) ciclico “P/P”, input IN2 para a ligagdo de um
dispositivo de seguranga genérico “DS1” com contacto (NC).
Se desejar seleccionar um outro modo de funcionamento dos
input IN1 e IN2, proceda da seguinte maneira: coloque-se com
a tecla SEL, sobre a intermiténcia do LED SEL INPUT 1-2 e,
em seguida, carregue na tecla SET, no mesmo instante o LED
SEL INPUT 1-2 acende-se permanentemente e a programagao
sera concluida. Desta forma, o input IN1 torna-se ligagéo de um
botdo (NA) somente para a fase de abertura “UP” e IN2 torna-
se ligacdo de um botdo (NA) somente para a fase de
fechamento “DOWN”. Repita a operagdo se desejar
restabelecer a configuragédo precedente.

MENU EXTENSO

A central é fornecida pelo fabricante com a possibilidade de
seleccionar somente as fun¢des do menu principal.

Se desejar activar as fungbes descritas no menu extenso,
realize as seguintes operacdes: carregue na tecla SET de
maneira continua por 5 segundos, depois dos quais se obtém
uma intermiténcia alternada dos Led T.PAUSA e Led SEL
INPUT 1-2. Desta maneira havera 30 segundos de tempo para
seleccionar as funcbes do menu extenso mediante a utilizacao
das teclas SEL e SET, e, em seguida, depois de mais 30
segundos, a central voltara ao menu principal.

A) AUT/MANUAL Passo a Passo Inversao

A) CODE PGM a distancia = OFF PGM a distancia = ON
C) INB. CMD.AP__ Test DS1-DS2 = OFF  Test DS1 - DS2 = ON
D) LAMP/CORT DS1 = INV.em CH DS1 = Blogueio

E) TMOT IN3=FCAP - IN4=FCCH _ IN3=DS2 - IN4=DS3
F) T. PAUSA Intermitente ON/OFF

G) SELINPUT 1 -2 Intermitente ON/OFF

A) AUT/MANUAL (Funcionamento Passo a Passo / Inversido) : A
central é fornecida pelo fabricante com o modo de
funcionamento Inversdo desactivado. Se desejar activar esta
funcdo, realize as seguintes operacdes: assegure-se que
activou 0 menu extenso (evidenciado pelo piscar alternado dos
Led T.PAUSA e Led SEL INPUT 1-2), coloque-se com a tecla
SEL, sobre a intermiténcia do LED AUT/MANUAL e, em
seguida, carregue na tecla SET, no mesmo instante o LED
AUT/MANUAL acende-se permanentemente e a programagao
sera concluida.

Deste modo, utilizando quer o comando por radio quer o
teclado em baixa tensdo para accionar o fecho, obtera o
seguinte funcionamento: o primeiro impulso comanda para abrir
até terminar o tempo motor, 0 segundo impulso comanda o
fechamento do fecho, se der um impulso antes de terminar o
tempo motor, a central realiza uma inversao de movimento
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quer na fase de abertura quer na de fechamento. Repita a
operacao se desejar restabelecer a configuracao precedente.

B) CODIGO

(Programacao do Comando Radio a distancia) :

A central consente a programacdo do cédigo de transmisséo,
sem intervir directamente na tecla SEL da central, mas
realizando uma operacéo a distancia.

A programagéo do codigo de transmissao a distancia realiza-se
da seguinte maneira: envie de maneira continua por um tempo
maior de 10 segundos o co6digo de um comando radio
anteriormente guardado na memoria: a central passa ao modo
de programacdo da maneira acima descrita para o LED CODE
no menu principal.

A central é fornecida pelo fabricante com a programacédo do
cédigo de transmissdo a distancia desactivada, se desejar
habilitar esta funcao, realize as seguintes operacdes: assegure-
se que activou o menu extenso (evidenciado pelo piscar
alternado dos Led T.PAUSA e Led SEL INPUT 1-2), coloque-se
com a tecla SEL, sobre a intermiténcia do LED CODE e, em
seguida, carregue na tecla SET, no mesmo instante o LED
CODE acende-se permanentemente e a programagédo sera
concluida. Repita a operacdo se desejar restabelecer a
configuragé@o precedente.

C) INB. CMD. AP (Ensaio Fotocélulas funcionamento DS1 e
DS2) :

A central é fornecida pelo fabricante com a programacao do
ensaio fotocélulas desactivado (de acordo com a normativa EN
12453), se desejar activar esta funcéo, realize as seguintes
operagdes: assegure-se que activou 0 menu extenso
(evidenciado pelo piscar alternado dos Led T.PAUSA e Led
SEL INPUT 1-2), coloque-se com a tecla SEL, sobre a
intermiténcia do LED INB CMD AP e, em seguida, carregue na
tecla SET, no mesmo instante o LED INB CMD AP acende-se
permanentemente e a programacao sera concluida. Desta
forma sera efectuado o ensaio das fotocélulas nas entradas de
seguranga (inversdo na fase de fechamento) definidas como
DS1 e DS2. Repita a operagdo se desejar restabelecer a
configuragé@o precedente.

D) LAMP/CORT (Seleccao Funcionamento DS1):

A central é fornecida pelo fabricante com a definicdo DS1 = INV
em CH, ou seja, com 0 modo de funcionamento para a normal
ligagdo das fotocélulas (a intervencdo causa a inversdo do
movimento da esquadria na fase de fechamento).

Se desejar definir DS1 = Bloqueio, ou seja, com o modo de
funcionamento para a normal ligacdo de um comando de
Emergéncia (a intervencdo causa a paragem imediata da
esquadria nos dois sentidos de movimento), proceder da
seguinte maneira: assegure-se que activou o0 menu extenso
(evidenciado pelo piscar alternado dos Led T.PAUSA e Led
SEL INPUT 1-2), coloque-se com a tecla SEL, sobre a
intermiténcia do LED LAMP/CORT e, em seguida, carregue na
tecla SET, no mesmo instante o LED LAMP/CORT acende-se
permanentemente e a programacédo sera concluida. Repita a
operacao se desejar restabelecer a configuracado precedente.

E) T. MOT (Seleccao Funcionamento Input IN3 — IN4) :

A central é fornecida pelo fabricante com a definicdo dos input
IN3 e IN4 = FCAP e FCCH para a normal ligagdo de fim de
curso de abertura e fechamento.

Se desejar definir os input IN3 e IN4 = DS2 e DS3, ou seja com
o modo de funcionamento para a normal ligacéo de fotocélulas
ou outros tipos de dispositivos de seguranca, proceda da
seguinte maneira: assegure-se que activou o menu extenso
(evidenciado pelo piscar alternado dos Led T.PAUSA e Led
SEL INPUT 1-2), coloque-se com a tecla SEL, sobre a
intermiténcia do LED T.MOT e, em seguida, carregue na tecla
SET, no mesmo instante o LED T.MOT acende-se
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permanentemente e a programacao sera concluida. Repita a
operacao se desejar restabelecer a configuracao precedente.

REPOSICAO:

Se for oportuno a central voltar para a configuragdo da fabrica,
carregue nas teclas SEL e SET contemporaneamente, ao
mesmo tempo acendem-se contemporaneamente todos os
Leds VERMELHOS de sinalizacao e, logo depois, apagam-se.

SINALIZAGCOES DE ERROS:

A central consente a identificacdo de erros ou maus
funcionamentos através de ensaios Software. No caso de erros
ou maus funcionamentos nos dispositivos Input/Output, a
central sinalizara a condigdo, activando e desactivando,
alternativamente por 5 segundos, por um tempo maximo de 1
minuto, a saida 230Vac 500W para a ligagéao do intermitente ou
da luz de cortesia.

Isto garante uma monitorizagdo contra as avarias em
conformidade com a Categoria 2 da EN 954-1. No caso em que
se verifigue um destes maus funcionamentos, deve-se solicitar
a intervencdo do pessoal especializado.

Ensaio Driver Motor:

A central dispde de dois drivers para o controlo do motor. No
caso de mau funcionamento, a central ndo habilita o
movimento da porta de enrolar e evidencia visualmente a falha
do ensaio com todos os Leds de aviso a piscar
contemporaneamente, excepto o LED T.MOT. que fica aceso
fixo. Aconselha-se contactar imediatamente pessoal
especializado para resolver este problema. Depois de ter
restabelecido as condicbes de correcto funcionamento,
alimentar a central. A condigdo de erro sera cancelada e a
central estara pronta para uma utilizagao normal.

Ensaio Dispositivos de seguranca DS1 — DS2:

A central é predisposta para a conexdo de dispositivos de
seguranga (veja as Notas para o Instalador) que obedecem o
ponto 5.1.1.6 da norma EN 12453. No caso de falha da
conexdao e/ou mau funcionamento, a central ndo habilita o
movimento da porta de enrolar e evidencia visualmente a falha
do ensaio com todos os Leds de aviso a piscar
contemporaneamente, excepto o LED INB CMD PA se a causa
for o modo de funcionamento DS1, o LED LAMP/CORT se a
causa for o modo de funcionamento DS2.

Depois que o0 mau funcionamento tiver sido detectado, a central
consente poder efectuar exclusivamente movimentos de
abertura com “homem presente”, tanto através do painel de
comandos, quanto através do comando radio (no
funcionamento com comando radio de duas teclas a tecla
correspondente  ao fechamento estd desabilitada, no
funcionamento com comando radio de trés teclas a tecla de
fechamento e a de stop estdo desabilitadas). Aconselha-se
contactar imediatamente pessoal especializado para resolver
este problema. Depois de ter restabelecido as condigbes de
correcto funcionamento, alimentar a central. A condigao de erro
sera cancelada e a central estara pronta para uma utilizagao
normal.

DIAGNOSE HARDWARE:

Ensaio INPUT IN1 - IN2 - IN3 - IN4:

Em correspondéncia de cada input IN 1-2-3-4 em baixa tensao,
a central possui um LED vermelho de sinalizagdo, para poder
verificar rapidamente o estado.

Légica de funcionamento: LED aceso na entrada

fechada, LED apagado na entrada aberta.
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NOTAS PARA O TECNICO DE INSTALACAO

A central foi projectada para ser montada junto a outros
componentes (motor, porta de enrolar ou portdo, dispositivos
de seguranga) com o objectivo de construir um produto
acabado (maquina) em conformidade com a Directiva
Maquinas.

A seguranca da instalagéo final e o respeito de todas as
prescricées das normativas é de responsabilidade de quem
monta as varias partes para construir um fecho completo.

Aconselha-se respeitar as seguintes adverténcias:

- Antes de automatizar a esquadria é necessario verificar
se esta em bom estado e se obedece a directiva das
maaquinas, em conformidade com a EN 12604.

- Os cabos dos varios componentes eléctricos externos a
central devem ser instalados segundo o estabelecido
pela norma EN 60204-1 e das modificagbes a esta
acrescentadas pelo ponto 5.2.7 da EN 12453. A fixagdo
dos cabos de alimentagcdo e de ligagdo, deve ser
garantida mediante a montagem de prendedores de
cabos fornecidos.

- O motorredutor empregado para mover a esquadria deve
ser em conformidade ao estabelecido pelo ponto 5.2.7
da EN 12453.

- Se for montado um painel de comandos para o comando
manual, o mesmo deve ser posicionado de maneira que
o utilizador ndo se encontre em posicdo perigosa, de
acordo com o ponto 5.2.8 da norma EN 12453.

— A central ndo possui qualquer tipo de dispositivo de
interrupgdo da linha eléctrica de 230 Vac, portanto sera a
responsabilidade do tecnico de instalagédo providenciar
no sistema um dispositivo de interrupgdo. E necessario
instalar um interruptor omnipolar com categoria Ill de
sobretenséo. Este dispositivo deve ser posicionado de
maneira a ser protegido conira fechamentos acidentais
segundo o estabelecido no ponto 5.2.9 da EN 12453.

- De acordo com o ponto 542 da EN 12453 é
aconselhdvel o uso de motorredutores dotados de um
dispositivo de desbloqueio electromecénico, para
consentir em caso de necessidade, mover a porta
manualmente.

- De acordo com o ponto 5.4.3 da EN 12453, utilizar
sistemas de desbloqueio electromecanico ou dispositivos
similares que permitam o bloqueio da porta em total
seguranga quando a mesma estiver na posicdo de fim-
de-curso.

— Os cabos de alimentagdo e de ligagdo do motor idéneos a
introdugdo no prendedor de cabos pg9 fornecidos devem
ter um didmetro externo incluido entre 4,5 e 7 mm. Os
fios condutores internos dever ter uma sec¢do nominal
de 0,75 mm2 Se ndo for utilizado um conduto,
recomenda-se o uso de cabos de material HO5RR-F.

- A saida D.S.Power Supply é necessariamente dedicada a

alimentagao dos dispositivos ligados a DS1 e DS2 (por
exemplo, as fotocélulas), ndo é consentido o uso para
outras aplicagbes; € possivel habilitar de tal forma um
teste sobre o correcto funcionamento, efectuado pela
central no inicio de cada manobra. No caso em que
sejam utilizados varios dispositivos do tipo acima
mencionado, sera necessario efectuar uma ligagdo de
série.
Recomenda-se utilizar dispositivos de seguranga com
saida NC capazes de monitorar o proprio correcto
funcionamento, e que sejam em conformidade com a EN
12978.
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- Uma vez terminada a instalagdo, efectuar todos os
controles previstos pelas normas EN12453 — EN 12445
para garantir que o fecho esteja conforme as prescrigoes.

— Para um funcionamento correcto da parte radio receptor,
se forem utilizadas duas ou mais centrais, aconselha-se a
instalagdo a uma distancia de pelo menos 3 metros uma
da outra.

IMPORTANTE PARA O UTILIZADOR

- O dispositivo ndo deve ser utilizado por criangas ou por
pessoas com capacidades psicofisicas reduzidas, a menos que
ndo sejam supervisionadas ou instruidas sobre o
funcionamento e as modalidades de utilizag&o.

- Nao permita que as criangas brinquem com o dispositivo e
mantenha os comandos radio fora do seu alcance.

- ATENCAO: conserve este manual de instrugdes e respeite as
importantes prescrigbes de seguranga contidas no mesmo. O
desrespeito das prescrigbes poderia causar danos graves e
incidentes.

- Examine frequentemente a instalagdo para detectar eventuais
sinais de danos. N&o utilize o dispositivo se 0 mesmo estiver
necessitando de conserto.

Atencéao

Todas as operagbes para as quais for necessario abrir o corpo
(ligagdo dos cabos, programacgéo, etc. ) devem ser realizadas
em fase de instalagédo por pessoal especializado. Para
qualquer ulterior operagao para a qual for necessario abrir
novamente o corpo (reprogramagéo, reparagdo ou
modificagdes da instalagdo), contactar a assisténcia técnica.

A SEAV s.r.l. declara que os produtos:
Central Electronica:

LG 2205 - LRS 2205 - LRS 2205 SET - LRH 2205
estdo em conformidade com as especificagbes das
Directivas
RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.

C€

Rev.3.0 13-06-2016




% @ SEL INPUT 1-2
& ® T PaUSA

ey ® T MOT.

E ® LAMPICORT.
@ ® [NB. CMD. &P,
o ® CODE

= @ AT/ MANUAL
z |§| IEI R
& SEL SET ¢
-

=

o

W

- 1

N3 N4 M1 I
M1 ] ] & ] -
1 2= 4[5 B 7 CMZ2[1 2 3[4 5[6 7 &9 10
EEEEEEE R E R EEEEE
ROTORE 1
230V | Lamtp | MOTORES 1Mz = N4 3 < [IN1 < 1Nz L@)
l L l l 1 AMTENNA
0.5,
230V 230V i

32

Rev. 3.0

13-06-2016



ELEKTRONISCHE CENTRALE LRX 2205 FUNCTIONELE EIGENSCHAPPEN:

Eenfasige elektronische centrale voor de automatisering van
schuifhekken, kantelhekken roldeuren met een vermogen tot
aan 1500 Watt en met ingebouwde radio-ontvanger.

- Mod. LG 2205 : Zonder radio-ontvanger

- Mod. (LR 2205) : 306 Mhz

- Mod. (LR 2205 / 330) : 330 Mhz

- Mod. (LR 2205 / 418) 1418 Mhz

- Mod. LRS 2205 1 433,92 Mhz

-Mod. LRS 2205 SET :433,92 Mhz “narrow band”
-Mod. LRH 2205 : 868,3 Mhz “narrow band”

() Product bestemd voor landen waar het gebruik ervan is
toegestaan

TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN:

: 230 Vac 50-60Hz 2100W max.
: 230 Vac 500 W max.

: 230 Vac 1500 W max.

:24 Vac 3 W max.

- Voeding:

- Uitgang knipperlicht
- Uitgang motor:

- Voeding fotocellen
- Beveiliging en

bediening in BT 124 Vce
- Bedrijfstemperatuur :-10+55°C
- Radio-ontvanger : zie model

- Zenders opt.

- Max. TX codes in
het geheugen 175

- Afmetingen behuizing  : 110x121x47 mm.

- Behuizing: : ABS V-0 (IP54).

: 12-18 Bit of Rolling Code

AANSLUITINGEN OP DE KLEMMENSTROOK:

CN1:

1 :Ingang lijn 230 Vac (Fase).

2 :lIngang lijn 230 Vac (Neutraal).

3 :Uitgang potentiaalvrij contact
voor Knipperlicht/Bijverlichting.

4 : Uitgang potentiaalvrij contact
voor Knipperlicht/Bijverlichting.

5 :Uitgang motor openen.

6 : Uitgang motor algemeen.

7 :Uitgang motor sluiten.

CN2:
1 :Ingang IN3 = FCAP eindschakelaar openen (NC).

: Ingang IN3 = DS2 veiligheidsmechanisme.

Keert beweging om in sluitfase.

2 :Ingang GND algemeen.
3 :Ingang IN4 = FCCH eindschakelaar sluiten (NC).

: Ingang IN4 = DS3 veiligheidsmechanisme.

Keert beweging om in sluitfase.
Stop in openingsfase (NC).
4 : Controle en voeding Fotocellen (24Vac).
5 : Controle en voeding Fotocellen (GND).
6 :Ingang IN1 = P/P bedieningsknop open-dicht (NA).
Ingang IN1 = UP bedieningsknop alleen open (NA).
: Ingang GND algemeen.
: Ingang IN2 = DS1 veiligheidsmechanisme.
Keert beweging om in sluitfase (NC).

Ingang IN2 = DOWN bedieningsknop alleen sluiten (NA).
Ingang IN2 = BL mechanisme Noodblokkering (NC).
9 :Ingang massa antenne.
10 : Ingang warme pool antenne.

©
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Werking Stap voor Stap met schakelpaneel:

Bij het gebruiken van het schakelpaneel op laagspanning voor
het activeren van het rolluik, bereikt men de volgende werking:
de eerste impuls bedient het openen totdat de bedrijfstijd van
de motor is verstreken of bij het bereiken van de eindfase van
de opening. De tweede impuls bedient het sluiten van het hek.
Als een impuls wordt gegeven voordat de openingsfase is
verstreken, gaat de centrale over op stoppen, zowel in de
openingsfase als in de sluitingsfase. Bij een volgende opdracht
wordt de beweging in tegenovergestelde richting hervat.

Werking met verschillende modellen afstandsbedieningen:
Er kunnen verschillende modellen afstandsbedieningen worden
geprogrammeerd: door een code op te slaan (1 toets) bereikt u
een cyclische Stap voor Stap werking (Openen - Stop - Sluiten);
door twee verschillende codes op te slaan (2 toetsen) bereikt u
verschillende opdrachten. De eerste voor het Openen en de
tweede voor het Sluiten. Door drie verschillende codes op te
slaan (3 toetsen "BeFree serie") verkrijgt u drie verschillende
opdrachten, de eerste voor het Openen, de tweede voor het
Stoppen en de derde voor het Sluiten.

Werking met afstandsbediening 1 Toets:

Bij gebruik van de afstandsbediening met een enkele toets
bereikt u de volgende werking: de eerste impuls bedient de
functie Openen totdat de bedrijfstijd van de motor is verstreken.
De tweede impuls bedient het Sluiten van het luik. Als er een
impuls doorkomt voordat de bedrijffstijd van de motor is
verstreken, zorgt de centrale ervoor dat het luik stopt. Een
volgende impuls zorgt voor het hervatten van de beweging in de
tegenovergestelde richting.

Werking met afstandsbediening 2 Toetsen:

Bij gebruik van de afstandsbediening met 2 toetsen bereikt u de
volgende werking: de eerste toets (“Up”, verbonden met de
opening) bedient de functie Openen totdat de bedrijfstijd van de
motor is verstreken. De tweede toets (“Down”, verbonden met
de Sluiting) bedient het Sluiten van het luik. In het geval er
tijdens de Opening opnieuw een opdracht Up wordt gegeven
zal de centrale de Opening laten voortgaan. Als daarentegen
de opdracht Down wordt gegeven zal de centrale de beweging
onderbreken.

Dezelfde procedure geldt tijdens de Sluitfase.

Werking met afstandsbediening 3 toetsen (BeFree Serie):
Bij gebruik van de BeFree afstandsbedieningen bereikt u de
volgende werking: de Up toets bedient de opening totdat de
bedrijfstijd van de motor is verstreken. De Stop toets bedient
het stoppen en de Down toets bedient het sluiten van het luik.
Als gedurende het openen of sluiten de opdracht Stop wordt
gegeven, geeft de centrale de opdracht het luik te stoppen. Als
gedurende het openen of het sluiten een opdracht wordt
gegeven die tegenovergesteld is aan de huidige beweging,
geeft de centrale de opdracht tot het omkeren van de
bewegingsrichting.

Automatische sluiting:

De centrale zorgt voor het automatisch hersluiten van het hek,
zonder dat verdere opdrachten verzonden hoeven worden.

De keuze van deze functioneringswijze is beschreven in de
programmeringsmodus van de Pauzetijd.

Werking Veiligheidsmechanisme DS1:

De werking van DS1 voorziet de aansluiting van een algemeen
veiligheidsmechanisme met een contact (NC). Als deze ingang
niet wordt gebruikt moet hij worden overbrugd.
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Het ingrijpen in de openingsfase wordt niet in overweging
genomen. In de sluitingsfase veroorzaakt dit het omkeren van
de bewegingsrichting. Een andere werking van het
veiligheidsmechanisme kunt u terugvinden in het uitgebreide
menu van de programmering DS1 = INV of DS1=Blokkering.

Werking Veiligheidsmechanisme DS2:

De werking van DS2 voorziet de aansluiting van een algemeen
veiligheidsmechanisme met een contact (NC). Als deze ingang
niet wordt gebruikt moet hij worden overbrugd.

Het ingrijpen in de openingsfase wordt niet in overweging
genomen. In de sluitingsfase veroorzaakt dit het omkeren van
de bewegingsrichting.

Werking Veiligheidsmechanisme DS3:

De werking van DS3 voorziet de aansluiting van een algemeen
veiligheidsmechanisme met een contact (NC). Als deze ingang
niet wordt gebruikt moet hij worden overbrugd.

Interventie tijdens de openings- of sluitingsfase zorgt voor een
sluiting van het luik.

Werking met TIMER:

De centrale biedt de mogelijkheid een timer aan te sluiten in
plaats van de bedieningsknop open - dicht ( IN1).

B.v.: om 08.00 uur sluit de timer het contact af en opent de
centrale het hek; om 18.00 uur opent de timer het contact en
sluit de centrale het hek af. Aan het einde van de openingsfase
deactiveert de centrale gedurende het tijdsverloop 08.00 —
18.00 het knipperlicht, de automatische sluiting en de
afstandsbedieningen.

PROGRAMMERING:

Toets SEL: selecteert de functie die moet worden opgeslagen.
De selectie wordt aangegeven door het knipperen van de Led.
Door meerdere malen op de toets te drukken kunt u de
gewenste functie selecteren. De selectie blijft 10 seconden
lang actief, aangegeven door de knipperende Led. Hierna keert
de centrale terug naar de oorspronkelijke stand.

Toets SET: voert de programmering van de informatie uit aan
de hand van het soort functie dat met de SEL toets is gekozen.
BELANGRIJK: De functie van de SET toets kan ook worden
vervangen door de afstandsbediening, mits vooraf
geprogrammeerd (led CODE aan).

| HOOFDMENU

De centrale is door de fabrikant voorzien van de mogelijkheid
enkele belangrijke functies te selecteren.

Referentie Led Led uit

1) AUT/HANDMATIG Stap voor stap
2) CODE Geen code

3) VERH.COMM.OPEN _Uitgeschakeld Ingeschakeld
4) KNIPP./BIUVERL.  Knipperlicht Bijverlichting
5)
6

Persoon Aanwezig
Code ingevoerd

T. MOT. Automatische Bedrijfstijd Motor Geprogrammeerde tijd
) T. PAUZE. Zonder automatische sluiting. Met automatische sluiting.
7) SELINPUT 1-2 IN1=P/P - IN2=DS1 IN1=Up - IN2=Down

1) AUT/HANDMATIG (Werking Stap voor stap / Handmatig):

De centrale wordt door de fabriek geleverd met de Handmatige
functie "Persoon aanwezig" uitgeschakeld. Als u deze functie
wilt activeren gaat u als volgt te werk: ga met de toets SEL
naar het knipperlicht van de LED AUT/HANDMATIG en druk
vervolgens op de toets SET. Op dat moment houdt de LED
AUT/HANDMATIG op met knipperen en is het programmeren
beéindigd.
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Op deze wijze, bij gebruik van zowel de afstandsbediening als
het schakelpaneel op laagspanning voor het activeren van het
hek, bereikt u de volgende werking: u zult de gewenste
bedieningsknop constant geactiveerd moeten houden om het
luik te doen bewegen. als u de knop loslaat stopt de beweging
onmiddellijk. Herhaal de handeling als u de vorige configuratie
wilt herstellen.

2) CODE: (Code van de afstandsbediening)

De centrale biedt de mogelikheid om tot aan 75
afstandsbedieningen op te slaan die onderling een
verschillende code van het type “vast” of “rolling code” hebben.
Programmering van afstandsbediening 1 of 2 Toetsen.

Het programmeren van de transmissiecodes van de
afstandsbediening wordt als volgt uitgevoerd: druk op de toets
SEL. De LED CODE =zal beginnen te knipperen. Zend
tegelijkertijd de eerste code ("Up" verbonden met het openen)
van de afstandsbediening. Nu zal de LED CODE snel beginnen
te knipperen: zend de tweede code ("Down" verbonden met het
sluiten) die moet worden opgeslagen. De LED CODE zal aan
blijven staan en de programmering is voltooid. Als de tweede
code niet binnen 10 seconden wordt verstuurd verlaat de
centrale de programmeringsfase en selecteert hij de werking
met 1 toets van de afstandsbediening.

Programmering met afstandsbediening 3 Toetsen '"Serie
BeFree".

De centrale maakt met de programmering van alleen de UP

toets het opslaan van de hele “ BeFree ” afstandsbediening
mogelijk..
Het programmeren van de codes van de “BeFree”

afstandsbediening wordt als volgt uitgevoerd: druk op de SEL
toets en de LED CODE gaat knipperen. Druk op de UP toets
van de gewenste afstandsbediening. De LED CODE houdt op
met knipperen en de programmering is compleet.

Wissen:Voor het wissen van alle opgeslagen codes gaat u als
volgt te werk: druk op de toets SEL, de LED CODE gaat
knipperen. Druk vervolgens op de toets SET, de LED CODE
gaat uit en de procedure is compleet.

Signalering afstandsbediening reeds in geheugen
aanwezig:

De centrale biedt de mogelijkheid om tot aan 75
afstandsbedieningen op te slaan die onderling een

verschillende code van het type “vast” of “rolling code” hebben.
In het geval u een programmeringsprocedure start van een
afstandsbediening die reeds is opgeslagen zal de LED CODE
voor enkele ogenblikken snel beginnen te knipperen. Hiermee
wordt aangegeven dat deze opdracht niet kan worden
uitgevoerd.  Hierna  zult u  terugkeren naar de
programmeringsfase.

Maximaal aantal afstandsbedieningen dat kan worden
opgeslagen: De centrale biedt de mogelijkheid om tot aan 75
afstandsbedieningen op te slaan die onderling een
verschillende code van het type “vast” of “rolling code” hebben.
Mocht u het maximum aantal afstandsbedieningen al hebben
bereikt dan zal de centrale tijdens de
programmeringshandelingen aangeven dat het opslaan mislukt
is. Alle leds zullen gaan knipperen met uitzondering van de LED
CODE die vast aan zal blijven staan. Na 10 seconden verlaat
de centrale de programmering.

3) VERH. COMM. OPEN: (Het verhinderen van opdrachten
gedurende de openingsfase en de pauze, mits ingesteld)

De functie voor het stopzetten van de opdrachten gedurende de
openingsfase en de pauze, mits ingesteld, wordt gebruikt als
het automatische systeem van een ‘loop detector’ is voorzien.
De centrale negeert gedurende de openingsfase of pauze de
opdrachten die door de ‘loop detector’, het schakelpaneel en de
afstandsbediening  worden  uitgezonden.  Tijdens de
sluitingsfase zorgt een opdracht die wordt gegeven door de
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loop detector, het schakelpaneel of de afstandsbediening met 1
toets het omkeren van de beweging. Bij werking met een
afstandsbediening met 2 toetsen zal de toets die is verbonden
met de opening het omkeren van de beweging veroorzaken en
zal de toets van de sluiting worden genegeerd. Bij werking met
een BeFree afstandsbediening veroorzaakt de openingstoets
het omkeren, de sluitingstoets zal worden genegeerd, en de
stoptoets veroorzaakt het stoppen.

Als fabrieksinstelling is de centrale ingesteld op het
uitschakelen van de bediening gedurende de openingsfase en
als de pauze is uitgeschakeld; als u hem wilt inschakelen gaat u
als volgt te werk: ga met de SEL toets op het knipperlicht van
de LED VERH.COMM.OPEN staan. Druk op de SET toets, de
LED VERH.COMM.OPEN houdt onmiddellijk op met knipperen
en blijft vast aanstaan. Herhaal de handeling als u de vorige
configuratie wilt herstellen.

4) KNIPP./BIJVERL: (Selectie knipperlicht, bijverlichting)

De centrale beschikt over een uitgang van 230 Vac 500 W voor
het aansluiten van een knipperlicht of een bijverlichting.

De centrale wordt door de fabriek geleverd met de functie
knipperlicht ook wanneer de pauze is geactiveerd. Als u de
knipperfunctie wilt activeren gaat u als volgt te werk: ga met de
SEL toets naar het knipperlicht van de LED KNIPP./BIJVERL.
Druk vervolgens op de toets SET, de LED KNIPP./BIUVERL. zal
vast blijven aanstaan.

Herhaal deze handeling als u de fabrieksinstellingen wilt
herstellen.

Als u de bijverlichting wilt activeren herhaalt u de hierboven
beschreven handeling door twee keer op de SEL toets te
drukken (de LED KNIPP./BIUVERL. gaat snel knipperen) in
plaats van slechts één keer. Herhaal deze handeling als u de
fabrieksinstellingen wilt herstellen.

Werking Knipperlicht ook in pauze: De uitgang 230
Vac wordt elke keer geactiveerd dat het luik in beweging is,
gedurende de bedrijfstijd van de motor. In het geval een Pauze
is opgeslagen zal de 230 Vac uitgang ook gedurende de Pauze
actief zijn.

Werking Knipperlicht:  De uitgang 230 Vac wordt elke keer
geactiveerd dat het luik in beweging is, gedurende de
bedrijfstijd van de motor.

Werking Bijverlichting: De uitgang 230 Vac wordt iedere keer
dat een openingsopdracht wordt gegeven 3 minuten lang
geactiveerd.

5) T. MOT: (Bedrijfstijd motor programmeerbaar voor max. 4 minuten)
De centrale wordt door de fabrikant geleverd met de functie
Automatische Motor Timer geactiveerd. Op deze manier neemt
de centrale de voeding van de motor weg, 1 sec. nadat de
interne eindschakelaar van de motor is bereikt. Als u een
bepaalde bedrijfstijd van de motor wilt vaststellen en de Timer
Automatische Motor moet worden uitgeschakeld, moet de
programmering als volgt worden uitgevoerd, met het luik dicht:
ga met de SEL toets op de knipperende LED. T. MOT. staan.
Druk dan even op de toets SET. De motor zal de
openingscyclus starten. Als de gewenste stand is bereikt, drukt
u op de SET toets: op deze manier slaat u de bedrijfstijd van de
motor op en zal de Led T. MOT. vast aanstaan.

Als u de beginsituatie wilt herstellen (met de functie Timer
Automatische Motor ingeschakeld), gaat u naar het knipperlicht
van de LED T. MOT. en drukt u 2 keer achter elkaar op de SET
toets met een interval van 2 seconden. De Led gaat uit en de
handeling is beéindigd.

Tijdens het programmeren kunt u in plaats van de SET toets,
die zich op de centrale bevindt, de toets van de
afstandsbediening gebruiken, alleen indien van tevoren
opgeslagen.

6) T. PAUZE: (Programmeren automatische sluitingstijd 4 min. max.)
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De centrale wordt door de fabriek geleverd zonder
automatische sluiting. Als u de automatische sluiting wilt
activeren gaat u als volgt te werk: ga met de SEL toets naar het
knipperlicht van de LED T. PAUZE; druk kort op de SET toets.
Wacht gedurende dezelfde tijd die u als pauze wilt vaststellen
en druk opnieuw even op de SET toets. Op deze manier is de
automatische tijdsduur van de sluiting opgeslagen en zal de
LED T. PAUZE vast aan blijven staan.

Als u de beginsituatie wilt herstellen (zonder automatische
pauze), gaat u naar het knipperlicht van de LED T. PAUZE en
drukt u 2 keer achter elkaar op de SET toets met een interval
van 2 seconden. De Led gaat uit en de handeling is beéindigd.
Tijdens het programmeren kunt u in plaats van de SET toets,
die zich op de centrale bevindt, de foets van de
afstandsbediening gebruiken, alleen indien van tevoren
opgeslagen.

7) SEL IN1 - 2: (Selecteren werking Ingangen IN1 - IN2)

De centrale wordt door de fabriek geleverd met de hier
volgende selectie van de ingangen IN1 en IN2. ingang IN1 voor
het aansluiten van een cyclische "P/P" bedieningsknop (NA),
ingang IN2 voor het aansluiten van een algemeen
veiligheidsmechanisme "DS1" met contact (NC).

Als u een verschillende werkingswijze van de ingangen IN1 en
IN2 wilt selecteren, gaat u als volgt te werk: ga met de SEL
toets naar het knipperlicht van de LED SEL INPUT 1-2 en druk
vervolgens op de toets SET. Op dat moment houdt de LED SEL
INPUT 1-2 op met knipperen en is de programmering
beéindigd. Op deze manier wordt de ingang IN1 alleen
aansluiting op de knop (NA) voor de openingsfase "UP" en IN2
alleen aansluiting op de knop (NA) voor de sluitingsfase
"DOWN". Herhaal de handeling als u de vorige configuratie wilt
herstellen.

UITGEBREID MENU

De centrale is door de fabrikant voorzien van de mogelijkheid
alleen de functies van het hoofdmenu te selecteren.

Als u de functies die in het uitgebreide menu worden
beschreven wilt activeren, gaat u als volgt te werk: houd de
SET toets 5 seconden lang ingedrukt, waarna de Leds T.
PAUZE en SEL INPUT 1-2 afwisselend gaan knipperen. U heeft
nu 30 seconden de tijd voor het kiezen van de functies van het
uitgebreide menu door middel van de toetsen SEL en SET. Na
nogmaals 30 seconden keert de centrale terug naar het
hoofdmenu.

Led Uit
Stap voor stap

Referentie Led
A) AUT/HANDMATIG

Omkerend

B) CODE PGM op afstand = OFF PGM op afstand = ON

VERH. COMM.OPEN _ Test DS1 - DS2 = OFF Test DS1 - DS2 = ON

T.MOT IN3=FCAP - IN4=FCCH _ IN3=DS2 - IN4=DS3

)
C)
D) KNIPP./BIJVERL. DS1 = INV in CH DS1 = Blokkering
E)
F)

T. PAUZE Knipperlicht ON/OFF

G) SELINPUT 1 -2 Knipperlicht ON/OFF

A) AUT/HANDMATIG (Werking Stap voor stap / Omkerend):

De centrale wordt door de fabriek geleverd met de werking
Omkerend uitgeschakeld. Als u deze functie wilt activeren gaat
u als volgt te werk: controleer of u het uitgebreide menu heeft
geactiveerd (aangegeven door het afwisselend knipperen van
de Leds T. PAUZE en SEL INPUT 1-2); ga met de SEL toets
naar het knipperlicht van de Led AUT./HANDMATIG. en druk
vervolgens op de SET toets. Op dat moment houdt de Led
AUT./HANDMATIG op met knipperen en is de programmering
beéindigd.

Op deze wijze, bij gebruik van zowel de afstandsbediening als
het schakelpaneel op laagspanning voor het activeren van het
hek, bereikt u de volgende werking: met de eerste impuls wordt
het hek geopend totdat de bedrijfstjd van de motor is

Rev.3.0 13-06-2016



verstreken. Door de tweede impuls wordt het hek gesloten. Als
een impuls wordt gegeven voordat de openingsfase is
verstreken wordt de draairichting automatisch door de
centrale omgekeerd. Hetzelfde gebeurt wanneer tijdens de
sluitingsfase een opdracht wordt gegeven. Herhaal de
handeling als u de vorige configuratie wilt herstellen.

B) CODE

(Programmering Afstandsbediening):

De centrale maakt het programmeren van de transmissiecode
mogelijk, zonder de SEL toets van de centrale te gebruiken,
maar door middel van afstandsbediening.

Het op afstand programmeren van de transmissiecode wordt
als volgt uitgevoerd: zend gedurende iets langer dan 10
seconden de van tevoren opgeslagen code van een
afstandsbediening: de centrale treedt in de
programmeringsmodus, zoals boven beschreven voor de LED
CODE in het hoofdmenu.

De centrale is door de fabriek ingesteld met de programmering
van de transmissiecode op afstand gedeactiveerd; als u deze
functie wilt activeren, gaat u als volgt te werk: controleer of u
het uitgebreide menu heeft ingeschakeld (aangegeven door het
afwisselend knipperen van de Leds T. PAUZE en SEL INPUT
1-2). Ga met de SEL toets naar het knipperlicht van de LED
CODE en druk vervolgens op de toets SET. Op dat moment
blijit de LED CODE vast aanstaan en is de programmering
beéindigd. Herhaal de handeling als u de vorige configuratie
wilt herstellen.

B) VERH.COMM.OPEN (Test Fotocellen werking DS1 en
DS2):

De centrale wordt door de fabriek geleverd met de
programmering van de fotocellentest uitgeschakeld. Als u de
functie in wilt schakelen (overeenkomstig de richtlijn EN 12453)
gaat u als volgt te werk: controleer of u het uitgebreide menu
heeft geactiveerd (aangegeven door het afwisselend knipperen
van de Leds T. PAUZEN en SEL INPUT 1-2). Ga met de SEL
toets naar het knipperlicht van de Led VERH.COMM.OPEN en
druk vervolgens op de SET toets. Op dat moment houdt de Led
VERH.COMM.OPEN op met knipperen en is het programmeren
beéindigd. Zo zal de fotocellentest op de veiligheidsingangen
worden uitgevoerd (omkering in de sluitfase) aangegeven door
DS1 en DS2. Herhaal de handeling als u de vorige configuratie
wilt herstellen.

D) KNIPP./BIJVERL. (Selectie Werking DS1):

De centrale wordt door de fabrikant geleverd met de instelling
DS1 = INV in CH, oftewel met werkingswijze voor de normale
aansluiting van fotocellen (de ingreep veroorzaakt het omkeren
van de beweging van het luik in de sluitfase).

Als u de DS1 in wilt stellen als Blokkering ofwel met
werkingswijze voor de normale aansluiting van een
Noodopdracht (de ingreep veroorzaakt de onmiddellijke

blokkering van het luik in zowel de openings- als sluitfase) dient
u als volgt te werk te gaan: controleer of u het uitgebreide menu

heeft ingeschakeld (aangegeven door het afwisselend
knipperen van de Leds T. PAUZE en SEL INPUT 1-2). Ga met
de SEL toets naar het knipperlicht van de LED

KNIPP./BIJVERL. en druk vervolgens op de toets SET. Op dat
moment blijft de LED KNIPP./BIJVERL. vast aanstaan en is de
programmering beéindigd. Herhaal de handeling als u de vorige
configuratie wilt herstellen.

E) T. MOT (Selectie Werking Input IN3 - IN4):

De centrale is door de fabrikant voorzien met de instellingen
voor de ingangen IN3 en IN4 = FCAP en FCCH voor de
normale aansluiting van de eindschakelaar voor openen en
sluiten.

Als u de ingangen IN3 en IN4 = DS2 en DSS3 wilt instellen, ofwel
met de werkingswijze voor de normale aansluiting van
fotocellen of andere veiligheidsmechanismen, dient u als volgt
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te werk te gaan: controleer of u het uitgebreide menu heeft
ingeschakeld (aangegeven door het afwisselend knipperen van
de Leds T. PAUZE en SEL INPUT 1-2). Ga met de SEL toets
naar het knipperlicht van de LED T. MOT. en druk vervolgens
op de SET toets. Op dat moment blijft de LED T. MOT vast
aanstaan en is de programmering beéindigd. Herhaal de
handeling als u de vorige configuratie wilt herstellen.

RESET:

Als u de centrale wilt terugbrengen naar de fabriekswaarden
drukt u tegelijkertijd op de toetsen SEL en SET; alle RODE
Leds gaan aan en daarna onmiddellijk weer uit.

MELDING STORINGEN:

Met behulp van de centrale kunt u storingen of een onjuiste
werking opsporen door middel van een Software test. In het
geval van storingen of slechte werking van de Input/Output
mechanismen zal de centrale zijn situatie aangeven door om de
5 seconden, voor een maximale tijdsduur van 1 minuut, de
uitgang 230 Vac 500W voor het aansluiten van het knipperlicht
of de bijverlichting in en uit te schakelen.

Hiermee worden storingen gecontroleerd op basis van de
Categorie 2 van de norm EN 954 -1. Als zich een van deze
storingen voordoet dient noodzakelijkerwijs een gekwalificeerde
installateur te worden ingeschakeld.

Test Driver Motor:

De centrale beschikt over twee drivers voor de controle van de
motor. Bij slechte werking activeert de centrale de beweging
van het rolluik niet. Dit falen van de test wordt visueel
aangegeven door het tegelijkertijd knipperen van alle Leds,
behalve van de LED T. MOT, die vast aan blijft staan. We
raden u aan onmiddellijk een gekwalificeerde installateur in te
schakelen voor het verhelpen van de storing. Zodra de juiste
werking is hervat, kunt u de centrale weer elektrisch voeden. De
storingstoestand wordt gewist en de centrale is klaar voor
normaal gebruik.

Test Veiligheidsmechanismen DS1 - DS2:

De centrale is uitgerust voor het aansluiten van
veiligheidsmechanismen (zie sectie Aanwijzingen voor de
Installateur) die voldoen aan het punt 5.1.1.6 van richtliin EN
12453. Bij een mislukte aansluiting en/of een slechte werking
activeert de centrale de beweging van het rolluik niet. Dit falen
van de test wordt visueel aangegeven door het tegelijkertijd
knipperen van alle Leds, behalve van de LED
VERH.COMM.OPEN als de oorzaak de werkingsmodus van
DS1 is, en behalve van de LED KNIPP./BIJVERL. als de
oorzaak de werkingsmodus van DS2 is.

Nadat de storing is vastgesteld zorgt de centrale ervoor dat
bewegingen alleen plaats kunnen vinden bij aanwezigheid van
een persoon. Ofwel door middel van het schakelpaneel of door
middel van de afstandsbediening (bij werking met een
afstandsbediening met twee toetsen is de toets van de sluiting
uitgeschakeld. Bij werking met een afstandsbediening met drie
toetsen zijn de toetsen van de sluiting en van de stop
uitgeschakeld). We raden u aan onmiddellik een
gekwalificeerde installateur in te schakelen voor het verhelpen
van de storing. Zodra de juiste werking is hervat, kunt u de
centrale weer elektrisch voeden. De storingstoestand wordt
gewist en de centrale is klaar voor normaal gebruik.

DIAGNOSTIEK HARDWARE:

Test INGANGEN IN1 - IN2 - IN3 - IN4:

Voor iedere ingang IN 1-2-3-4 op laagspanning is de centrale
voorzien van een rode signaleringsled, zodat de staat ervan
snel kan worden gecontroleerd.

Werkingslogica: LED aan, ingang gesloten - LED

uit, ingang open.
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ANWIJZINGEN VOOR DE INSTALLATEUR

De centrale is ontwikkeld om te worden samengevoegd met
andere onderdelen (motor, rolluik of hek,
veiligheidsmechanisme) zodat een eindproduct kan worden
geassembleerd (machine) dat voldoet aan de Machine
Richtlijn. De veiligheid van de uiteindelijke installatie en het

respecteren van de normatieve voorschriften is voor zorg van

degene die de verscheidene onderdelen assembleert
teneinde een volledige sluiting samen te stellen.

We raden u vervolgens aan de volgende aanwijzingen op

te volgen:

- Voordat u het luik automatiseert moet de goede staat

ervan worden gecontroleerd, alsmede de conformiteit
met richtlijn EN 12604 voor machines.

De bedrading van de verschillende elektrische onderdelen
aan de buitenkant van de centrale moet worden
uitgevoerd volgens de voorschriften van richtlijin EN
60204-1 en wijzigingen die door punt 5.2.7 van richtlijn
EN 12453 hieraan zijn toegevoegd. De bevestiging van
de voedingskabels en de verbindingskabels moet
verzekerd worden door montage van de bijgeleverde
kabelklemmen.

De bewegingsvertrager die wordt gebruikt voor het
bewegen van het luik moet conform zijn aan de
voorschriften van punt 5.2.7 van richtlijn EN 12453.

Het eventueel aanbrengen van een schakelpaneel voor
handmatige bediening moet zodanig worden uitgevoerd
dat de gebruiker er gemakkelijk bij kan zonder gevaar te
lopen, in navolging van het punt 5.2.8 van de norm EN
12453.

De centrale bezit geen enkel soort verdeelsysteem van de
elektrische lijn 230 Vac. De installateur moet dus zelf
zorgen dat er een verdeelsysteem wordt geplaatst in de
installatie. Het is noodzakelijk een meerpolige schakelaar
te installeren met een overspanning van categorie lll.
Deze moet zodanig worden geplaatst dat hij beveiligd is
tegen onverwachte afsluitingen, zoals voorzien in punt
5.2.9 van de richtlijn EN 12453.

Overeenkomstig punt 5.4.2 van de norm EN 12453 wordt
aangeraden bewegingsvertragers te gebruiken die
beschikken over een elektromechanisch
deblokkeringsmechanisme. Hiermee kan men, in geval
van nood, de deur handmatig bewegen.

Overeenkomstig punt 5.4.3. van de norm EN 12453 dient
men elektromechanische deblokkeringsmechanismen of
dergelijke te gebruiken die ervoor zorgen dat de deur
veilig kan stoppen aan het einde van zijn beweging.

De voedingskabels en verbindingskabels van de motor,
geschikt voor invoer op bijgeleverde kabelklemmen pg9,
moeten een externe diameter hebben van tussen de 4,5
en 7 mm. De interne geleiderdraden moeten een
nominale doorsnede hebben van 0,75 mm2. Als u geen
leidingen gebruikt, raden wij u aan kabels van het
materiaal HO5RR-F te gebruiken.

De uitgang D.S. Power Supply moet noodzakelijkerwijs
worden gebruikt voor de elektrische voeding van
apparaten aangesloten op DS1 en DS2 (bijvoorbeeld
fotocellen) - het gebruik ervan voor andere apparaten is
niet toegestaan. Het is zo mogelijk d.m.v. de centrale een
test van juiste werking uit te voeren, aan het begin van
elke manoeuvre. In het geval er meerdere apparaten van
bovenstaand type worden gebruikt is het noodzakelijk
een serieverbinding uit te voeren.

We raden u aan veiligheidsmechanismen met uitgang
NC te gebruiken die in staat zijn hun eigen juiste werking
te monitoren en die in ieder geval voldoen aan de norm
EN 12978.

- Aan het einde van de installatie moet u alle controles
uitvoeren die worden voorschreven door de normen EN
12453 - EN 12445, om u ervan te verzekeren dat de
sluiting de voorschriften beantwoordt.

- In het geval twee of meer centrales worden gebruikt,
moeten ze op een afstand van minstens 3 meter van
elkaar worden geinstalleerd voor een correcte werking van
de radio-ontvanger.

BELANGRIJKE AANWIJZINGEN VOOR DE GEBRUIKER

- Het apparaat mag niet door kinderen of personen met een
beperkt psychofysisch vermogen worden gebruikt, tenzij
begeleid of tenzij zij worden onderricht over de werking en het
gebruik ervan.

- Zorg ervoor dat kinderen niet met het apparaat kunnen spelen
en houd ze ver van de afstandsbedieningen vandaan.

- BELANGRIJK: bewaar dit instructieboekje en respecteer de
belangrijke veiligheidsaanwijzingen die erin beschreven staan.
Het niet respecteren van deze aanwijzingen kan schade en
serieuze ongelukken veroorzaken.

- Controleer de installatie regelmatig om eventuele schade waar
te kunnen nemen. Gebruik het apparaat niet als er een
reparatie plaats moet vinden.

Belangrijk

Alle handelingen die het openen van het omhulsel noodzakelijk
maken (aansluiting kabels, programmeren, enz.) moeten
uitsluitend tijdens de installatiefase door een erkende installatey
worden uitgevoerd. Voor elke verdere handeling die nogmaals d
opening van het omhulsel noodzakelijk maakt
(herprogrammering, reparatie of wijzigingen van de installatie)
dient u contact op te nemen met de technische dienst.

D
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De firma SEAV s.r.l. verklaart dat de producten:
Elektronische Centrale:
LG 2205 - LRS 2205 - LRS 2205 SET - LRH 2205
voldoen aan de specificaties van de Richtliinen
RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.
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ELEKTRONISK STYRENHET LRX@
2205

Enfas elektronisk styrenhet fér automatisering av skjutgrindar,
vikportar och rullportar fér effekter upp till 1 500 W och med
inbyggd radiomottagare.

- Mod. LG 2205 : Utan radiomottagare

- Mod. (LR 2205) :306 Mhz
- Mod. (LR 2205 / 330) :330 Mhz
- Mod. (LR 2205/418) 1418 Mhz
- Mod. LRS 2205 : 433,92 Mhz

-Mod. LRS 2205 SET
- Mod. LRH 2205

1 433,92 MHz “smalband”
: 868,3 MHz “smalband”

( ) Produkt avsedd for Iander dar anvandningen ar tillaten.
TEKNISKA EGENSKAPER:

: max. 230 Vac 50-60 Hz 2100 W
: Max. 230 Vac 500 W

: Max. 230 Vac 1 500 W
:Max. 24 Vac 3 W

- Drivspanning

- Blinkande utgang

- Utgang, motor

- Drivspéanning fotoceller

- Granslagesbrytare och
kommandon i lagspénning : 24 Vcc

- Arbetstemperatur :-10-55°C

- Radiomottagare : se modell

- Sandare (tillval) :12 - 18 bit eller Rolling Code
- Max. TX-koder i minnet 175

110 x 121 x 47 mm
:ABS V-0 (IP54).

- Ladans matt
- Behallare

ANSLUTNINGAR TILL KOPPLINGSPLINTEN:

CN1:

: Ingang linje 230 Vac (fas).

: Ingang linje 230 Vac (nolla).

: Utgang ren kontakt for blinkljus/serviceljus.
: Utgang ren kontakt for blinkljus/serviceljus.
: Utgdng motor 6ppning.

: Utgang motor gemensam.

: Utgdng motor stangning.

NOoO O~ WN =

- Q
=
N

: I'ngéng IN3 = FCAP gréanslagesbrytare 6ppning (NS).
: Ingang IN3 = DS2 sdk.anord. kastar om i stingningsfas.

2 :Ingang JORD gemensam.

3 :Ingang IN4 = FCCH granslagesbrytare stangning (NS).
: Ingéng IN4 = DS3 s&k.anord. kastar om i stdngningsfas.

Stopp i 6ppningsfas (NS).

4 : Kontroll och drift fotoceller (24 Vac).

5 :Kontroll och drift fotoceller (JORD). )

6 :Ingang IN1 = P/P kommandoknapp 6ppna-stang (NO).

Ingang IN1 = UP kommandoknapp 6ppnar endast (NO).
7 :Ingadng JORD gemensam.
8 :Ingang IN2 = DS1 sék.anord.

kastar om vid stangning (NS). .
Ingang IN2 = DOWN kommandoknapp &ppnar endast (NO).
Ingang IN2 = BL nédblockeringsanordning (NS).
: Ingang jordning antenn.
10 : Ingang varm pol antenn.
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FUNKTIONSEGENSKAPER:

Steg-steg-funktion med knappsats:

Nar man anvander lagspanningsknappsats for att aktivera
lasningen far man féljande funktionssatt:

Den férsta impulsen ger dppningskommando tills motortiden
forflutit eller fram till grénslaget fér 6ppningen, den andra
impulsen ger stadngningskommandot till [Asanordningen, om en
impuls ges innan motortiden forflutit kommer styrenheten att
stanna rorelsen bade i Oppnings och i stangningsfasen.
Ytterligare ett kommando gér att rérelsen aterupptas i omvand
riktning.

Anvéndning av olika fjarrkontrollmodeller:

Det gar att programmera olika fjarrkontrolimodeller: Om en kod
(1 knapp) lagras erhalls en cyklisk steg for stegfunktion
(6ppning - stopp - stangning). Om tva olika koder (2 knappar)
lagras

erhélls tva olika kommandon: den férsta fér 6ppning och den
andra fér stangning. Om tre koder (3 knappar “serie BeFree”)
lagras erhalls tre olika kommandon: den férsta fér 6ppning, den
andra for stopp och den tredje fér stdngning.

Anvéndning av fjédrrkontroll med 1 knapp:

Genom att anvanda fjarrkontrollen med endast en knapp erhélls
féljande funktion: Den férsta nedtryckningen styr éppningen tills
tiden for motorn gar ut. Den andra nedtryckningen styr
stangningen av lasanordningen. Om knappen trycks ned innan
motorns tid gar ut, stoppar styrenheten lasanordningen. En
ytterligare nedtryckning aterupptar rérelsen i motsatt riktning.

Anviéndning av fjdrrkontroll (3 knappar):

Genom att anvanda fjérrkontrollen med 2 knappar, erhalls
féljande funktion: Den fdrsta knappen (“Up” for 6ppning) styr
Oppningen tills tiden fér motorn gar ut och den andra knappen
(“Down” for stangning) styr stdngningen av ldsanordningen. Om
det skickas ett nytt Up-kommando under dppningen, fortsatter
styrenheten dppningsrérelsen. Om istéllet ett Down-kommando
skickas, stoppar styrenheten rérelsen.

Samma procedur géller i stdngningsfasen.

Anvéndning av fjarrkontroll med 3 knappar (serie BeFree):
Radiostyrningarna i serien BeFree fungerar pa féljande satt:
Knappen "Up” startar Oppningen, som pagar tills motorn
stannar. Knappen “Stop” stannar lasanordningen och knappen
“Down” stanger lasanordningen. Om det skickas en stoppsignal
(Stop) under 6ppningen eller stdngningen, stoppar styrenheten
lasanordningen. Om det skickas en signal fér 6ppning under
stdngningen eller en signal fér stdngning under &ppningen,
kastar styrenheten om kérriktningen.

Automatisk stéangning:

Styrenheten kan stdnga lasanordningen automatiskt utan att
ytterligare kommandon behéver ges.

Valet av detta funktionssétt beskrivs i programmeringsséttet for
Paustid.

Sakerhetsanordning DS1:

En allman s&kerhetsanordning med kontakt (NC) kan anslutas
till ingangen DS1. Ingadngen ska bryggkopplas om den inte
anvands.

Inget ingrepp utférs i Oppningsfasen. | stangningsfasen
omvands rorelsen.  Ytterligare ett funktionssatt  for
sdkerhetsanordningen beskrivs i den utékade menyn i
programmeringen av DS1 = INV eller DS1= Blockering.

Sakerhetsanordning DS2:
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En allman sékerhetsanordning med kontakt (NC) kan anslutas
till ingadngen DS2. Ingangen ska bryggkopplas om den inte
anvands.

Inget ingrepp utférs i
omvands rorelsen.

6ppningsfasen. | sténgningsfasen

Sékerhetsanordning DS3:

En allman sékerhetsanordning med kontakt (NC) kan anslutas
till ingadngen DS3. Ingangen ska bryggkopplas om den inte
anvands.

Bade i 6ppningsfasen och i stdngningsfasen leder ingreppet
alltid till att rérelsen stoppas.

Funktion med TIMER:

Istéllet f6r kommandoknappen &ppnar-stanger ( IN1 ) kan en
timer anslutas till styrenheten.

Exempel: Klockan 08.00 stanger timern kontakten och
styrenheten ger Oppningskommandot, klockan 18.00 Oppnar
timern kontakten och styrenheten ger stangningskommandot.
Under tiden 08.00 — 18.00 fram till slutet av &ppningsfasen
kopplar styrenheten frdn blinkljuset, den automatiska
sténgningen och fjarrstyrningarna.

PROGRAMMERING:

SEL-knapp: Véljer den typ av funktion som ska lagras, valet
indikeras av att lysdioden blinkar.

Tryck flera ganger pa knappen for att stélla in dnskad funktion.
Valet forblir aktiverat i 10 sekunder, vilket visas av att lysdioden
blinkar, efter denna tid atergar styrenheten till utgangslaget.
SET-knapp: Utfér den programmering som valts med SEL-
knappen.

VIKTIGT! SET-knappens funktion kan bytas ut mot
fjarrstyrningen om denna har programmerats tidigare (lysdiod
CODE ténd).

| HUVUDMENY

Nar styrenheten levereras fran tillverkaren kan du vélja vissa
viktiga funktioner.

Lysdiod Téand lysdiod

1) AUT/MANUELL  Steg-steg Person pa plats
2) CODE Ingen kod Inmatad kod

3) INB.CMD.AP Deaktiverad Aktiverad

4) LAMP/CORT Blinkande Serviceljus

5) T. MOT. Aut. motortid Programmerad tid
6) T. PAUSA. Utan aut. stdngning Med aut. stdngning
7) SEL INGANG 1-2 IN1=P/P - IN2=DS1 IN1=Up - IN2=Ned

1) AUT/MANUAL (Steg-steg/manuell funktion):

Styrenheten levereras fran tillverkaren med den manuella
funktionen "Person pa plats" frankopplad. Gor pa foljande satt
om du vill aktivera funktionen: Placera dig med SEL-knappen
pa den blinkande lysdioden AUT/MANUAL, tryck déarefter pa
SET-knappen, samtidigt tands lysdioden AUT/MANUAL
permanent och programmeringen &r klar.

Nar bade fjarrstyrningen och lagspanningsknappsatsen
anvénds pé detta sétt for att aktivera lasningen, erhalls féljande
funktionssatt: Onskad knapp for att aktivera lasanordningens
rorelse maste hallas nedtryckt. Nar knappen slapps upp
stoppas rorelsen omedelbart. Upprepa operationen om du vill
aterga till féregaende konfiguration.

2) CODE: (Fjarrstyrningskod)

Styrenheten kan lagra upp till 75 fjarrstyrningar med olika koder
av fast eller rolling code-typ.

Programmering av fjédrrkontroll med 1 eller 2 knappar
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Programmeringen av sandningskoderna for fjarrkontrollen gérs
pa féljande satt: Genom att trycka pa knappen SEL borjar
lysdioden CODE att blinka. Skicka samtidigt den férsta koden
(“Up” foér Oppning) med fjarrkontrollen. | detta lage borjar
lysdioden CODE att blinka snabbt: Skicka den andra koden
(“Down” for stangning) som ska sparas. Lysdioden CODE férblir
tdnd och programmeringen ar klar. Om inte den andra koden
skickas inom 10 sekunder genom att vélja funktionen med 1
knapp pa fjarrkontrollen, lamnar styrenheten
programmeringsfasen.

Programmering med fjdrrkontroll 3 knappar “Serie BeFree”.
Genom att programmera knappen "Up”, lagrar styrenheten hela
radiostyrningen BeFree.

Programmeringen av koderna for radiostyrningen BeFree goérs
pa féljande satt: Genom att trycka pa knappen SEL bérjar
lysdioden CODE att blinka. Tryck samtidigt pa knappen UP pa
6nskad radiostyrning och lysdioden CODE fortsatter att lysa och
programmeringen ar klar.

Radering: Raderingen av alla lagrade koder gérs pa
féliande satt: Tryck pa SEL-knappen och lysdioden CODE
bérjar blinka. Tryck darefter pa SET-knappen och lysdioden
CODE slocknar och proceduren ar klar.

Signalering om att fjdrrkontrollen redan finns i minnet:
Styrenheten kan lagra upp till 75 fjarrstyrningar med olika koder
av fast eller rolling code-typ. Om du férsdker utféra
programmeringsproceduren for en fjarrkontroll som redan finns i
minnet, borjar lysdioden CODE att blinka snabbt en kort stund
for att signalera att detta inte &r mdjligt. Sedan atergar
lysdioden till programmeringsfasen.

Max. antal lagringsbara fjdrrkontroller: Styrcentralen kan
lagra upp till 75 fjarrkontroller med olika koder av fast eller
rolling code-typ. Om max. antal lagringsbara fjarrkontroller nas,
signalerar  styrenheten  (n&r  programmeringsmomentet
upprepas) att momentet har misslyckats genom att alla
lysdioder blinkar, férutom lysdioden som lyser med fast sken.
Efter 10 sekunder lamnar styrenheten programmeringen.

3) INB. CMD. AP: (Férbud for kommandona under dppningen
och paustiden, om detta funktionssatt &r inkopplat).
Foérbudsfunktionen av kommandona under &ppningen och
paustiden anvands (om den &r inkopplad) nar automatiseringen
ar férsedd med loop detector. Under dppnings- eller pausfasen
ignorerar styrenheten de kommandon som kommer fran loop
detector, knappsats och fjarrkontroll. Under stangningsfasen
skickas ett kommando fran loop detector, knappsatsen eller
fjarrkontrollen med en knapp som kastar om rérelseriktningen.
Vid anvandning av fjarrkontroll med 2 knappar, kastas rérelsen
om med Oppningsknappen och stangningsknappen utesluts.
Vid anvandning av fjarrkontroll serie BeFree kastas rérelsen om
med O6ppningsknappen, stangningsknappen utesluts och
stoppknappen stoppar rérelsen.

| fabrikskonfigurationen &r kommandoférbudet pa styrenheten,
under 6ppningen och paustiden frankopplat. Gér sa har om du
behdver koppla i det: Placera dig med SEL-knappen p& den
blinkande lysdioden INB.CMD.AP. Tryck darefter p4 SET-
knappen, i samma 0Ogonblick tdnds lysdioden INB.CMD.AP
permanent. Upprepa operationen om du vill aterga till
foregaende konfiguration.

4) LAMP/CORT: (Val av blinkljus eller serviceljus)

Styrenheten ar férsedd med en utgang pa 230 Vac 500 W for
anslutning av ett blinkljus eller ett serviceljus.

Styrenheten levereras fran tillverkaren med blinkljusfunktionen
inkopplad aven under paus. Gor pa féljande satt om du vill
aktivera blinkljusfunktionen: Placera dig med SEL-knappen pa
den blinkande lysdioden LAMP/CORT och tryck darefter pa
SET-knappen. Lysdioden LAMP/CORT tands och lyser med
fast sken.

Upprepa operationen
fabrikskonfigurationen.

om du vill aterga il

Rev.3.0 13-06-2016



Om du vill koppla i serviceljuset ska du upprepa den ovan
beskrivna operationen genom att trycka pa SEL-knappen tva
ganger (LED LAMP/CORT/CO blinkar snabbt) istallet fér en.

Upprepa operationen om du vill aterga till
fabrikskonfigurationen.
Blinkljusfunktion dven i paus:  Utgangen 230 Vac

aktiveras varje gang som automatiken ar i rorelse under
motortidens langd. Om Paustiden ar lagrad kommer utgangen
230 Vac att vara aktiv &ven under pausen.
Blinkljusfunktionen: Utgdngen 230 Vac aktiveras varje
gang som automatiken ar i rérelse under motortidens langd.
Serviceljusfunktionen: Utgdngen 230 Vac aktiveras under 3
minuter varje gang som ett dppningskommando ges.

5) T. MOT.: (Motorns arbetstid programmerbar till max. 4 minuter)
Styrenheten levereras fran tillverkaren funktionen Automatiskt
motortimer aktiverad. P& detta satt kopplar styrenheten fran
matningen till motorn 1 sek efter att &ndl&get inuti motorn har
natts. Om en definitiv arbetstid féor motorn krdvs och den
automatiska motortimern &r frankopplad, ska programmeringen
utféras med lasanordningen stangd pa foljande sétt: Placera dig
med SEL-knappen pa den blinkande lysdioden T. MOT. och
tryck sedan ett 6gonblick p4d SET-knappen. Motorn borjar
oppningscykeln. Tryck ned SET-knappen néar 6nskat lage nas:
Pa detta satt faststélls lagringen av motortiden och lysdioden T.
MOT. tands.

Om du vill aterstalla utgangslaget (med funktionen automatisk
motortimer tillkopplad) ska du placera dig pa den blinkande
lysdioden T. MOT. och darefter trycka 2 ganger i féljd pa SET-
knappen under 2 sekunder. Lysdioden slocknar lysdioden och
momentet har slutforts.

Det gar att anvdnda fjdrrstyrningsknappen fér programmeringen
istéllet for SET-knappen, som sitter pa styrenheten, om den har
lagrats i férvag.

6) T. PAUS: (Programmering av automatisk stangningstid max. 4 min)
Styrenheten levereras utan automatisk stangning. Om du vill
koppla i den automatiska stédngningen gor sa har: Placera dig
med SEL-knappen pa den blinkande lysdioden T. PAUSA.
Tryck ett 6gonblick pa SET-knappen, vanta darefter lika lange
som den paustid du vill ha och tryck darefter p4 SET-knappen
igen, i samma 6gonblick faststélls lagringen av den automatiska
sténgningstiden och lysdioden T. PAUSA. férblir tdnd.

Om du vill aterstalla utgangslaget (utan automatisk stangning),
ska du placera dig pa den blinkande lysdioden T. PAUSA och
darefter trycka 2 ganger i folid pad SET-knappen under 2
sekunder. Lysdioden slocknar lysdioden och momentet har
slutforts.

Det gar att anvdnda fjdrrstyrningsknappen fér programmeringen
istéllet for SET-knappen, som sitter pa styrenheten, om den har
lagrats i férvag.

7) SEL IN1 - 2: (Val av funktionen Ingangar IN1 — IN2)

Styrenheten levereras fran tillverkaren med féljande val for
Ingang IN1 och IN2. Ingang IN1 fér anslutning av en cyklisk
kommandoknapp (NO) “P/P”, ingang IN" fér anslutning av en
allmén sékerhetsanordning “DS1” med kontakt (NS).

Om du vill valja ett annat funktionssatt for ingangarna IN1 och
IN", gbr pa foljande satt: Placera dig med SEL-knappen péa den
blinkande lysdioden SEL INPUT 1-2, tryck dérefter pa SET-
knappen, samtidigt tdnds lysdioden SEL INPUT 1-2 permanent
och programmeringen_&r klar. P& detta satt blir ingang IN1
knappanslutningen (NO) fér den enda 6ppningsfasen “UP” och
IN2 knappanslutningen (NO) for den enda stadngningsfasen
“DOWN?”. Upprepa operationen om du vill aterga till féregaende
konfiguration.

| UTOKAD MENY
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Nar styrenheten levereras fran tillverkaren gar det att endast
vélja funktioner fran huvudmenyn.

Om du vill koppla i de funktioner som beskrivs i den utékade
menyn gor sa har: Tryck p4d SET-knappen kontinuerligt i 5
sekunder. Nar denna tid forflutit blinkar omvéxlande lysdioden
T.PAUSA och lysdioden SEL INPUT 1-2, sa att man har 30
sekunder pa sig att vélja funktionerna fran den utékade menyn
med hjalp av SEL- och SET-knapparna. Efter ytterligare 30
sekunder atergar styrenheten till huvudmenyn.

Lysdiod

Slackt lysdiod Ténd lysdiod

A) AUT/MANUELL  Steg-steg Omvéndning

B) CODE Fjarr-PGM = OFF Fjarr-PGM = ON
C) INB. CMD.AP__ Test DS1 - DS2 = OFF  Test DS1 - DS2 = ON
D) LAMP/CORT DS1 =INV.iCH DS1 = Blockering
E) TMOT IN3=FCAP - IN4=FCCH  IN3=DS2 - IN4=DS3
F) T. PAUSA Blinkljus ON/OFF

G) SEL INPUT 1 -2 Blinkljus ON/OFF

A) AUT/MANUAL (Steg-steg/Omvéandningsfunktion):
Styrenheten levereras fran tillverkaren med
omvandningsfunktionen frankopplad. Gér pa féljande satt om
du vill aktivera funktionen: Férsékra dig om att du har kopplat i
den utdkade menyn (meddelas genom att lysdioden T.PAUSA
och lysdioden SEL INPUT 1-2 blinkar omvéaxlande), placera
SEL-knappen pa den blinkande lysdioden AUT/MANUAL tryck
darefter pa SET-knappen, samtidigt tands lysdioden
AUT/MANUAL permanent och programmeringen &r Klar.

Nar bade fjarrstyrningen och lagspanningsknappsatsen
anvands pa detta satt for att aktivera lasningen, erhalls féljande
funktionssatt: Den forsta impulsen ger éppningskommandot tills
motortiden  forflutit och den andra impulsen ger
stdngningskommando till 1asanordningen. Om en impuls ges
innan motortiden forflutit kommer styrenheten att omvéanda
rérelsen bade i Oppnings- och stangningsfasen. Upprepa
operationen om du vill aterga till féregaende konfiguration.

B) CODE
(Programmering av fjarrstyrning):
Det gar att programmera sandningskoden och utféra

operationen pa avstand utan att anvanda sig av SEL-knappen
pa styrenheten.

Programmeringen av sandningskoden pé& avstand goérs pa
féliande satt: Sa&nd en tidigare lagrad fjarrstyrningskod
kontinuerligt i mer an 10 sekunder: Styrenheten forsatts i
programmering, sasom tidigare beskrivits tidigare for lysdioden
CODE i huvudmenyn

Styrenheten levereras med programmeringen av
fjarrstyrningskoden frankopplad, gér sa har om du vill koppla i
funktionen: Férsakra dig om att du har kopplat i den utdkade
menyn (meddelas genom att lysdioden T.PAUSA och lysdioden
SEL INPUT 1-2 blinkar omvaxlande), placera SEL-knappen pa
den blinkande lysdioden CODE tryck darefter pa SET-knappen,
samtidigt tdnds lysdioden @ CODE permanent och
programmeringen ar klar. Upprepa operationen om du vill
aterga till féregaende konfiguration.

C) INB. CMD. AP (test av fotocellerna DS1 och DS2):

Styrenheten levereras med programmeringen av test fotoceller
frankopplad (i enlighet med standard EN 12453), g6r s& har om
du vill koppla till funktionen: Férsakra dig om att du har kopplat i
den utdkade menyn (meddelas genom att lysdioden T.PAUSA
och lysdioden SEL INPUT 1-2 blinkar omvéxlande), placera
SEL-knappen pa den blinkande lysdioden INB CMD AP och
tryck darefter pa SET-knappen, samtidigt tdnds lysdioden INB
CMD AP permanent och programmeringen ar klar. P& detta satt
kommer  testet av  fotocellerna att utféras pa
sékerhetsingangarna (omkastning vid sténgningsfas) som
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definieras som DS1 och DS2. Upprepa operationen om du vill
aterga till féregaende konfiguration.

D) LAMP/CORT (Val av funktionen DS1):

Styrenheten levereras med definieringen DS1 = INV i CH, d.v.s.
med funktionssattet fér normal fotocellanslutning (ingreppet
kastar om lasanordningens rérelse under stangningsfasen).

Gor pa féljande satt om du vill definiera DS1 = Blockering, d.v.s.
med funktionssatt fér normal anslutning av ett N6dkommando
(ingreppet  stoppar lasanordningen omedelbart i béada
koérrikiningarna): Forsdkra dig om att du har kopplat i den
utékade menyn (meddelas genom att lysdioden T.PAUSA och
lysdioden SEL INPUT 1-2 blinkar omvéaxlande), placera SEL-
knappen pa den blinkande lysdioden LAMP/CORT  tryck
darefter pa SET-knappen, samtidigt tands lysdioden
LAMP/CORT permanent och programmeringen ar Kklar.
Upprepa operationen om du vill aterga till féregaende
konfiguration.

E) T. MOT (Val av funktionen Input IN3 — IN4):

Styrenheten levereras fran tillverkaren med definieringen av IN3
och IN4 = FCAP och FCCH fér normal anslutning av &ndlage
fér 6ppning och stédngning.

Gor pa foljande satt om du vill definiera ingangarna IN3 och IN4
= DS2 och DS3, d.v.s. med funktionssattet fér normal
anslutning av  fotoceller eller andra typer av
sakerhetsanordningar: Férsékra dig om att du har kopplat i den
utdkade menyn (meddelas genom att lysdioden T.PAUSA och
lysdioden SEL INPUT 1-2 blinkar omvéaxlande), placera SEL-
knappen pé den blinkande lysdioden T.MOT tryck déarefter pa
SET-knappen, samtidigt tdnds lysdioden T.MOT permanent
och programmeringen &r klar. Upprepa operationen om du vill
aterga till féregaende konfiguration.

RESET:

Om du skulle behbdva aterstélla styrenheten il
fabrikskonfigurationen tryck samtidigt p4 SEL- och  SET-
knapparna, samtidigt tinds alla RODA signaleringslysdioder fér
att darefter genast slockna.

FELINDIKERING:

Styrenheten kan anvandas for felsékning med hjédlp av
Programvarutestet. Vid felfunktion pa in-ututrustningen
signalerar styrenheten forhallandet genom att i omvéxlande
koppla till och fran (intervall om 5 sekunder) utgangen pa 230
Vac 500 W for anslutning av blinkljuset eller belysningen.
Denna signalering pagar max. 1 minut.

Detta garanterar en 0&vervakning mot fel i éverensstdmmelse
med Kategori 2 i standard EN 954-1. Nar ndgon av dessa
felfunktioner férekommer kravs att behérig personal ingriper.

Test av motorns drivkrets:

Styrenheten har tva drivkretsar som kontrollerar motorn. Vid
felfunktion kopplar styrenheten inte till lasanordningens rérelse
och meddelar visuellt att testet misslyckats genom att lata alla
signaleringslysdioder blinka samtidigt, férutom lysdioden T.MOT
som lyser med fast sken. Det rekommenderas att omedelbart
kontakta kunnig personal fér att atgarda felet. Koppla till
strdmmen till styrenheten nar felet har atgardats. Feltillstandet
kvitteras och styrenheten kan ater anvandas.

Test av sdkerhetsanordningar DS1 — DS2:

Styrenheten  ar  forberedd  fér att  anslutas il
sakerhetsanordningar (se avsnittet Viktigt for installatéren) som
Overensstammer med punkt 5.1.1.6 standard EN 12453. Om
anslutning saknas och/eller vid felfunktion kopplar styrenheten
inte till IAsanordningens rérelse och meddelar visuellt att testet
misslyckats genom att lata alla signaleringslysdioder blinka
samtidigt férutom lysdiod INB CMD PA om orsaken ar
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funktionssatt DS1 och lysdiod LAMP/CORT om orsaken ar
funktionssatt DS2.

Efter att felfunktionen har upptackis medger styrenheten att
endast utféra 6ppningsrorelser med person pa plats. Detta kan
géras med antingen knappsatsen eller fjarrkontrollen (vid
anvandning av fiarrkontroll med tv& knappar ar
stangningsknappen frankopplad och vid anvandning av
fjarrkontroll med tre knappar &r stangnings- och stoppknappen
frankopplade). Det rekommenderas att omedelbart kontakta
kunnig personal for att atgarda felet. Koppla till strémmen till
styrenheten nar felet har atgardats. Feltillstandet kvitteras och
styrenheten kan ater anvandas.

FELSOKNING AV MASKINVARA:

Test INGANG IN1 - IN2 - IN3 - IN4:

Vid varje ingang IN 1-2-3-4 av lagspanningstyp foérfogar
styrenheten 6ver en réd signaleringslysdiod sa att man snabbt
ska kunna kontrollera laget.

Funktionslogik: Tand lysdiod stdngd ingang, slackt

lysdiod &ppen ingang.
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VIKTIGT FOR INSTALLATOREN

Styrenheten har projekterats for att monteras samman med
andra komponenter (motor, rulljalusi eller grind,
sdkerhetsanordningar) for att utgéra en slutprodukt (maskin) i
enlighet med Maskindirektivet.

Installatéren som monterar samman de olika delarna fér att
konstruera en komplett stdngning, ansvarar for att
slutinstallationen &r séker och éverensstdmmer med géllande
foreskrifter.

Dessutom ska féljande sékerhetsféreskrifter respekteras:

- Innan lasanordningen automatiseras &r det viktigt att
kontrollera att den ar i gott ett skick och éverensstdmmer
med maskindirektivet och standard EN 12604.

- Kabeldragningen av de olika elektriska komponenterna
utanfér styrenheten ska utféras enligt norm EN 60204-1
och senare dndringar som finns i punkt 5.2.7 i EN 12453.
Fastséttningen av drift och anslutningskablarna ska
férsékras genom monteringen av de medlevererade
kabelkldmmorna.

- Reducervédxeln som anvénds fér att flytta ldsanordningen
ska dverensstdmma med vad som beskrivs i punkt 5.2.7 i
standard EN 12453.

- En eventuell montering av en manuell
kommandoknappsats ska géras sa att knappsatsen
placeras pa sa sétt att anvdndaren inte hamnar i ett
farligt lage, i enlighet med punkt 5.2.8 | standard EN
12453.

— Styrenheten dr inte férsedd med ndgon typ av franskiljare
pa ellinjen 230 Vac, det dligger alltsa installatéren att
férse systemet med en franskiljningsanordning. Det &r
néadvéndigt att installera en flerpolsbrytare av kategori Ill
for att skydda mot éverspdnning. Den ska placeras pa sa
sdtt att den dr skyddad mot ofrivilliga stdngningar enligt
vad som féreskrives i punkt 5.2.9 i standard EN 12453.

- | enlighet med punkt 5.4.2 | standard EN 12453
rekommenderas att anvdnda en elektromekanisk
éppningsanordning fér att flytta dérren manuellt om det ar
néadvéndigt.

- | enlighet med punkt 5.4.3. i standard EN 12453 anvénds
elektromekaniska  dppningssystem  eller  liknande
anordningar som medger att dérren kan stoppas i dess
andldge under sdkra férhallanden.

— Motorns matnings- och anslutningskablar ska ha en yttre
diameter pa mellan 4,5 och 7 mm fér att séttas in i de
medlevererade kabelkldmmorna pg9. De inre ledarna ska
ha ett nominellt tvérsnitt pa 0,75mm?. Om ingen
kabelkanal anvdnds, rekommenderas att anvédnda kablar
av material HO5RR-F.

- Utgangen D.S. Power Supply &r endast avsedd for
matningen av anordningarna som &r anslutna till DS1 och
DS2 (t.ex. fotoceller), all annan anvéndning &r férbjuden.
| bérjan av varje mandvreringscykel gar det att aktivera
ett funktionstest fran styrenheten. Om flera anordningar
av ovanndmnd typ anvénds &r det nddvéndigt att géra en
serieanslutning.

Det rekommenderas att anvdnda sdkerhetsanordningar
med NC-utgang som kontrollerar korrekt funktion och
som 6verensstdmmer med standard EN 12978.

— Nér installationen &r klar ska alla kontroller utféras som
féreskrivs i EN 12453 - EN 12445 fér att garantera att
stdngningen respekterar foreskrifterna.

- For att radiomottagaren ska fungera korrekt, vid
anvéndning av tva eller fler styrenheter, rekommenderas
att installera dem pa minst 3 meters avstand fran
varandra.
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VIKTIGT FOR ANVANDAREN

- Utrustningen ska inte anvdndas av barn eller personer med
psykiska eller fysiska handikapp. Undantag kan géras om
utrustningen anvénds under éversikt av en vuxen eller om
erforderliga anvisningar har getts angaende funktion och

anvéndning.

- Tillat inte barn att leka med utrustningen och férvara
fidrrkontrollerna sa att de &r oatkomliga fér barn.

- OBSERVERA! Spara denna bruksanvisning och respektera
sdkerhetsféreskrifterna som anges i bruksanvisningen. Skador
och allvarliga olyckor kan férorsakas om inte

sdkerhetsféreskrifterna respekteras.

- Undersdk regelbundet utrustningen for att upptédcka eventuella
tecken pa skador. Anvand inte utrustningen om det ar
nédvéndigt att gbra en reparation.

Observera!

Alla moment som kréver att héljet 6ppnas (anslutning av kablar,
programmering 0.8.v.) ska endast utféras vid installationsfasen
av behérig personal. - Fér varje ytterligare ingrepp som kréver
att héljet 6ppnas (omprogrammering, reparation eller &ndringar
pa installationen) ska teknisk assistans kontaktas.

SEAV s.r.l. férsdkrar att produkterna:

Elektronisk styrenhet:

LG 2205 - LRS 2205 - LRS 2205 SET - LRH 2205
dverensstdmmer med foreskrifterna i direktiven
RED 2014/53/EU, EMC 2014/30/EU, LVD 2014/35/EU.
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HAEKTPONIKOZ MINAKAZ LRX 2205 AEITOYPF'KA XAPAKTHPIZTIKA:

Movo@aaikéd NAEKTPOVIKO KEVTPO, VIO TOV QUTOUATIONO
KUANIOPEVWV KIYKAIBWHATWY, QVOTPETTOUEVWY KAl CUPOPEVWV
PoAwWV yia 10U péxpl 1500 Watts kai pe padlodéktn
EVOWHATWUEVO.

- Movt. LG 2205 : Xwpig Padiodéktn

- Movrt. (LR 2205) : 306 MHz

- Movt. (LR2205/330) :330 MHz

-Movt. (LR2205/418) :418 MHz

- Movt. LRS 2205 : 433,92 MHz

-Movt. LRS 2205 SET :433,92 Mhz “narrow band”
- Movt. LRH 2205 :868,3 Mhz “narrow band”

() Mpoidv TTPOOPICOPEVO VIO XWPEG OTIG OTTOIEG ETTITPETTETAI N
xenon

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA:

- Tpogodoaia: 230 Vac 50-60Hz 2100W max.

- 'E€odog trpocidoTroinTikou ¢wtdg 230 Vac 500 W max.
- 'E€odog kivnmpa: 230 Vac 1500 W max.

- Tpo@odoaoia WTOKUTTAPWY 124 Vac 3 W max.

- AopdAcieg kai xelplotrpla oe BT 124 Vce

- Ogpuokpacia Asitoupyiag :-10 55 °C

- Padiodéktng : BAéTTE HoVTéAO

- MoyTroi TrpOCIp. : 12-18 Bit ] Rolling Code
- Kwdikoi TX max. g yvAun :75

- AlooTdoelg KouTioU :110x121x47 mm.

- Onkn : ABS V-0 (IP54).

ZYNAEZEIZ TON AKPOAEKTQN:

CN1:

1 : Eicodog ypappung 230 Vac (paan).

2 :Eioodog ypauung 230 Vac (oudttepo).

3 :’E¢odog emmagng Kabapng yia
MpoeIdoTroINTIKG QWG/AIOKPITIKO QWG.

4 :'EEodog emmagrg Kabapng yia
Mpoe1doTroINTIKG WGS/AIOKPITIKO QWG.

5 :’E§0dog avoiypaTog Kivntripa.
6 :'E¢odog kivntripa Koivr.

7 :’E€odog KivnTAPa KAEICINATOG.
CN2:

1 :Eioodog IN3 = FCAP 1éAoug diadpopng avoiypatog (NC)
: Eicodog ypappnig IN3 = DS2 d1a6. Ace.
AvTIOTpEPEl O€ PAON KAEITiaTOG,
2 : Eioodog GND kovA.
3 : Eioodog IN4 = FCCH téAoug diadpopng kAeigipartog (NC)
: Eicodog ypauung IN4 = DS3 d1a6. Acg.
AvTIOTpEPEl O PAON KAEITIATOC,
X101 0€ paan avoiyuatog (NC).
4 :’EAeyxog kai Tpogodoaia PwTtokuTttdpwy ( 24Vac ).
5 :’EAeyxog kai Tpopodoaia dwrokuttapwy ( GND ).
6 :Eioodog IN1 = P/P koupTri avoiypartog-kAeioipatog(NA).
Eiocodog IN1 = UP koupTri pévo avoiyparog (NA).
7 :Eioodog GND koivA.
8 : Eioodog ypauung IN2 = DS1 di1a6.
Ac@. avTioTpé@el og @daon kAeioipaTog (NC).
Eiocodog IN2 = DOWN koupTri povo kAeioipatog (NA).
Eioodog IN2 = BL 8108. M1rAok éktaktng avaykng (NC).
9 : Eioodog yeiwong kepaiag.
10 : Eioodog Beppou TéAou Kepaiag.
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Agitoupyia BApa-Bipa pe TAnkTpoAdyio:

XpNOIYOTTOIWVTAG TO TTANKTPOAGYIO O€ XOWNAr TAON yia Tnv
EVEPYOTTOINON TOU KOUQWMATOG, Ba emiTeuxBei n akdAoubn
Aermoupyia:

To TTpWTO €pEBIoPa dleuBlvel To dvolypa péxpl Tn AAgn Tou
XpoOvou KivnTApa 1f Tnv €Tmiteugn Tou TEAOUG BIOBPOUAG
avoiypatog, 1o OeUTepo epéBiopa SleuBuvel To KAEgioIMO TOU
KAEIBWHATOG, av oTaAel pEBiopa TTpIV TV €TTITEUEN TOU TEAOUG
01adpOUNG, TO KEVTPO OIEVEPYEI TO OTAMATNHA TNG Kivnong TO00
oTn @Acon avoiyuatog 600 Kal o€ ekeivn Tou KAelgipaTog. Mia
TEPAITEPW EVTOAN KaBopilel Tnv emavAaAnyn TnG Kivnong Me
avTifeTn Popa.

Agitoupyia pe di1a@opeTIKA HOVTEAD padioXEIpIoTNPiWV:
Eivar duvatdg o TTpoypauuaTIONOS SIQQOPETIKWY HOVTEAWV
padioxelpioTnpiwy: atmodnkevovtag €va Kwdikd (1 TTAAKTPO)
EMTUYXAVETAI HIa KUKAIKR Agitoupyia Bripa-BApa (Avolyua -
Stop - KAeiolyo), amobnketovtag 800 KwdIKOUG (2 TTAAKTPQ)
SIaPOopPETIKA

€MTUYXAVOVTAl OIAKPITEG EVTOAEG, N TTPWTN Yia TO AVOIyUa Kal N
oeutepn yia 10 KAgiopo, amoBnkevovtag Tpelg Kwdikoug (3
TARKTPA “oeIpdg BeFree”) dla@opeTIKA eTTITUYXAVOVTAIl SIOKPITEG
€VTOAEG, N TTPWTN yia To Avolypa, n delTepn yia To Stop kai n
TpiTN yia To KAgioipo.

Aeitoupyia pe padioxeipiotipio 1 Kouptriou:
XpnOIYOTTOIWVTOG TA POABIOXEIPIOTAPIO ME €va POVO KOUMTTI
EMTUYXAVETAI N akOAoubn Aeitoupyia: 1o TPWTO EPEBICUA
d1euBuvel To Avolypa péxpr TN ARgn Tou xpoévou Kivntipa. To
deuTepo epéBiopa dieuBuvel To KAgioiyo Tou KoupwuaTog. Av
éva epéBioya oTaAei TpIiv TN AAEN Tou xpovou KivnTApad, TO
KEVTPO OlevePyEi TO OTAPATNHA TOU KOUQPWHATOG, £va ETTITTAEéOV
epéBiopa dievepyei TNV €mavaAnyn Tng Kivnong e avTibeTn
Popa.

Asitoupyia pe padioxeipioThpio 2 KoupTriwy:
XpNOIYOTTIOIWVTAG  Ta  PAdIOXEIPIOTAPIO HE OUO  KOUWTIC,
€MITUYXAveTal N akéAoudn Aeitoupyia: 1o TpwTo KoupTi (“Up”
TTOU QVTIOTOIXEl OTn @opd avoiyuatog) dieubldvel 1o Avolyua
uéxpl TN AAgN Tou xpovou KIvATAPA Kal TO OEUTEPO KOUWTTI
(“Down” 1T0U avTioTOIXEl OTN Qopd KAeioipatog) dieuBuvel To
KAgiolyo TOoUu KOUQWUATOG. XTNV TIEPITTITWON TIOU KATd TO
Avolypa oTtahei ek véou pia evioAn Up, To KévTpo ouveyilel Tnv
Kivnon Avoiyuatog, evw av oTaAei pia evioArl Down, 1o KévTpo
dlevepyei TO oTAPATNUA TNG Kivnong.

H idia diadikagia 1ox0Uel aTn @aon KAgioiparog.

AciToupyia pe padioxeipioTApio 3 KOUPTTIWY (Ze1pd
BeFree):

XpnoipotroiwvTag Ta padloxeipioTripia BeFree, emituyxdvetal n
akoAouBn Aeitoupyia: To koupTri Up SieuBuvel To dvolypa pExpl
™ A&n Tou xpovou KivnTApa, To KouuTri Stop dieuBuvel To
oTaudTnua kai To koupti Down OiguBlvel 10 KA€ioIuO TOU
KOUQWMATOG. TNV TIEPITITWON TOU Katd To Avolyua A 10
KAgioiyo ataAei pia evioAl Stop) 1O Kévipo OiguBlvel TO
OTOMATNUO TOU KOUQWMATOG. ZTNV TIEPITTITWON TIOU KATd TO
dvolypa 1 1o KAgiolyo oToAel pia evioAn avTiBeTn TTPog TNV
TpEXOUOO Kivnon, TO KEVTPO €VTOAOOOTEI TNV QvVTIOTPOQI TNG
POopag Kivnong.

Autéparto KAgioipo:

To kévipo €mMTPETEI TO CAVAKAEIOIMO TOU KOUQWMATOG HE
QUTOUOTO TPOTTO XWPIG TNV OTTOCTOA] GUMTTANPWUOTIKWY
EVTOAWV.
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AuTA n €mAoyr Tou TPOTTOU AEITOUPYIag TTEPIYPAPETAl OTOV
TPOTTO TTPOYPANMATIGNOU Tou Xpdvou TTalong.

Agitoupyia Aldragng ac@dAeiag DS1:

H Acitoupyic DS1 @povTiCel yia Tn OUVOEON HIOG YEVIKAG
diatagng ac@aAciag pe emapr (NC). Av dev xpnolgoTToIEiTal N
€i0000G TTPETTEI VO YEQUPWVETA.

H eméupBaon otn @don avoiyuatog dev Aaupavetal utréwn, otn
@PAon KAEIGIMATOG TTPOKOAEI TNV avTIoTpo®r NG Kivnong. ‘Eva
emmAéov  TPOTIOG  Agitoupyiag  Tng  OIdTtagng  ac@aAeiag
TTEPIYPAPETAI OTO EKTETANEVO PEVOU OTOV TTPOYPANMaTioud DS
= INV r} DS1= MmAok.

Asgitoupyia Aidragng ac@dAeiag DS2:

H Acitoupyio DS2 @povtiCel yia Tn OUVOEON HIOG YEVIKAG
didragng acgaAeiag pe emapn (NC). Av dev xpnoigoTroisital n
€i0000G TTPETTEI VA YEQUPWVETAI.

H eméupBaon otn @don avoiyuatog dev Aaupavetal utréwn, otn
PAaoN KAEIGIMATOG TTPOKAAEI TNV QVTIGTPOYN] TNG Kivhong.

Asgitoupyia Aidragng ac@dAeiag DS3:

H Aecitoupyic DS3 @povTiCel yia Tn OUVOEON HIOG YEVIKAG
diatagng ac@aAgiag pe emapr (NC). Av dev xpnolgoTToIEiTal N
€i0000G TTPETTEI VO YEQUPWVETAI.

H eméuBaon 1600 01N QACN QavOiyUOTOG OGO Kal KAEICINATOG
TTPOKOAEI TNV OKIVNTOTTOINGN TOU KOUQWUATOG.

Aeitoupyia pe TIMER :

To kévipo emTpéTTel Tn oulvdeon oTn B€on TOUu KOUUTTIOU
eVTOANG avoiypatog — kKAeiaipatog ( IN1 ) evog timer .
Mapdadeiypa: wpa 08.00 1o timer kAeivel TNV €TTa@r Kai 1O
Kévipo dleubuvel To Avolypa, wpa 18.00 to timer avoiyel Tnv
ETTOQN Kal T0 KEVTPO Bigubuvel TO KAgioio. Katd 1o didotnua
08.00 — 18.00 ato TéAOG TNG QACNG QVOIYMATOG TO KEVTPO
QATTEVEPYOTTOIE TO TTPOEIBOTTOINTIKO PWG, TO AUTOUATO KAEIOIUO
KaI To pOdSIOXEIPICTAPIA.

NMPOrPAMMATIZMOZ :

Koupmi SEL eMIAEyel TOov TUTTO  AgiToupyiag  TTpOg
atmmoBniKkeuan, n €mAoyr UTTOBEIKVUETAI aTTé TO avaBoafroiuo
Tou Led.

MatwvTag TTOANEG QOPEG TO KOUMTTI, WTTOPEITE TOTTOBETNOEITE
otnv emBuunT Aeiroupyia. H emAoyr apauével evepyn yia 10
OeuTepOAeTTTa, atreikovidetal amd 10 Led ToU avaBoofrivel,
o6tav TapéABouv, TO KEVTPO ETTIOTPEPEI OTNV APXIKI) KATAOTACN.
Kouptri SET: digvepyei Tov TTpoypappaTtioyd Tng TAnpogopiag
avaloya pe Tov TUTTO TNG TTPOETIAEYMEVNG AEITOUPYiag PE TO

kouuTri SEL .
2HMANTIKO: H Agitoupyia Tou koupTtriou SET utropei etiong
va avTikataotaBei amd  To  padIOXEIPIOTAPIO  av  EXEl

TTponyoupévwg TrpoypapparioTei (led CODE avaupévo).

KYPIO MENOY

To KEVTPO TTAPEXETAI ATTO TOV KATAOKEUAOTA PE T OuvaTOTNTA
€TMAOYNAG OPICUEVWV GNUAVTIKWYV AEITOUPYIWV.

Avagopd Led

Led ofnoTé Led Avappévo

1) AUT/MANUAL  Bnrpa - BAupa Mapouaia AvBpwtTou
2) CODE Kavévag kwdIKog Kwdikég eloaypévog
3) INB.CMD.AP Avevepyo Evepyd
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4) LAMP/CORT MpoeidoTtr. Pwg AlokpITIké Pwg

5) T.MOT. Xpovog Kivntipa Auto  MpoypappaTiopuévog Xpovog

)
)
6) T. MAYZH. Xwpig auT. KAgioIuo Me aut. kAgioiyo
7) SELINPUT 1 -2 IN1=P/P - IN2=DS1 IN1=Up - IN2=Down

1) (AeiToupyia Bripa - Biipa/XeipokivnTa) :

To KEVTPO TTapéEXETAl ATTO TOV KATAOKEUAOTH HE TOV XEIPOKivNTO
TPOTTO Agitoupyiag «Mapouciag AvBpwtrou» avevepyd. Av
€MOUEITE VO EVEPYOTTOINOETE TN AEITOUPYid, TTPOXWPNOTE HE
TOoV akOAouBo TpdTTo: TOTTOBETNOEITE e TO KoupTri SEL, oTo
avaBoopBrioipo Tou LED AUT /MANUAL petd TTatRoTE TO KOUWTTI
SET, v idia onyul 10 LED AUT /MANUAL 6a avayel
adIGAEITTTA KAl O TTPOYPANMATIONOS B OAOKANPWOEI.

Me Tov TpéTTO  QUTOV, XPNOIYOTTOIWVTAG  TOOO  TO
POJIOXEIPIOTAPIO OGO Kal TO TTANKTPOAGYIO G€ XAMNArR Tdon yia
TNV EVEPYOTTOINON TOU KOUQWHATOG, Ba emiTeuxBei n akdAoubn
Aermoupyia: Oa xpelaoTei va OlATNPEITE CUVEXWGS EVEPYN TO
€MOUUNTO XEIPIOTAPIO YIO va  TIETUXETE Tnv  Kivnon Tou
Koupwpatog. H atreAeuBépwan Tou XEIPIOTNPIOU TTPOKAAE TO
dueco oTaudaTnua TnG Kivnong. EtravaAdBete tnv evépyeia av
€TMOUEITE VO OTTOKATACTACETE TNV TTponyoupevn diaudpewon.

2) CODE : (Kwdikdg Tou padioxeipiaTnpiou)

To kévipo  emTpémel TNV amoBrikeuon  péxpl 75
POJIOXEIPIOTNPIWY PE KWOIKG OIOPOPETIKO HETAEU TOUG TUTTOU
oTaBepou A rolling code.

lMpoypauuarioudg rou padioxeipiornpiov 1 1) 2 Kouumiwv.
O  TIPOYPOUUOTIONOG TV KWOIKWY  PETAdOONG  TOu
padioxelploTnpiou ekTeAEiTal PE TOV akOAouBo TPOTTO: TTECTE TO
mAAKTpo SEL, To LED CODE 6a apyioel va avapoofnvel,
TAUTOXPOVa OTEIATE TOV TTPWTO KWAIKG (“Up” avTioToixei oTn
@opd avoiypartog) Tou padloxeipIoTnpiou. XT0 Onueio autd To
LED CODE 6a apyioelr va avaBoafryvel ypriyopa: ZTEiATE TOV
0euTepo KWOIKG ( “Down” avTigToIxei OTn @Opda KAEICiHaTOG)
Tpog amobrkeuon, 1o LED CODE 6a mapapeivel avauuévo Kai
0 TIPOYPOPUATIONOG Ba oAokANpwOei. Av dev oTalei o deUTEPOG
KwOIKOG evidg 10 SeutepoAémTTwv TO KéEvTpo Byaivel ammd Tn
(Aon TTPoypPAPPaTIOPoU, eTTIAéyovTag Tn AciToupyia ye 1 KoupTri
Tou padloxelpioTnpiou.

lMpoypauuariocués rou padioxeipioTnpiou 3 Kouumwv
«Zgipa BeFree».

To KEVIPO EMITPETTEI
KoupTtriou upP ™mv
padioxelpioTnpiou “BeFree”.

O TpOypOaUUATIONOG TwV KWOIKWY Tou PadioXelpioTnpiou
“BeFree” ekteAeital pe Tov akOAouBo TPOTTO: TTIECTE TO KOUMTTI
SEL, to LED CODE 6a apyioel va avaBoofrvel, Tautoxpova
méoTe T0 KouuTri UP Tou €mBuuntou padioxeipiotnpiou, To LED
CODE 6a topayegivel avauuévo Kal O TTPOYPOUUOTION6G Ba
OAOKANPWOEI.

Aiaypaen: H Oiaypapry OAwv Twv a1mmodnkeupévwy
KwOIKWvV Olevepyeital pe Tov akOAouBo TpOTTo: TATACTE TO
koupytri SEL, 10 LED CODE o0pxiet va avaBoofrvel,
akoAoUBwg TratioTe 1o KoupTri SET, To LED CODE 6a ofRoel
Kal n dladikaacia Ba oAoKANPwOEi.

Emonuavaon padioxsipiotnpiou mou umdpxsr Adén orn
pvriun:

To kévipo emTpémel TNV amobrikeuon  péxpr 75
POJIOXEIPIOTNPIWY HE KWOIKO OIOPOPETIKO HETAEU TOUG TUTTOU
otaBepou 1 rolling code. ZTnv TTEPITTTWON TTOU BOKIYACETE VA
EKTEAEOETE ™ dladikaoia TTPOYPANUATIGHOU €VOG
padioxelpioTnpiou UTTApyovTog Rdn otn pvAun, To LED CODE
apxiCer va avapoofrivel  ypAyopa yio  UEPIKEG  OTIYUEG
emonuaivovrag Tnv aduvapia, €mMOoTpéPovTag AN oTn @don
TTPOYPaUHATIONOU.

ME TOV TIPOYPOAMUMOTIONO MOVO TOU
atoBniKeuon 0ASKANpou TOU
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Méyioroc api@udg amobnkesuuévwy padioxeipiotnpiwv: To
KEVTIPO EMITPETEI mv amobnkesuan MEXPI 75
padioxeipioTnpiwv e KWOIKO OIaQOopETIKO MeTaU TOUG
Turrou ora@gspou 1 rolling code. ZTnv TIEPITITWON TTOU ©
MEyIoTOg ap1Buoég QATTOBNKEUPEVWV padioxelpioTnpiwy
emTeUXOei, eTTavalapBdavovTag TNV epyaaia TTpoypauuaTiopou,
TO KEVTPO €TMICNMAivel TRV atroTuXia Tng diepyaciag avaBovtag
6Aa T1a led mAnv Tou LED CODE Tmou Trapapével otabepd
avappévo. Metd atmd 10 deuTepOAeTTTa TO KEVTPO Pyaivel atTd
TOV TTPOYPAUHATIONO.

3) INB. CMD. AP: (Mopeutddion Twv XEIPIOTNPIWV KATA TO
dvolyua Kal To Xpovo TTauong, av éxel eloayOei)

H Aeimoupyia TTapepTTédIoNg TwV XEIPIOTNPIWY KATA TO Avolyud
Kal To XpOvo TTauong, av éxel eloayBei, xpnolyoTroigital 6tav o
auTopaTiopog cuptreplAapfdavel loop detector. To kévrpo kard
™ @Aaon avoiyhatog r TTaucng ayvoei Ta XEIPIOTAPIA TTOU
dieuBuvovtar  ammd  loop  detector, TANKTpoAdylo  Kal
padioxelpioTAplo. Katd Tn @d&on KA€ICIHOTOG WIa €VIOAR TTOU
divetal atrd loop detector, TTANKTPOASYIO 1) PABIOXEIPICTAPIO UE
Aeiroupyia 1 TTAARKTPOU TTPOKAAEI TNV avTIOTPOQH TNG Kivnong.
Me Aertoupyia padioxeipiotnpiou 2 TTAAKTPWY, TO TTAAKTPO TTOU
QAVTIOTOIXEI OTO AVOlyUa TTPOKOAEI TNV QVTIOTPO®Pr TNG Kivnong
Kal €KEIVO TO OXETIKO PE TO KAgiolwo ayvoeital. Me Aeiroupyia
padioxeipiotnpiou ceipds BeFree 710 KoupTmi avoiyuatog
TIPOKOAEI TNV AVTIOTPOQI, EKEIVO TOU KAEIGINATOG AyVOEITAl, EVWD
€keivo Tou stop TTpogevei To oTaPATNHA.

To KEVIPO OTNV €PYOOCTACIOKN OIOUOP@WOTN, TTAPOUCIAEl TNV
TTAPEUTTODION TWV XEIPIOTNPIWY KATA TO AvVOolyud Kal To XpOvo
arevepyoTTroiNuévng Talong. Av TTPETTEI VA TNV EVEPYOTTOINCETE
TTPOXWPNOTE PE TOV aKOAouBo TPATTO: TOTTOBETNOEITE PE TO
kouptri  SEL, oto avaBoofrioiyo tou LED INB.CMD.AP
Kkatémv - matioTe 1o kouptri SET, Tautdxpova T10 LED
INB.CMD.AP 6a avawel adigAermtta. ETTavaAdpete Tnv evépyeia
av  €mBOUMEITE  va  ATTOKATAOTACETE TNV TTPONnyouuEvn
Slapépewon.

4) LAMP/CORT: (EmiAoyn @Aag, SIOKPITIKOU QWTOG)

To kévipo d106€Tel pia £€odo 230Vac 500 W, yia Tn ouvdeon
€VOG QAOG 1) eVOG BIAKPITIKOU QWTOG.

To KEVTPO TTAPEXETAI ATTO TOV KOTOOKEUQOTH ME Tn AeIToupyia
®Aag evepyr| kal oTnv TTaUon. Av €TTIBUUEITE VO EVEPYOTTOINOETE
TNV Agitoupyia MNpoeidoTroiNTIkoU QwTOG, TTPOXWPENROTE WE TOV
akdAouBo TpoTTO: TOTTOBETNOEiTE e TO Kouutri  SEL, oTo
avaBoofBroiyo Tou LED LAMP/CORT «kaToTV TTOTACTE TO
koupTri SET, To LED LAMP/CORT 6a avawel adIGAeITTTa.
EtmravaAdBeTe TNV evépyela av €TTIBUPEITE va ATTOKATAOTACETE T
Sl1apdpPWOon pyocTaciou.

Av  emBupeite va  €vepyoTTOINCETE TO  SIOKPITIKO  QWG,
ETAVOAGPBETE TNV TTAPATTAVW EVEPYEIQ, TTATWVTAG TO KOUMTT
SEL &Uo @opég (emTuyydvovTag To ypriyopo avaBoofroiuo Tou
LED LAMP/CORT) avTi piag @opdg. EmavaAaBeTe Tnv evépyeia
av TMOUPEITE VA ATTOKATOOTACETE TN SIAUOPPWON EPYOCTACIOU.

Agitoupyia TMposgidotroinTikol @WTOG KAl Of  TTaUoN:
H é¢odog 230Vac Ba evepyotroigital kKGBe popd TTOU O
QUTOMOATIONOG €ival o€ Kivnon, yia Tn OIdpKeia Tou XpOvou
KIVNTAPG. ZTNV TTEPITITWON TToU €XEl atroBnkeuTei 0 Xpovog
Mauong, n €£odog 230Vac Ba cival evepyn kal katda tnv Mauon.
Asitoupyia ®Aag: H €€odog 230Vac Ba evepyotroigital
KGBe popd TTOU O auTOPATIONOG gival g€ Kivnon, yia Tn OIdpKeIa
TOU XpGvou KIvNTrpad.
Asitoupyia AlakpiTikod Pwtég: H £¢odog 230Vac 6a
evepyoTrolEiTal yia Tn Sidpkeia 3 AeTTTwyv, KABe @opd TTou Ba
peTadideTal eVTOAr avoiyparog.

5) T. MOT: (MpoypapuaTi{dpevog Xpovog epyaaiag KivnTripa 4 AeTTd
max.)

To kévTpo TTapPEXETAl ATTO TOV KOTOOKEUQOTH ME Tn AeiToupyia
Tou Autéparou Timer Kivntripa evepyr|. Me Tov TpOTTO QUTOV TO

46

KEVTPO OIaKOTITEI TPOPOdoaia oTov KivnTipa PeTd 1 sec. amod
TNV ETITEUEN TOU ECWTEPIKOU TEAOUG BIadPOUNG GTOV KIVNTAPQ.
Av XpelaaTei va €xeTe KOBOPITUEVO XPOVO £pYATiag KIVNTAPA Kal
Autéparo Timer Kivntripa avevepyd, O TIPOYPANHATIONES
TpETTel va dlevepynBei Ye KoUPwHa KAEIOTO Pe Tov akOAouBo
TPOTIO: TOTToBETNOEITE pe TO KoupTti SEL, oto avafoofnoipo
Tou LED T. MOT. petd méaTte yia pia oTiyury 1o kouptri SET, o
KivntApag Ba apyioel Tov KUKAO avoiyhaTtog, e TNV €TTITEUEN TNG
emOuuNTAG Béong mEéaTe TO KoupTri SET : pe Tov TpOTTO QUTOV
Ba TTpocdiopioTei N ATTOBAKEUGN TOU XPOVOU KIVNTAPA Kal TO
Led T. MOT. Ba eivai 6TaBepd avauuévo.

Av €TTIOUpEITE VO ATTOKATAOTACETE TV APXIKA KATAOTACN (UE TN
Aeitoupyia Tou  Autéupatou  Timer  Kivnmipa  evepyn),
ToTroBeTnBeiTe oTO0 avaBoofrioiyo Tou LED T. MOT. katémv
méoTe O1adoXIKG yia 2 @opég To Kouptri SET ot xpovikéd
didotnua 2 deutepoAéTTTwy, 1o Led Ba afnoel kai n digpyacia
6a oAokAnpweEi.

Kard rov mpoypauuartioud UTTOPEITE va XpnOIUOTTOIEITE oTn Béan
Tou kouutriou SET, mou Bpiokerai TO KEVIPO, TO KOUMTTI TOU
padIoxEIpIOTNPIOU LIOGVO AV TTPONYOUUEVWS ATTOBNKEUTNKE.

6) T. MAYZH: (Mpoypapuatiopdg autoy. Xpovou KAeigipatog. 4 min.
max.)

To kévipo dIaTiOeTal ATTd TOV KOTOOKEUQOTH XWPIG AUTOUATO
KAgiolyo. Av €mBuUpEiTE va EVEPYOTIOINOETE TO QUTOMATO
KAEIOIUO, TTPOXWPENOTE WE TOV OKOAOUBO TPOTTO: TOTTOBETNOEITE
pe 10 kouptri  SEL, oto avafoofroiyo tou LED T. MAYZH,
TIATACTE yia PO OTIYPR TO KoupTtri SET, PETA TTEPIPEVETE yIa
XPOVo i00 Pe TNV €mMOUUNTH TTAUCN KOl TTATACTE €K VEOU YId HIA
oTiyu 1o koupTri SET. Me tov TpdTmO auTéV Ba KaBopIoTei N
atroBrikeuon Tou Xpovou autéupartou kAeioipatog kai To LED T.
MAYZH. Ba cival oTaBepd avauuévo.

Av €mMOUEITE VO OTTOKATACTACETE TNV OPXIKN KatdaTaon (Xwpig
autopaTo KAgiolpo), TotroBeTnBeite oTO avaBoofraiuo Tou LED
T. MAYZH katommv méaTe dladoyIKda yia 2 @opég To KoupTri SET
o€ XPOVIKO dIdoTnua 2 deutepoAéTTTwy, To Led Ba ofroel Kai n
diepyacia Ba oAokAnpwoEi.

Kard rov mpoypauuartioud UTTopEiTe va XpnoIuoTTolsiTe oTn Béan
Tou kouutriou SET, mou Bpiokerai T0 KEVIPO, TO KOUUTTI TOU
PadIoxXEIPITTNPIOU LUOGVO AV TTPONYOUNEVWS ATTOBNKEUTNKE.

7) SEL IN1 - 2: ( EmAoyn Acitoupyiag Eio6dwv INT — IN2)

To ké€vTpo TTOPEXETAl ATTO TOV KOTOOKEUQOTH] YE ThV aKOAoubn
emAoyn Twv Input IN1 kai IN2: input IN1 yia Tn oUvdeon evég
koupTtriou xelpiotnpiou (NA) kukAikoU “P/P”, input IN2 yia Tn
ouvdeon piog yevikng diaragng aogaAeiag “DS1” pe emagn
(NC).

Av emBupeite va €mMAEEETE AGANOV TPOTTO AgiToupyiag Twv input
INT  kai IN2, Trpoxwpnote Me Tov akOAoubBo TpdTTO:
ToTroBeTNBEITE PE TO KouuTti SEL, oto avapBoofnoipo tou LED
SEL INPUT 1-2 kartémyv matioTte 10 Kouutri SET, tnv idia
otiyup To LED INPUT 1-2 Ba avdwel adidAeimmta kKol o
TIPOYPAPHATIONOG Ba oAokAnpwOei. Me Tov TpOTTO QUTOV TO
input IN1 yivetan ouvdeon kouptmioU (NA) povo yia Tn @don
avoiyparog “UP” kai IN2 ouvdeon kouptriod (NA) pévo yia Tn
@aon kAeigipatog “DOWN”. EmavaoAdfere tnv evépyeia av
€TMOUEITE VO OTTOKATACTACETE TNV TTponyoUpevn diaudpewan.

AIEYPYMENO MENOY

To KEVTPO TTAPEXETAI OTTO TOV KOTAOKEUQOTH WE TN duvaTtdTnTa
ETMAOYNAG HOVO TWV AEITOUPYIWV TOU KUPIOU PEVOU.

Av  €TTIBUPEITE VO  EVEPYOTTOINOETE TIG AEITOUPYIEG  TTOU
TEPIYPA@OVTAl OTO OIEUPUPEVO HEVOU, TTPOXWPNOTE WE TOV
akOAouBo TpoTTO: TTaTAOTE TO KOupti SET ouvexwg yia 5
OEUTEPOAETTTA, ME TO TTEPAG TwV OTToiwv Ba emTeuxBouv TO
Oladoxiké avapBoofroiyo Twv Led T.PAUSA kai Led SEL
INPUT 1-2. Mg tov T1pOTTO aQuTdv Ba éxete 30 SeuTtepOAeTTTa
XPOVOU YIa va €TTIAEEETE TIG AEITOUPYIEG TOU DIEUPUPEVOU HEVOU
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Me TN xprion Twv koupmwv SEL kai SET. Metd amd akoun 30
OEUTEPOAETTTA TO KEVTPO ETTIOTPEPEI OTO KUPIO PEVOU.

AIEYPYMENO MENOY

A) AUT/MANUAL BAua - BApa AvTioTpoon

PGM o¢ améoTtaon= ON

C) INB. CMD.AP  Test DS1 - DS2 = OFF

)
B) CODE PGM oe améoTtaon = OFF
) Test DS1 - DS2 = ON

D) LAMP/CORT DS1 =INV oe CH DS1 = MtmAok

E) T.MOT IN3=FCAP - IN4=FCCH  IN3=DS2 - IN4=DS3

)
F) T. NAYZH Aiakotrtopevo ON/OFF

G) SELINPUT 1 -2 AiakoTtopevo ON/OFF

A) AUT/MANUAL (Azitoupyia Brijpa — BAipo/AvTioTpo@n):

To KEVTPO TTapEXETAI ATTO TOV KATAOKEUAOTA WE TOV AVTiIOTPO®O
TPOTTO AciToupyiag avevepyd. Av €TTIBUMEITE va EVEPYOTTOINOETE
TN AeIToupyia, TTPOXWPNOTE WE TOv  akOAouBo  TPOTTO:
BeBaiwBeite OTI €xeTe evepyoTToInoel TO OIEUPUPEVO  EVOU
(emonuaiveTal amé 10 evaAAacoduevo avaBoofroiuo Twy Led
T.PAUSA kai Led SEL INPUT 1-2), T0TT00€TNnO¢iTE UE TO KOUWTTI
SEL, oto avaBoofroipo Tou LED LED AUT/MANUAL kaToTTiv
matAote 10 koupmi SET, v idia omyuyl 1o LED LED
AUT/MANUAL Ba avdawel adIGAeITTTa Kal 0 TTPOYPAUUATIONOG
Ba €£xel 0AoKANPwOEi.

Me TOV  TPOTTO  QUTOV,  XPNOIYOTIOIWVTAG  TOOO  TO
POBIOXEIPIOTHPIO GO0 KAl TO XEIPIOTAPIO O€ XAMNAR TAoN yia TNV
EVEPYOTTOINGN TOU KOUQWWUATOG, Ba emTeuxBei n akdAoubn
AeIToupyia: 10 TTPWTO €péBIoua dl1EuBUVEl TO Avolyua WEXPI TN
AAEN Tou Xpovou Kivntrpa, 1o deuTEPO epeBioua dieubuvel TO
KAEIOIUO TOU KOUPWHATOG, av OTOAE epEBIoUa TTPIV TN AEN Tou
XPOVOU KIVNTAPA, TO KEVTPO OIEVEPYEI TNV aAVTIOTPO®H TNG
Kivnong 1600 0Tn @dAcon avoiyuatog 600 Kal O€ €Keivn  Tou
KAgioiyatog. ETravaAdBete Tnv evépyeia av  emBupeite va
ATTOKATOOTHOETE TNV TTPONyoUuEvn dIauépewaon.

B) CODE

(MpoypappaTiopdég PadloxeipioTnpiou £ ATTOCTACEWC) :

To KEVIPO EMTPETTEI TOV  TTPOYPOMMATIONG TOUu  KwOIKOU
METAd0ONG, XWwpig TNV atr’ eubtiag TapéuBaon oto koupTri SEL
TOU KEVTPOU, AAAG eKTEAWVTAG TN SlEpyacia € ATTOOTACEWG.

O TTpoypapUATIONOG TOU KWOIKOU PETABOONG £ OTTOOTACEWG,
Olevepyeital e Tov akOAoOUBOo TPOTTO: OTEIATE GUVEXWG YIa XPOVO
MeyaAUTepo  Twv 10  OeUTEPOAETTTWY  TOV  KWOIKO  €vOG
PadIOXEIPIOTNPIOU  TTOU  ATTOBNKEUTNKE  TTPONYOUUEVWG:  TO
KEVTPO UTTAiVEI O€ TPOTTO TTPOYPANPOTIONOU OTTWG TTEPIYPAPETAI
Tapatrdvw yia To LED CODE oT1o kUplo pevou.

To Kévipo TrOpEXETAl TG TOV  KOTAOKEUOOTH WE  TOV
TTPOYPAMMATIONO TOU KWOIKOU PETABOONG € OTTOOTACEWG
avevepyo, av eTTIBUMEITE va €VvEPYOTTOINCETE TN A&IToupyia,
TTPOXWPENOTE PE TOV akOAouBo TPOTTO: BeRaiwBeite OTI €XETE
evEPYOTTOINCEl TO OIEUPUNEVO JevoU (eTTionuaiveTalr amd 1o
evaAhaoodpuevo avaBoofroiyo Twv Led T.PAUSA kai Led SEL
INPUT 1-2), TOTTOOETNOEITE e TO  KOUMTTI SEL, oTo
avaBoofroiyo Tou LED CODE katémiv TATACTE TO KOUWTTI
SET, tnv idia otiyury To LED CODE 8a avayel adIGAEITTTa Kal 0
TTPOYPAPMATIONOG Ba  €xel oAokAnpwOei. ETTavaAaBere tnv
EVEPYEIQ AV ETTIOUUEITE vaO OTTOKATACOTACETE TNV TTPONYOUMEVN
Slaudpewon.

C) INB. CMD. AP ( Test ®dwrokuTttdpwyv Acitoupyiag DS1 kai

DS2):
To Kévipo TrOpEXETAl QTG TOV  KOTAOKEUOOTH WE  TOV
TTpoypappaTioyd Tou test @wtokuTTApwY avevepyd, av

€MOUPEITE va eVEPYOTTOINOETE TN A&IToupyia (CUPQWVA YE TOV
kavoviopd EN 12453), mpoxwpriote pe tov akéAouBo TpoTTO:
BeBaiwBeite OTI €xeTe evepyoTroINoel TO OIEUPUPEVO  EVOU
(emonuaiveral amé 10 evaAAacoduevo avaBoofroiuo Twy Led
T.T.PAUSA kai Led SEL INPUT 1-2), TtomrobeTnBeite pe 10
kouptri  SEL, oto avaBoofrnoipo tou LED INB. CMD. AP.
KaToTIv TTatioTe 10 KoupTri SET, tnv idia omiyuy To LED INB.
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‘Ektaktng Avaykng (n

CMD. AP. Ba avayel adIGAEITTTA Kal O TIPOYPAUUOTIONOG Ba €l
oAokAnpwOei. Mg Tov TpdTTO auUTOV Ba dievepynBei To test Twv
QPWTOKUTTAPWY OTIG €10000UG ao@aAeiag (avTioTpo@r) aTn @daon
KAeioipatog) koAoUpeveg kai DS1 kar DS2. EmavoAdBete Tnv
epyacia av €TMOUMEITE va ATTOKATAOTACETE TNV TTPONYOUUEVN
SlaudépYwaon.

D) LAMP/CORT (EmiAoyn Asitoupyiag DS1) :

To KévTpo TTaPEXETAI ATTO TOV KATACKEUAOTH e Tov opioud DS
= INV og CH dnAadn pe Tov TpOTTO AEITOUPYIAG YIa TNV KAVOVIKI
ouvdEan QWTOKUTTAPWY (N €TTEUROCN TTPOKOAEI TNV AVTIGTPOYN
TNG Kivnong TOU KOUQWHATOG OTN QACN KAEITIUOTOG).

Av gmbBupeite va opioete DS1 = MTAok dnAadr pe Tov TPOTIO
AeIToupyiag  yia TNV KAvovikfy oUvdeCon evog  XEIpIoTnpiou
eméuBacn  TTpokaAei TV dueon
QKIVNTOTTOINGN TOU KOUQWUOTOG O AUPOTEPES TIG KATEUBUVOEIG
Kivnong), TTpoxwpnaoTe pe Tov akdAoubo TpaTTo: Befaiwbeite OTI
€XETE EVEPYOTTOINTEI TO OIEUPUNEVO PEVOU (ETTIONUAIVETAI OTTO TO
evaAAaoadpuevo avapoofroiuo Twv Led T.PAUSA kai Led SEL
INPUT 1-2), TOTTO0ETNOEITE PE TO  KOUTTI SEL, oro
avaBooBnoiyo tou LED LED LAMP/CORT katdTiv TTatAoTE TO
kouptri SET, Tnv idia otiyuj To LED LAMP/CORT 6a avdyel
adIGAEITTTA KOl O TIPOYPAPMATIONOS Ba  €xel OAOKANPwoEi.
EmavoAdpete TNV evépyela av €TTIOUMEITE va OTTOKOTACTAOETE
TNV TTponyoupevn diaudpewon.

E) T. MOT ( EmiAoyn Acitoupyiag Input IN3 — IN4):

To KEVTPO TTAPEXETAI OTTO TOV KATAOKEUAOTA UE TOV OPIOHO TWV
input IN3 kai IN4 = FCAP kai FCCH yia tnv kavovikfj oUvdeon
TEAOUG BI0OPONNG aVOiyUATOG KAl KAEIGIMATOG.

Av gmbBupeite va opioete Ta input IN3 kai IN4 = DS2 ka1 DS3
OnAadn pe Tov TPOTIO AgITOUPYIAG yia TRV KAVOVIKA oUvOECn
QWTOKUTTAPWY R AGAwv TuTToAOYIWY dIOTAEEWY aoaAciag,
TIPOXWPENOTE PE TOV akOAouBo TpoTTo: Pefaiwbeite OTI €xeTe
evepyoTroioel 70 OIEUPUPEVO PevoU (eTTionuaiveTal amd 1O
evaAaooodpuevo avaBoofroipo Twyv Led T.PAUSA kai Led SEL
INPUT 1-2), TOoTTO00ETNOEITE PE TO  KOUMTTI SEL, oro
avaBoofroiyo tou LED LED T.MOT «kartdémiv TIOTACTE TO
kouptri SET, Tnv idla onyul 10 LED T.MOT 6a avdyel
adIGAEITTTA KOl O TIPOYPAPMATIONOS Ba  €xel OAOKANPwOEi.
EmavaAdBete Tnv evépyeia av €TTIOUUEITE VA ATTOKATOOTACETE
TNV TTponyoupevn diaudpewon.

RESET :

21NV TTEPITITWON TTOU €ival OKOTTIPO VA ETTAVAPEPETE TO KEVTPO
OTNV €£PYOOTOOIOKA JIaUOPPWaOn, TTaTHOTE Ta Koupmid SEL kai
SET tautéxpova, auéowg Ba emiTeuxBei T0 TAUTOXPOVO AvVaupa
6Awv Twv KOKKINQN led emiofiuavong kol auéowg PETE TO

opnaoiuo.

EMNIZHMANZEIZ ZOAAMATQN:

To KEVIpO  €mMTPETTEl  TOV  EVTOTTIONO  OQOAPATWVY )
OUCAEITOUPYILY  PECW test Software. XTnv TEpIMTWON
OQoAUaTWY 1 OuocAermoupyiwv ae diatdéels Input/Output, TO
KEVIpo Ba emonudvel Tnv KATAOTOON EVEPYOTTOIWVTOG KAl
QTTEVEPYOTTOIVTAG OIadOXIKA yia 5 OeutepOAeTITA, VIO XPOVO
péyioto 1 Aemrrou, Tnv €€0do 230Vac 500W yia Tn ouvdean Tou
TTPOEIBOTTOINTIKOU GWTOG | TOU BIAKPITIKOU pwTAG.

AuTo dlac@alilel pia TTapakoAouBnaon yia Tig BAAREG clpgwva
pe Tnv Katnyopia 2 Tou EN 954-1. Av diamoTtwbei yia atmod Tig
QuoA&IToupyieG QUTEC ATTAITEITAI UTTOXPEWTIKA N emmépRaocn
EUTTEIPOU TTPOOWTTIKOU.

Test Driver KivntApa :

To kévtpo d1aBétel duo driver yia Tov £AeyxX0 TOU KIVNTAPA. ZTNV
mepITTwaon SuoAemoupyiag To KEVIpo Oev eEouaiodoTei TNV
Kivnon TOU KOUQWUATOG KOl ETTICNUOIVEI OTITIKA TNV OTTOTUXIO
Tou test dievepywiviag To TAUTOXPOVO avaBoofBroiuo SAwv Twv
Led emonuavong Anv Tou LED T.MOT. mrou Trapapével
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ouveXWGS avauuévo. TMpoTeiveTal va ETTIKOIVWVACETE AUECWS UE
EUTTEIPO TTPOCWTTIKG yIA TNV QVTIMETWTION TNG BAGRNG. Agou
aTToKaTOoTABOUV Ol ouvbnkeg  OowoTAG  Aeitoupyiag
TPOPOOOTHOTE TO KEVTPO. H KatdoTaon o@dApatog pndevileral
KOl TO KEVTPO €ival £TOIYO YIA TNV KOVOVIKK| Xpron.

Test Alaragewv ac@aleiag DS1 - DS2 :

To KkévTpo gival £TOIPO yia TN oUvOEeon Twv OIATAEEWY AoPaAEiag
(BAETTE evoTNTA ZNUEIWOEIS yia TOV TEXVIKO £yKATAOTAONS) TTIOU
IKavoTToloUv To gnpueio 5.1.1.6 Tou kavoviopou EN 12453. Ztnv
TEPITITWON PN oUvdeong A/kal SUCAEITOUPYIag, TO KEVTPO OtV
EVEPYOTTOIEI TNV Kivnon TOU KOUQWHATOG KAl ETTIONUAIVEl OTTTIKA
TNV atroTuyia Tou test dievepywvTtag To avaBoofrioiyo dAwv Twv
Led emonuavong mAnv Tou LED INB CMD PA av To aiTio €ivail o
TpOTTOG Acitoupyiag DS1, Tou LED LAMP/CORT av 1o aiTio €ival
0 TpOTTOG Acitoupyiag DS2.

Aogou diamoTwBei n duocAeimoupyia TO KEVIPO EMITPETTEI TNV
EKTEAEON QTTOKAEIOTIKA KIVACEWV QVOIYUOTOG ME TTAPOUCia
avbpwTtou, TOCO0  PéOw  TTANKTpoAoyiou 600  Péow
padioxelpiotnpiou (0Tn Agitoupyia pe padioxelpioTApio duo
TANKTPWY TO KOUMTTi TTOU QVTIOTOIXEi OTO KAgiolyo €ivai
avevepyod, oTn Aeitoupyia pe PadIOXEIPIOTHPIO TPIWY TTARKTPWY
TO KOUTTi KAeloipaTOG Kal ekeivo Tou stop eival avevepyd).
MpoTeiveTal va €TTIKOIVWVIOETE AUECWG PE EUTTEIPO TTPOCWTTIKO
yia TNV avTigeTwmion TG BAGRNG. AgoU atrokatacTabouv ol
ouvOnkeg OwWOTAG AciToupyiag Tpo@odoTioTe TO Kévipo. H
KaTdoTaon oQAAUATOG puNOeviCeTal Kal TO KEVTPO €ival £TOIUO YIO
TNV KAVOVIKN Xpron.

AIArNQZTIKH HARDWARE :

Test INPUT IN1 - IN2 - IN3 - IN4:

AtrévavT oo kaB¢ input IN 1-2-3-4 oe xaunAf Tdon, 10 KEVTPO
O1a6étel éva Kokkivo LED emonuavong, ge TpOTTO TTOU va
MTTOpEl va eAEyXEl ypryopa TNV KaTdoTaaon.

Noyikny Asitoupyiag : LED avappévo €icodog KA€IoTH,

LED oBnoT6 gicodog avoixTh.

ZHMANTIKO IN'A TO XPHZTH

- H diaraén oev mpémel va xpnoiuotroisital amrd maidid i aroua
UE UEIWUEVES WUXOQPUOIKES IKAVOTNTES, EKTOS KI AV
ermorrrevovral i ekraidevovral atn Aitoupyia Kar oToug TPOTTOUS
Xpnong.

- Mnv emitpémere ora maidid va maifouv pe tn diaraén Kai
KpQTATE UAKPIG ATTO QUTA Ta padIOXEIPICTPIA.

- MMIPOZ2OXH: diarnpeite autd 10 £yXEIPidIO 0ONYIWV Kail va
EQapPUOLETe TIC ONUAVTIKES UTTOOEIEEIC aopaAsiag Tou
mepiéxovral o€ aurd. H un tpnaon twv ummodeiewv umopei va
mpokaAéael (nuiES Kai coBapd aruxnuara.

- Na géeralere ouyva tnv eykaraaraan yia m OIamioTwan
evoeilewv BAaBwv. Mn xpnaiuorroigite Tn diGraén av armraireitai
eméuBaon mMOoKeUnS.

lMpoooxn

OAeg o1 pyaaisg mou amaitouv 10 Gvolyua Tou KaAUUuarog
(ouvdeon kKaAwdiwv, TpoypauuaTIouoS, KATT.) TPETTEl va
Olevepyouvral OTn PACH EYKATA0TAONS ATTO EUTTEIPO
mPOoWTIKO. [Na KABe TepaITépw Epyaaia mou amaitel K véou To
dvoiyua Tou KaAUUUAToS (ETavampoypauuarnouos, EMOoKeUn N
TPOTTOTTOINCEIS TNG EYKATAOTAONG) ETTIKOIVWVOTE LIE TNV TEXVIKN

utrooTthpién.
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2HMANTIKO I'lA TON TEXNIKO EFKATASTAZHX

To kévTpo OxeSIATTNKE YIa va eVOwWUATwOEl o€ GAAa
géapriuara (kivnripag, koupwua i KiykAidwua, diardéeig
ao@aleiac) warte va amroteAéael éva TeAIKG Tpoidv (unxavn)
ouuewva ue Tnv Odnyia Mnxavwv.

H aopdAcia Tn¢ TEAIKAS eykaTraoTaons Kai n 1ipnon Twv
UtToOEi€EWV TWV KavovIouwV armroTeAei ppovrida aurtou mou
ouvapuoAoyei Ta diGpopa Lépn yia TV KATAOKEUN EVOS
TANPOUS KAEIoiuaTog.

lMporteiveral akoun va TnNpPEite Tig akoAoubeg
POEISOTTOINOEIS:

lMpiv aurouarorroINoeTe T0 KOoUQWUA gival amapaitnto va
OIQTTIOTWOETE TNV KAAN KATAoTaon Kali oUu@wva UeE Thv
oényia unxavwy Kai mn oupuépewan ue tov EN 12604.

H kaAwdiwon twv Sla@dpwv eEWTEPIKWY NAEKTPIKWYV
gaptnudrwyv  TOoU KEvipou TTPEmEl  va  OlevepynBei
ouupwva ue 6,11 mpoPAémerar ammd Tov Kavovioudé EN
60204-1 kai ammd TIS TPOTTOTTOINCEIS TTOU ETTIPELONKAV €
aurév amd 10 onueio 5.2.7 tou EN 12453. H orepéwan
Twv KaAwdiwv Tpogodooias kal oUvOeong, TPETTEl va
Olaocpalietai  pe  ouvapuoAdynon - KAEUwv - TToU
Tapéxovral.

O pnxavousiwTpag 1mou XPnNOIUOTIoIEITal yia TNV Kivnan
TOU KOUQWUATOS TTIPETEl va gival oUUQWVOS uE Ot
avaéperal ato oneio 5.2.7 tou EN 12453.

H evdexduevn ouvapuoAdynon TmAnKipoAoyiou yia 1O
XEIPOKIVNTO XEIpIONG TTPETTEI va yivel TOTTOBETWVTAS TO
TANKTPOAGYIO €101 TTOU O XProTNS va unv Bpiokerai o€
emkivduvn 6éon, ouupwva e 1o onueio 5.2.8 tou EN
12453..

To kévipo Oev mapoucidlel Kavevos Tumou  OIdTaén
karavouns s NAEKTpIKAS ypauuris 230 Vac, ouvermwg
armroreAei  @povrida TOU TEXVIKOU €yKardoraons va
mpovorioel yia oiaraén karavoung. Eivar avaykaia n
gykaraoraon evog moAutroAikoU diakomTn karnyopiag 1
yia utmrépracn. Auti TPETTEI va €yKaraoTabei ue 1pOTmo
ToU va &ival TpooTareuuévny  ammd Tuxaia KAsioiuara
ouupwva pe Omn mpoBAémerar aro onuegio 5.2.9 g EN
12453.

SUupwva ue 10 5.4.2 tou EN 12453 mporciverar va
XPNOIUOTTOIEITE HNXQVOUEIWTHPES ue oiéraén
NAEKTPOUNXAVIKAS ammac@aAiong, yia va EMTPETETAl OE
TEPITITWON avaykng, N XEIPOVAKTIKI Kivnon TnNg Toprag.
SUupwva pe 10 54.3 tou EN 12453 xpnaiuorroigite
ouaTiuara n mapouoiss OIaTdéeic Tou va EMITPETTOUV
oTnVv mopTa va oTauatdel aoc@aAwgs oro TéAog diadpouns
me
Ta kaAwdia T1pogodooiag Kali OUVOECNS  KIVNTHPA
Kkar@AAnAa yia v eioaywyn oOTg KAEuec pg9 Tmou
mapéxovral TPETTEl va Exouv eEWTEPIKN OIGUETPO UETAEU
4,5 kai 7 mm. Oi eowrepIKOi aywyoi TTPETTEI va Exouv
ovouacorikfy  dlarouri  ion  pe  0,75mm?-  Av  dev
xXpnoiuotroinBei éva kavdAl, CUCTAVETAI va XPNOIUOTTOIEITE
kaAwodia uAikou HO5RR-F.

H ¢é€odoc D.S. Power Supply ceivai €dikG yia v
Tpo@odoaia Twv dlardéswv mou ouvdéovrar o DST kai
DS2 (yia mapddeiyua @wrokUTrapa), Oev EMITPETETAI N
XpPHon yia dAAeg epapuoyés. Mmopeite va evepyoTToIfoETe
ue TOV TPOTO autdv éva test owaoTng Asitoupyiag,
EKTEAOULIEVO aTTd TO KEVTPO OTNV apxn KGbe uavouBpag.
2TV TTEPITTTWON  TTOU  Xpnoiuotroiouvral  OIAQOPES
O1ardéeic Tou mapammdvw TUTTOU TTPETTEI va OIEVEPYHOETE
Hia ouveeon o€ o€lpd.

Zuarnverar n xpron diarGéswv aopaleiag, pe é6odo NC,
IKavn va mapakoAouBei Tn owoTh AsiToupyia Kai va givai
ouupwva ue tnv EN 12978.

A@oU oAokAnpwbei n eykardoraon, Oisvepyriote 6Aoug
Toug eAéyxous kard tov EN 12453 - EN 12445 yia va
BeBaiwbeite 611 TO KAgioIUO TNPEI TIC TTPOSIAYPAPES.

MNa uia owortnh ASITOLBW} 3 ulﬁcﬂ/ 608 100€KTN, O€
TEPITTWON  XpPHoONG OU0 1N TEPICOOTEPWY  KEVTPWYV,
ouvioTdral n eykardoracn oe amoéoTracn TouAdyiotov 3
HETPWV TO éva amrd 10 dAAo.
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